

Beogradske Novine

Izlazi:

dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.

Prodaje se:
 u Beogradu i u krajevima za-
 posjednutim od carske i kra-
 ljevskih četa po cijeni od 6 h
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
 Hercegovini i Dalmaciji po
 cijeni od 8 h
 izvan ovog područja . . . 12 h

Pretpлата:
 za 1 mjesec u Beogradu i u
 krajevima zaposjednutim
 od carske i kraljevskih četa K 1-50
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
 Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
 izvan ovog područja . . . K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Br. 173.

BEOGRAD, nedjelja, 6. augusta 1916.

Godina II.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 5. augusta.

Rusko bojište:

Čete na frontu vojske nadvojvode prijestolonasljednika Karla Franje Josipa, što se bore u Karpatima, zadobile su i u toku jučerašnjeg dana prostora. Zarobljeno je 325 Rusova. Borbe su se protezale od Delatyna. Sjevero-zapadno od Zalocsa, na krajnjem južnom boku fronta maršala pl. Hindenburga, pošlo je neprijatelju na nekoliko mjesta za rukom da pređe dolinu Seretha. Ponova je odbačen. Samo na jednom mjestu naš je protivnapad još u toku.

Dalje na sjever nema značajnijih događaja.

Talijansko bojište:

Na južnom dijelu doberdobske visoravni došlo je jučer do žestokih borbi. Oko 10 sati prije podne popela se na odsjek Monte dei sei Busi — greben Monfalcone do najveće žestine, pošto je već posljednjih dana stalno sve većma jačala. Poslije uraganske topničke vatre, koja je trajala neprekidno četiri sata, pošla je oko dva sata po podne talijanska pješadija na juriš. Prvi talijanski pokušaji, da izadju iz rovova sprječeni su preciznom vatrom našeg valjanog topništva. Ipak je neprijatelju pošlo za rukom, da u toku borbe poslije podne na nekoliko mjesta prodre u naše položaje. Zahvaljujući hrabrom držanju naše pješadije, protivnik je svuda opet izbačen iz naših položaja, tako da je oko sedam sati u večer cio položaj opet bio u našim rukama. U to je vrijeme popustila i topnička vatra, te je pred mrak potpuno prestala. Pri tome su napadu učestvovali bar sedam talijanskih pukova. Zarobljeno je 230 neranjenih Talijana, a zaplijenjene dvije mašinske puške.

U toku dana stajao je i sjeverni dio visoravni, te gorčki mostobran pod žestokom topničkom vatrom. U Koruškoj odbili smo napad 3 talijanskih četa na odsjek Plocken, a na istočnom trolskom frontu napad jedne brigade protiv visova sjeverno od Paveggia. Naši su letaci uspješno bombardovali Bassano.

Jugo-istočno bojište:

Nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad, 4. augusta.

Na Irakškom bojištu i na ruskom frontu u Perziji nije se ništa dogodilo.

Kavkaško bojište:

Na desnom krilu napala su naša istaknuta odjeljenja neprijatelja koji se nalazio ušančen na visovima južno od Bitlisa i posjela su neprijateljeve roveve prve linije. Ruske čete, koje su se nalazile južno od Muša tako isto su bacene iz njihovih položaja i potisnute su prema istoku. U toku borbe zarobili smo 2 časnika, jedan je od njih satnički zapovjednik i 40 vojnika. U odsjeku Ognota bilo je samo čarkanja. U središtu zadržani su našom vatrom djelimični napadi neprijateljevi protiv naših položaja kod Erzindiana i Gimiskane. Sjeverno primorskog odsjeka lijevog krila nije bilo nikakvih operacija.

Egipatsko bojište:

Kod Mohamedije bombardovala su dva neprijateljska ratna broda ponovo bez ikakvog uspjeha šumice urme, koje se nalaze istočno od Katie. Jedna neprijateljska letilica, koja se bila pojavila nad Bir Ahsanoom, od prilike 27 km. jugo-istočno od Jbne, najurena je našom vatrom. Tri neprijateljske letilice, koje su bezuspješno bacale bombe na naše čete kod Katie, nagnane su u bijeg našim letilicama, koje su se brzo uzdigle i vatrom naših odbranbenih topova. Na ostalom frontu nema promjene.

Neutralna kritika ruske vojske.

Vojni saradnik lista „Baseler Nachrichten“, pukovnik K. Egli, koji je bio kod njemačko-austrijskih četa na istočnom frontu piše u svome listu opširno o svojim utiscima sa toga puta. Od naročito su interesa njegovi navodi o uzrocima dosadašnje ruske ofenzive. Pukovnik Egli o tome veli: Prvi je i najvažniji momenat te ofenzive, da je ruska vojska u toku posljednje godine postala sasvim druga nego što je bila, tako da na njen današnji rad visoko stoji nad njenim djelovanjem 1914. i 1915. godine. Do sada, a prema rezultatima ranijih ratova smatralo se da ubojna vrijednost jedne vojske pada u toku rata, što je u vezi sa gubitkom boljih elemenata, koji se, kao što je prirodno, u borbi više izlažu te uslijed toga i u većoj mjeri stradaju nego li slabije ljudstvo. Sada je ovaj rat demantovao bar djelom i ovu pretpostavku. Na zapad-

nom bojištu vidimo kako francuska vojska ne pokazuje samo jače otpornu snagu nego u početku rata, već i mnogo veću sposobnost za napad nego li na primjer u Lotariškoj bici i u borbama u gorjem Elzasu augusta 1914. godine. Slični se preobražaj može vidjeti i kod ruske vojske. Ruska je vojska zahvaljujući savezničkoj pomoći danas u pogledu materijalne opreme, naročito što se tiče topova i municije, u mnogo boljem položaju nego li ikad ranije. Ona je danas u stanju, da na prostranim frontovima razvije mnogo dužu i jaču pripremnu vatru za napad, čije je djelovanje veoma efikasno. Već i ranije kod ruskog topništva pojedinačna nastava za gadjanje nije bila rdjava, ali su baterije bile obučene samo za rad u manjim jedinicama tako da često nije moglo da dođe do grupisanja vatrene snage na tačku gdje će pasti odluka. Danas je to već sasvim drugačije. Rusi su, vjerovatno pod francuskom upravom naučili da koncentrišu djelovanje svojih topničkih masa protiv te odlučne tačke.

Nadalje se ruskim zapovjedništvima mora priznati, da su učinili znatan napredak u pogledu izbora napadnog pravca i jedinstvo napada. Doduše su Rusi i ranije bacali odjednom velike mase u borbu, ali ipak nedostajalo je skladan rad i kooperacija protiv zajedničkog cilja. To je sada postalo drugačije. Baš posljednji ruski uspjesi na Styru imaju se prije svega zahvaliti dobrom izboru napadne tačke, a to je bio ključ njemačko-austrijskoga fronta okrenut prema sjevero-istoku, protiv koga je bilo vrlo zgodno izvesti obuhvatni napad sa nadmoćnim brojnim snagama.

Vješt izbor napadne tačke i shodno iskorišćavanje topničke vatre, to su vrline koje svakako nijesu svojstvene samo ruskim generalima. Ali samo Rusi raspolazu toliko ogromnim pješčkim i konjičkim masama, koje se mogu bezobzirno utrošiti. Prije svoga puta ja sam uvijek nekako sumnjivo čitao izvještaje, u kojima se pominju napadi u masi. Doduše je istina, da Rusi ne jurišaju i smaknutom poretku, t. j. u zbijenim kolonama, ali ipak pri tim napadima vidimo dosada još nevidjeno nagomilavanje snaga. Stekao sam od prilike ovaku sliku o načinu nastupanja ruske pješadije i pripremanja juriša: Napadne se jedinice u dva do šesnaest borbena reda dobro zaklonjene što bliže privuku položaju, koji se ima zauzeti. Ovo se vrši postepeno, a za vrijeme topničke pripreme. Brisane prostore ljudstvo pretrčava jedan po jedan, dok svaki ne dodje do najbližeg

zaklona ispred neprijatelja. Obično polučeta pri tim napadima zauzima dvjestametara fronta, t. j. u dosta gustom streljačkom stroju. Iza tih polučeta nadiru ostala odjeljenja, u manjim ili većim odstojanjima, tako da jedna napadna bujica naliječe za drugom. Prvi borbeni redovi odpočinju napad, još dok traje dobošna vatra i pri tome se bez ikakvog obzira izlažu vlastitom pljasku od metaka. Ubrzo nailazi jedan borbeni red za drugim, tako da Rusima u mnogo slučajeva polazi za rukom da prodru u obično slabo posjednuti obranbeni položaj, pa ma i gubici bili veliki. Ovdje obično dođe do gomilanja u pravom smislu riječi, a protiv tih napadnih gomila branilac obično upravlja svoje protunapade i svoju topničku vatru. Na odstupanje ruski borbeni redovi ne smiju ni pomisliti, jer ih onda, — prema ponovljenom iskazu, nezavisnom jedan od drugoga ruskih časnika, — u takvom slučaju Rusi pregradnom topničkom vatrom vraćaju svoje čete naprijed. S toga ruskim vojnicima ne ostaje ništa drugo, nego da krenu naprijed preko neprijatelja. Ovo postupanje možda je svirepo i nečovječno te prouzrokuje grдне gubitke, ali što je glavno, ta bezobzirnost vodi cilju, osim ako se napad ne slomi već u neprijateljevoj vatri. Ali obično ovaj je posljednji već mnogo pretrpio uslijed predhodne vatrene pripreme i uz to je obično brojno slabiji. S obzirom na to nije čudo, ako u prkos svoj hrabrosti braniočevoj, napadač ipak uspije da prodre na kljunovima fronta ili čak šta više i da probije neprijateljske redove. Ne smije se zaboraviti, da je na istočnom bojištu front kud i kamo duži, a ukupna snaga braniočeva kud i kamo manja nego li na zapadu.

Pukovnik Egli vidi sada jačanje ruskog ofenzivnog duha u tome, što ruski časnici, protivno ranijoj taktici pri jurišu idu na čelu svojih četa. No to izaziva strahovite gubitke u časnicima, tako da već ima četa, kojima zapovjedaju zastavnici, a bataljuna kojima komanduju poručnici, što ni u jednoj drugoj vojsci nije moguće. Austro-ugarske su čete, veli pukovnik Egli, upustile svoje položaje razumije se tek poslije žestokoga otpora; shvatiti stvar drukčije, značilo bi uvrijediti ovu vojsku. Sadašnji austro-ugarski način vođenja borbe, kao da se rukovodi u glavnom smjerom, da se dobije vremena, ali ima mnogo simptoma, da će u tome pogledu uskoro nastati promjena, te na mjesto odbrane nastati napad.

Suezki kanal.

„Illustrierte Oesterreichische Rundschau“, koju potpisuje kao odgovorni urednik poznati književnik Emmerich Boyer v. Berghof, objavljuje vrlo interesantnu pojediniost o prošlosti Suezkog kanala, u kojima jedan austrijski inženjer igra veliku ulogu. Dozvolom uredništva prenosimo ovaj članak.

U posljednje vrijeme slijedile su jedna za drugom tri vrlo interesantne vijesti. Prvom se javljalo, da su Englezi upoznali pogibelj, koja prijete Suezkom kanalu, pa su preduzeli grozničavo sve mjere za njegovu obranu. Druga je vijest, da je društvo Suezkog kanala povisilo pristojbe za provoz kanalom, a treća nam vijest javlja, da su arhiva prometne uprave društva prenešena u nutrašnjost zemlje i da će od sada svi brodovi za Aziju morati da plove starim putem oko čitave Afrike.

Ovim načinom postaje aktuelan ovaj stari pomorski put, Upozorujemo na naš

Povratak „Deutschlanda“.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“.)

Paris, 5. augusta.

Prema jednoj brzovajnoj vijesti „Journala“ iz Norfolka ispovijeda je podmornica „Deutschland“ pod zaštitom magle i burnog vremena sretno na otvoreno more. Ne postoji nikakova nada, da će stražarski brodovi sila sporazuma moći da uhvate njemačku podmornicu, pošto je ona već stigla na otvoreno more.

Kapetan je König prije svog odlaska iz Baltimora izjavio, da se on nada još ovaj mjesec stići u Bremen, pa da će on u prkos pozornosti Engleza uzeti svoj put kroz Kanal.

„Deutschland“ je osim nikela i kačuka uzela sobom i 3000 boca piva za svoju momčad.

Ruska ofenziva.

Prijestolonasljednik na sjevernom frontu. (Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“.)

Beč, 5. augusta.

Povodom, što je Njegova carsko i kraljevska Visost prijestolonasljednik nadvojvoda Karlo Franjo Josip preuzeo zapovjedništvo na bukovinskom frontu, piše bečki „Fremdenblatt“: „Narodi Austro-Ugarske pozdravljaju prijestolonasljednika veselim pouzdanjem na ovom visokom i odgovornom mjestu, koje je preuzeo nakon svojih sjajnih pobjeda nad Talijanima.“

Dobro raspoloženje vojske. — Hindenburg na bojištu.

K. B. Berlin, 5. augusta.

Ratni izvjestitelj „Deutsche Tageszeitung“ — a kod vojske general pl. Linsingena brzovavlja svom listu, da je raspoloženje na frontu kod vojske izvrsno i opšte vlada velikim pouzdanjem. Jučer je na svom putu uz wolsky front stigao kod vojske generala pl. Linsingena maršal Hindenburg u pratnji načelnika svog glavnog stožera generala pl. Ludendorffa. Čete su izvanrednim oduševljenjem pozdravile svog novog zapovjednika i glavnog maršala.

Posljednji naponi Rusije.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“.)

Kopenhagen, 5. augusta.

Izvjestitelj „Nation Tidende“ javlja iz Petrograda: Ruska je vojska još uvijek dosta jaka, da nastavi sa ofenzivom, ali je ipak već toliko slaba, da neprijatelju oduzme grad Kowel. Ovaj grad imade veliku stratešku važnost, pa su ga zato Nijemci učvrstili i braniče ga do posljednjeg. Ruski su gubici u posljednje vrijeme bili silno veliki. Ranjenici, koji dolaze sa bojišta spremaju se u provizornim bolnicama, u barakama. Ali sve što je spremljeno za ranjenike, sada je premalo. Među ranjenicima vlada tifus, kolera i druge epidemije, a što je najgore nema liječnika, a još manje bolničara. Pošto nema vremena, da se mrtvi ukapaju, bacaju se lješevi u rijeke i na taj se način ove inficiraju.

članak u svesci sedmoj, koji iznaša sve makinacije francuskih velikana u ovom pitanju.

Francuski narod nema ni pojma, da je iz čisto osobnih motiva i želje za dobiti pojedinaca ovaj čas stavljen na kocku njegov imetak i život, nema ni pojma o razlozima, zašto su njegovi odgovorni vlastodršci njega natjerali u današnje stanje.

Vaš je izvjestitelj ovih dana u Kairu razgovarao sa visokom neutralnom ličnošću. Ovaj me je visoki gospodin umolio, da iznesem u jednoj neutralnoj državi potrebu pitanja plebiscita o ratu i o miru u Francuskoj. On je kao poznavalac prilika u Francuskoj mijenjao, da francuski narod više nego ikoli drugi narod želi mir i teži za mirom u jednakoj mjeri, kao što njegovi odgovorni vođe žele nastavak ovoga rata, da na taj način pomoću ratnih represalija odbace od sebe svaku odgovornost. Isti ovaj visoki gospodin otkrio je čitavi „švindl“ o Suezkom kanalu. Pošto je ponajprije u cjelosti potvrdio naše izvode u našem članku u svesci sedmoj, dao mi je slijedeće podatke u ovom pitanju:

Za probadanje Suezkog, ili kako ga drugi zovu Suezkog kanala, dali su inicijativu i pomagali su to djelo u prvom polovini prošloga vijeka Saint-Simonisti, a naročito njihov vođa Enfantin.

Enfantin došao je 1833. godine u Egipt, gdje tada Lesseps, kome je onda tek bilo 28 godina, bio vicekonzul u Kairu i težio da između ostalih službenim licima i njega zainteresuje za ovu osnovu. Do-

Podlistak.

Prodaja danskih Antila.

Kako javlja Reuterov ured, potpisao je danas danski poslanik kod državnog tajnika Lansinga ugovor, kojim Sjedinjene Američke Države kupuju za 25 milijuna dolara dansku zapadnu Indiju, poznatu pod imenom, danskih Antila.

Danska je prodala svoj egzotički posjed, malenu skupinu ostrva „Danskih Antilla“ za 120 milijuna kruna Ujedinjenim Državama. Svota nije velika, ali su ostrva ne vrijede baš mnogo, a mnogi američki milijunaši mogao bi tu „svoticu“ jednim jedinim čekom staviti na stol i kupiti čitavu jednu koloniju. Ostrva ova leže nedaleko Portorika, koji je i onako već američki, a sastoji se od otočića St. Thomas, Sta. Cruz i St. John sa još nekoliko nezatnih ostrva. Sve skupa nema više od 360 q km, a napučeno je sa 32.000 ljudi, malne sanih crnaca i mulata. Danska se je naužila malo radosti s tim ostrvima. Uprava stajala je nekoliko puta više, nego li su proizvodjali ti prilično neplodni otoci, a prave svrhe nije za Dansku ni imao čitav taj posjed. Već pred 17 godina pogadjale su se Ujedinjene Države s Danskom, ali onda ne bi ništa od pazara, jer se u Danskoj nije mogla naći većina u parlamentu. Bila je to samo politika čuvstva. Ostrva bijahu danska od godine 1671. U staro doba brodarstva i kolonijalne trgovine držahu ih ponositim posjedom i

pravim biserom u danskj kruni; mnogobrojne uspomene vezahu se za njih, a morali su biti važni razlozi, s kojih ih se Danska ipak odrekla. Govori se o pogibeljnim uzbunama crnaca.

Romantika prošlosti provejaga jošte i danas tiješne ulice i stare zgrade malehni gradića na onim ulicama. Njekoć bijahu ostrva glavno utočište glasovitih onih gusara razne narodnosti, nu ponajviše Engleza, poznatih u istoriji pod imenom Bukanira ili Filibustira. Danas je sve to dakako davno već prošlo, a nestalo je i živahne trgovine, kojom se nekad odlikovahu ta ostrva. Gdje su oni dan, kad je primjerice St. Thomas bila glasovita luka!

Zanimljivo im je i danas jošte pučanstvo. Zapadnoindijski crnac nije urođenik u onom smislu, kao da pripada domaćem i autohtonom pučanstvu, jer Amerika u historijsko doba nije imala nikakvih crnih žitelja. Današnji stanovnici St. Thomasa i ostalih Antilla svi su tek potomci onih crnačkih robova, što su ih onamo uvažali iz Afrike od XVI. stoljeća ovamo. Kad su ono američki crnci emancipovani (1865) te se smjeli početi seliti, najvoljeli su poći u Zapadnu Indiju, osobito na Antille. Nu to američko ropstvo valjda ipak nije moralo biti tako strašno, jer onda ne bi ti ljudi, od kojih su mnogi jošte i sami bili robovi, mogli biti tako krjepki, jaki, bodri i veseli, kao što jesu. Stranac naći će ugodne zabave, motreći ih iz prikrajka, kako žive i kakovi su. Svi su oni velika djeca sa svim prednostima i manama djece: bezbrižni, prilagodljivi, prkosni, rječiti, hvališe, koje ćeš odmah uvrijediti, a isto tako lako opet

umiriti, a ako budeš odviše susretljiv, dođijet će ti svojom dosadljivošću.

Da antillski crnac jako nerado radi, te se svakom poslu gdjekad na upravo smiješan način već izdaleka ugiba, ne će mu niko pametan zamjeriti, jer rad je u tom vrućem i sparnom kraju jošte daleko manje ugodna zabava, nego li kod nas. Ljudi rade dakle samo samo ono, što apsolutno mora biti, a zato imaju i dosta vremena, da se u sjajnom bijelom odijelu — jer čisti jesu, to im se mora priznati — šeću ulicama, te sa neizmerno mnogo važnosti razgovaraju ne samo o državnim i političkim poslovima, nego dapače i o problemima filozofije. Ta smiješna, dapače burleskna prividna kultura posizava svoj vrhunac, kad uspije crncu, da si kupi — sjajni cilindar. Onda mu samosvijest ne pozna više nikakvih granica, jer sad je on „coloured gentleman“! Nikad se zapadnoindijski crnac ne će nazvati crncem. Voli reći da je Kreo!, što je dakako nesmisao, jer Kreoli su potomci čiste krvi nekadašnjih španjolskih naseljenika. Među crncima i mulatkijama imade i pravih ljepotica, ali samo među mladim semestrima, jer je prava grjehota, kako brzo dolazi starost na onim blaženim ostrvima.

Podneblje je tropsko, ali nije nezdravije, nego li na ostalim Antillama. Trgovine je gotovo posvema nestalo, a i sladoro-vac se samo vrlo malo sadi. St. Thomas imade samo jedan poznati proizvod, a to je glasoviti Bay-rum, koji rabi za pranje glave i vlasi. Danci bijahu blagi gospodari domaćem pučanstvu, a njihova ruka bila je laka. Mogli su živjeti, kako su sami ho-

Vrhovno je zapovjedništvo izdalo zapovijed, da se ofenzivna mora na svaki način nastaviti, bez obzira na gubitke i epidemije, da se sprječavaju protunapad austro-ugarske vojske, koji se sada sprema. Iz svega se toga vidi, da je ova ofenzivna posljednji napor Rusije, a poslije toga da će Rusija biti za svaku daljnju borbu nesposobna.

Ruski goblci.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Beč, 5. augusta.

Brzojavljaju iz glavnog stana ratne štampe: Prema izvještajima iz Ki-jeva stiglo je dosada od početka ofenzive 4300 vagona, koji su bili prepuni ranjenicima. Ovi su vlakovi svi poslije dalje u Rusiju. Prema daljnjim pouzdanim vijestima, prošlo je i drugim prugama mnogo vlakova sa ranjenicima.

Englesko-francusku ofenzivu.

Francuski izvještaj od 4. augusta, 3 sata poslije podne: Na desnoj obali rijeke Maase nastavljena je velika bitka na frontu između utvrđenja Thiaumont i sela Fleury. Nijemci su cijelu noć napadali sa velikim ogorčenjem, ali su svi njihovi napadi preduzeti velikim snagama u okolini utvrđenja Thiaumont odbijeni i neprijatelj je pretrpio vrlo znatne gubitke. Francuzi su odmah poslije toga provalili u samo utvrđenje i zarobili oko 80 neprijateljskih vojnika. U okolini sela Fleury bila je borba vrlo žestoka. Nijemci su ponovili svoje protunapade, koje su pripremali velikom topničkom vatrom. Poslije opetovanih napada učvrstili su se u južnom dijelu sela, gdje se krvava borba nastavila. Francuzi drže još uvijek u svojim rukama željezničku stanicu, koja leži na jugo-istočnom dijelu sela.

Nijemci su u noći opetovano navali na naše položaje istočno Vacheau-Ville, ali su pretrpili znatne gubitke, bez da su mogli postići ikakav uspjeh. U okolini Vauxa, Chapitre i Chenois traje živahan topnički boj. U Vogesima navali su Nijemci jučer oko 10 sati u večer na naše prednje položaje kod Chapelleta, ali je njihova navala suzdržana našom vatrom prije nego što su se Nijemci mogli približiti našim položajima. Na ostalim dijelovima fronta položaj je ostao nepromijenjen.

Engleski izvještaj od 4. augusta: Noćas zadobismo omanjnim borbama zapadno od Posieresa nešto zemljišta, a u drugim borbama sjeverno od Basentina-Petit i sjevero-zapadno od šume Delville zadobismo nešto zarobljenika. U toku noći vodilo se na nekoliko mjesta engleskoga fronta žestoki topnički dvoboj. Jedno od naših odjeljenja razorilo je istočno od Loosa neprijateljski potkop za mine. U blizini drumova kod Yperna za Comines izazvasmo u neprijateljskim redovima minama jednu eksploziju i posjedmosmo eksplozivni lijevak.

Večernji izvještaj: Dan je prošao na miru. Neprijateljsko topništvo djelovalo je kod Posieresa i kod Mametzke šume.

Francuski ratni izvještaj.

K. B. Paris, 4. augusta.

11 sati noću: Na frontu Somme gđjalo je naše topništvo neprijateljska utvrđenja. Jedan neprijateljski izvidnički balon, koji je našom vatrom bio pogodjen, uništen je kod Ennemama južno Peronne. Na desnoj obali Maase trajala je

borba cijelog dana. U predjelu Thiaumonta i Fleury tako isto sjevero-zapadno i južno utvrđenja Thiaumonta izbače iz osvojenih položaja ostali u zavisu neprijateljski napadni pokušaji, da raslušni, mi smo osjetili ne samo neprijateljeve napore, nanijevši mu velike gubitke, nego je našim četama pošlo za rukom da drugim protunapadom, po drugi put u vremenu od 12 sati, zavladaju utvrđenjem Thiaumonta, koje je i pored nekoliko neprijateljskih protunapada ostalo u našim rukama. Borba se tako isto uporno produžila oko sela Fleury. Pošto je selo prije podne uslijed nekoliko njemačkih napada bilo napušteno, osvojila je naša pješadija po podne bajonetom veći dio sela, gdje je neprijatelj davao još odlučan odpor. Broj zdravih zarobljenika prelazi 400. U predjelu Vaux - Chapitre - Chenois traje žestoka topnička vatra bez pješadijske djelatnosti.

Vazdušna borba. Noću na 4. augusta izvršila je naša vazdušna eskadrila u predjelu Verduna razne paljbe. Bačeno je 63 bombe na kolodvore kod Montmedy i Deau (Sedan) i na logor u predjelu Damviersa.

Bitka na Sommi.

K. B. Berlin, 5. augusta.

Iz njemačkog glavnog stana javlja se: Naši su neprijatelji proučili naš način napada kod Verduna, pa pokušavaju da isti primjenu na Sommi. Razumije se, da je pokušaj naših neprijatelja propao. Jer dokle mi sa što je moguće manjim gubicima težimo da postignemo postignemo, postili su naši neprijatelji na Sommi s najkrvavijim žrtvama, koje se samo zamisliti mogu, ništavan uspjeh, trošeći silne mase i rasipajući besmisleno municiju.

Rumunjska.

Mirno prosudjivanje položaja u Sofiji. (Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Sofija, 5. augusta.

Položaj u Rumunjskoj još uvijek zanima štampu i javno mnijenje, ali je opšte prosudjivanje položaja vrlo mirno. Sa zvanične se strane ističe, da za sada nema opasnosti sa rumunjske strane. Rumunjska je dala garancije, da će postupiti korektno.

Skeptičko prosudjivanje u Italiji.

Lugano, 5. augusta.

Rimska „Tribuna“ piše vrlo skeptički o rumunjskom pitanju i veli, da se ne treba i po drugi put podati iluzijama, koja radjaju iznenađenjima. Novina umanjuje vrijednost Rumunjske, kada bi ona stupila u rat i veli, da se ovim nebi riješilo pitanje rata, a ni sudbina Evrope.

Turska štampa o manifestu monarha središnjih vlasti.

K. B. Carigrad, 5. augusta.

Cjelokupna štampa jednodušno ističe veliki značaj manifesta monarha središnjih vlasti. Njihovih Veličanstava cara Franje Josipa I i cara Vilhelma, koji će sigurno učiniti dubok dojam na čitav svijet, pa i na same neprijatelje, jer je u njima sadržano toliko istine, toliko odlučnosti, stalnosti i sigurnosti u konačnu pobjedu.

Štampa donosa opširan prijedlog sjajnih događaja posljednjih dviju ratnih godina i pomoću slika, karti i statističkih podataka izrazuju čvrstu nadu, da će i treća ratna godina za sve narode saveza središnjih vlasti donijeti sjajne uspjehe i osigurati konačnu pobjedu.

pristalice za svoj plan. Zainteresovao je svoga prijatelja Arlesa u Lyonu, a ovaj je opet zainteresovao svoga zeta Dufoura, trgovca na veliko u Leipzigu. Dufour je među ostalima zainteresovao za projekat Suezkog kanala Negrellia, koji je tada u Saksonskoj vršio mnoge velike radove, i koji je tamo uživao veliku popularnost. Tom prilikom valja utvrditi da Negrelli vodi porijeklo od stare tirolske porodice. Ta porodica rodom je iz takozvane Wippske doline, na donjem toku rijeke Sille.

Na to su petorica saksonskih građana sa Dufourom na čelu podnijeli saksonskoj vladi svoj plan. Zahvaljujući dobrim odnosima Negrellievim sa kraljem s jedne strane, a s druge uslijed interesa, što ga za ovu stvar pokazao već tada vrlo ugledni saksonski industrijalac Georgi, — docniji saksonski ministar financija, — saksonska je vlada s blagovoljenjem ispitala ovaj plan, te je ovaj petorici odobrila postupnu isplatu od 25.000 franaka kao državnu subvenciju za izvođenje tog plana. U ono je vrijeme izvršeno zvanično osnivanje konzorcijuma „Societe d'entente pour le percement de l'isthme de Suez“ pod Infantiniovom upravom u Parisu. U ovom sindikatu za predhodno ispitivanje suezkih radova, kojemu su se po pozivu priključili i pomenuti Saksunci pri čemu se lepicizani Dufour i Sellier zastupali Nijemce, bio je članom i Negrelli, koji je pri zaključivanju društvenog ugovora zastupao Austrijance. On je sa svoje strane bio sklonio pet austrijskih velikih zavoda, koji nložise po pet hiljada franaka kao svoj prilog. Ovo su bili: Donjo-Austrijski Obrtni Savez, Austrijski Lloyd, tršćanska i venecijanska trgovačka komora, te tršćanska opština.

Ova uplata od po pet hiljada franaka

Rusija.

Fouzdanje u mir u Petrogradu i Londonu. K. B. Kopenhagen, 4. augusta.

„No voje Vremja“ donosi slijedeću vijest, koja izaziva iznenađenje: U Petrogradu i Londonu vlada u širimi krugovima pouzdano raspoloženje. Postoji nada, da će mir biti uskoro uspostavljen. Opšte je naime vjerovanje, da će u najkraćem vremenu na bojištima biti važnih događaja, a poslije njih da će otačestui pregovori o miru.

Grof Bobrinski ministar za poljodjelstvo. K. B. Petrograd, 5. augusta.

Po jednoj vijesti brzojavnog ureda imenovan je član carskog vijeća grof Bobrinski za ministra poljodjelstva.

Ruske finansije.

K. B. Paris, 5. augusta.

Kako javlja „Temps“ iz Petrograda, izjavio je ruski ministar finansija Bark da dogovor što ga je utvrdio sa francuskim ministrom finansija garantuje Rusiji do kraja rata kredite za perudzbine ratnog materijala učinjene u Francuskoj, kao i isplatu interesa za sve finansijske operacije zaključene do sada u Francuskoj.

Vazdušna navala na Englesku.

Engleski zvanični izvještaj. K. B. London, 5. avgusta.

U noći od 2. na 3. avgusta pojavili su se nekoliko neprijateljskih vazdušnih brodova nad obalom južnih i jugo-istočnih provalija. Prema prvim izvještajima čini se, da je u napadu sudjelovalo šest vazdušnih brodova, a sam je napad trajao jedan i po sat.

Vazdušni brodovi nijesu prodrli duboko, nego su se zadovoljili bombardovanjem mjesta u blizini obale. Obrambeni topovi otvorili su odmah vatru i na prvom vazdušnom brodu primjećena su dva pogodaka. Steta je za čudno neznatna, ubijeno je devet konja, a tri konja su rapjena.

Zeppelinlki napad na Englesku.

Nove pojedinosti. K. B. Berlin, 5. augusta.

Wellfov ured saznaje za slijedeće pojedinosti o napadu njemačkih pomorskih vazdušnih brodova na Englesku noću u oči 3. augusta: U Harwichu izdašno su obasuti bombama pomorska jednica u pristaništu, te željeznička postrojenja i brodogradilište. U grofoviji Norfolk uspješno su napadnute reflektorske baterije u Norwichu i Winderdonu. Blizu Lowestofta zapaljeno je jedno veliko fabričko preduzeće. U početku našega napada pokušala je kod Hoofdora jedna engleska letilica, koja je iznenada izbila iza jednog sloja oblaka tri puta da napadne na jedan naš vazdušni brod, ali je vatrom iz mašinskih pušaka natjerana da okrene leđa te je izčežla u pravcu ka zapadu. I kod Harmoutha naišao je jedan vazdušni brod na jednu englesku letilicu, koja je isto tako okrenula.

Englesku i kolonije.

Pogubljenje Casementa.

Ulične demonstracije u Dublinu. K. B. London, 5. augusta.

Prema vijestima, koje su ovamo stigle, bilo je u Dublinu na dan pogubljenja Casementa velikih uličnih demonstracija; narod se odupro vojsci te je bilo krvavih uličnih borbi. U svim crkvama Dublina održane su za Casementa zaдушnice. Iz crkvi narod je jurio na ulice i prire-

đio je tužne ophode. Sve ulice grada Dublina bile su vojskom posjednute.

Sinn-Feinski pokret. — Manifestacije za Njemačku.

K. B. London, 5. avgusta.

U domem je domu prigodom rasprave irskog pitanja, rekao ministar predsjednik Asquith, da se u mnogim dijelovima Irske ponovno pokazao znatan pokret Sinn-Feinskih društava, koji je u mnogim mjestima poprmio a glasan i živahan, a u mnogo je slučajeva na žalost došlo do javnih manifestacija simpatije Njemačkoj. Svađje je bilo dovoljno vojne i redarstvene snage, da se odmah u početku uguši moguć novi ustanak.

Engleska plovidba i Italija.

K. B. London, 5. augusta.

Kako javlja „Daily Telegraph“ odputovao je engleski ministar trgovine Runcima u Rim, da ukloni neke teškoće, koje su se pojavile u pitanjima plovidbe. Veli se, da je ovo pitanje dalo povoda veoma energičnim diskusijama između obiju zemalja i da je dugo bilo predmet diplomatskih pregovora.

Engleski kralj savezničima.

K. B. London, 5. augusta.

Engleski kralj upravio je vladarima i drugim državnim poglavarima savezničkih država brzojave, u kojima im, povodom dvogodišnjice rata saopštava za svoju nepokoljebnu odluku da produži rat dokle god ne budu postignuti ciljevi, radi kojih su se saveznici litali oružja.

Vazdušne borbe u Egiptu.

K. B. London, 5. augusta.

Reuterov ured javlja zvanično: Glavni zapovjednik u Egiptu izvještava pod 3. augustom u jutru: Danas napadoše dva neprijateljska letca brodove na jezeru Timsa te grad Ismajilu, bacajući veliki broj bombi, koje neproukrovaše nikakvu štetu. 2. augusta najerao je kod Salhanje jednog neprijateljskog letca, da se spusti i pri tome ga je oštetio.

Rat na moru i pod morem.

Potopljen talijanski poštanski parobrod. K. B. Malta, 5. augusta.

Jedna je neprijateljska podmornica potopila nedaleko od Malte talijanski poštanski parobrod „Letimbro“ sa 2210 tona, 28 lica, koji su ovamo stigli na čamcima pripovijedaju, da je „Letimbro“ imao posadu od 50 ljudi, a osim toga bilo je na brodu 113 putnika. Parobrod je plovio iz Sirakuze u Bengazi i bio je na putu napadnut od jedne podmornice, koja je brod bombardovala granatama. Ovi misle, da se od posade i putnika nije niko mogao da spase.

Potopljeni brodovi.

K. B. London, 5. augusta.

Kako „Lloyd“ javlja potopljeni su u posljednje vrijeme: talijanski parobrod „Citta di Messina“, engleski brod „Cradwell“, japanski parobrod „Cihnamaru“, barka „F 2“ iz Londona. Danski parobrod „Katholm“ je vjerovatno potonuo.

Austro-Ugarska.

Rad odjela za promet robe u Bukareštu. K. B. Beč, 5. augusta.

Austrijski prometni ured, i ako tek od kratkog vremena postoji, u stanju je

već da pokaže vrlo živahnu djelatnost. Do 3. augusta već je prijavljeno 1134 vagonskih tovara za Rumunjsku i uzeti su u posao. Dalje količine robe, okruglo pet hiljada kola, stoje u izgledu. Prvi Merkur-vozovi prešli su put Beč—Plocešt za vanredno kratko vrijeme od tri dana. Saradnjom svih činjenica, koje učestvuju u radu, stručnom saradnjom trgovačkog svijeta i industrije i najzad domaćih speđitera, osigurani su i dalji, što je moguće više ubrzan transporti Merkur-voza, i odjeljenje ureda za promet robe u Bukareštu već je razvilo vrlo živ rad.

Najnovije brzojavne vijesti.

Navala na Sueski kanal.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Haag, 5. augusta.

Prema jednom izvještaju londonskoga „Daily Mail“ preduzeli su Turci na staroj karavanskoj cesti od El Arisa jak napad prema Sueskom kanalu. U ovom je napadu sudjelovalo oko 12.000 ljudi, pa su dopri do oaze Katija. Oni su marširali po noći, a danju su počivali pod palmama, gdje ih engleski letaci nisu mogli primijetiti. Kod Ogratine ove su se čete vrlo brzo ukopale.

Rusko-japanski ugovor.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
London, 5. augusta.

Reuterov ured javlja, da je poslije posljednjeg rusko-japanskog ugovora sklopljen još jedan novi ugovor, kojim Rusija predaje Japanu na uporabu željeznicu Karbin-Oang-Zung, kao i slobodno pravo plovidbe na rijeci Simosi.

Nova poreza u Francuskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Zeneva, 5. augusta.

Predloženo je, da se uvede poreza od 5% na svaki ručak, koji se potroši u gostionici, a skuplji je od 5 franaka.

Sudbina talijanskog seljaka.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Lugano, 5. augusta.

„Avanti“ piše o sudbini talijanskog seljaka poslije rata i pita, da li će ovi ljudi naći rada u svojoj otadžbini ili će kao i prije morati da sele u tudnju. Ovo je pitanje vrlo važno, pošto su životne prilike uslijed rata postale vrlo teške, i pošto će otadžbina koju sada svi brane kao dobru majku, poslije rata odbaciti kao mačuha svoju djecu.

Ministarska vijećanja u Rimu.

K. B. Lugano, 5. augusta.

I jučeranjog talijanskoj ministarskoj sjednici nije prisustvovao ministar financije Carcano, te je ministar predsjednik Bosselli primio na sebe, da podnese izvještaj o finansijskom stanju. Kako listovi javljaju, ministar predsjednik je na optimistički način opisao vojno stanje, na osnovu ideja i utisaka, koje je stekao u glavnom stanu. Ministarski savjet je riješio mnoge upravne stvari. Vijest s druge strane, koja još nije potvrđena, javlja: „Secolo“ tvrdi, da je ministarski savjet riješio i dalje mjere da bi se prekinuli svi privredni odnosi sa neprijateljima Italije i njenih saveznika. Mnogi su ministri otputovali iz Rima, među njima ministar mornarice u jednu od glavnih flotnih oslonih tačaka i Bissolati u ratnu zonu.

Portugalska i rat.

K. B. Amsterdam, 5. augusta.

„Times“ javlja iz Lisabona, da je kongres sazvat za ponedjeljak na vanredn

kazano je, da Lesseps tada nije imao još ni pojma o ogromnom vaspeljenskom značaju Infantinovih osnova, tako da mu je ovaj morao na dugačko i na široko predstaviti predhodnu istoriju bezbrojnih pokušaja, izvršenih u prošlosti, da se probije Suezki tjesnac. Čak šta više Lesseps je u početku i odbijao Infantinove osnove. No to mu ni najmanje nije smetalo, da docnije u opšte ne pomene Infantina, nego da samog sebe označi autorom ovog veličanstvenoga projekta. Ondašnji glavni gubernator tadašnje turske provincije egipatske kolebao se između osnove podizanja brane na Nilu i nove ideje Suezkog kanala.

Hatišerifom od 23. maja 1841. godine ustupljeno je ovome glavnom gubernatoru pravo nasljedstva u njegovom dostojanstvu, ali mu je jednovremeno nametnuta obveza, da pri riješavanju svijlu važnijih pitanja zatraži pristanak Portin, i da ni prema kome ne krnji suverena prava Portina.

Radi što tačnije odredjivanja tih zemljišnih suverenih prava Portinih bila je hatišerifu u prilogu dodata jedna mapa.

Na suprot tvrdjenju, da su docnije koncesije djelimično ili u potpunosti bile falsifikovane, Lessepsove su pristalice ukazale na to, da su sultanovi fermani imali samo formalni karakter, a da je bila u stvari mjerodavna dozvola za rad od strane glavnog gubernatora, koja je data bez ikakvih ograničenja. Ovo je na osnovu pomenutoga hatišerifa, koji je tada još bio u punoj snazi, apsolutno netačno.

Da je to bila istina, Lesseps bi od Said-paše, koga je još prije dugog vremena kao dečka poučavao u jahanju, svakako još mnogo što šta dragoga postigao. Infantina je i dalje uporno vrbovao

osiguravala je njemačkim i austrijskim upisivačima pravo na predviđen broj osnivačkih dionica kod budućeg preduzeća, te po jedan član u budućem upravnom odboru, koji je imao da se sastoji iz 32 lica da bi se sačuvalo princip internacionalnosti.

Njemačka i Austrija imale su po pet glasova. Osim toga je i austrijski inžinjer Negrelli imao jedan glas, a bio je oslobođen svake uplate. No Negrelli je iz vlastitog džepa isplaćivao troškove za svoja mnogobrojna i skupa putovanja radi proučavanja suezkih pitanja.

Austrijska i saksonska vlada redovno su obavještavane o toku događaja, a dotična su akta brižljivo čuvana u vidičnim arhivima. U saksonskom je parlamentu poslanik Georgi govorio o ovome za Austriju i Njemačku važnome pitanju.

Za to je vrijeme Lesseps bio prešao u diplomatsku službu i postao francuskim poslanikom u Rimu. Ovdje je učinio u toku svoga službovanja jednu glupost za drugom, te je uskoro izgubio državnu službu. Bez zanimanja i bez sredstava, živio je na imanju svoje tašte u Bejryu.

Ovdje je tek čitao knjige, što ih je bilo izdalo i raširilo društvo za proučavanje suezkog kanala. Ali još jednako nije pokazivao većega interesa za to pitanje.

Tada se Napoleon III., koji je bio u međuvremenu postao francuski car, oženio Evgeniom de Montijo, Lessepsovom nećakom.

U početku su svi pokušaji njegove nećake, da mu opet isposluje novu diplomatsku službu, ostali bezuspješni. Tada ga iznenada posluži jedna sretna slučajnost. (Svršice se.)

MALI PODLISTAR.

Turci u Galiciji. Galicija, novo bojište, na kojemu će se od sada Turci mjeriti sa svojim starim neprijateljem, „Moskovičjom“, puna je turskih uspomena. Naročito sada od Rusa zaposjednuta galicijska Podolija, bogata je u povjesničkim turskim spomenicima. Grad Trembowla bio je za vrijeme kralja Jovana Sobjeskog neko vrijeme u turskim rukama. Husiatyn je dugo vremena bio turski grad, a stara sinagoga, koja još danas stoji, podignuta je u stilu muslimanskoga Istoka. Tada su Turci dolazili u zemlju uvijek kao neprijatelji, a najslavniji među poljskim kraljevima, pomenuti kralj Jovan Sobjeski, bio im je najgoričeniji protivnik. Ali, među tamošnjim poljskim življem prenijelo se od koljena do koljena jedne vrlo proročanstvo, koje svakako da danas kruži od ustiju do ustiju. U tome se proročanstvu veli ni manje ni više, da će Turci pri idućoj svojoj pojavi u zemlji doći kao oslobodioci. Ovo proročanstvo glasi: „Kada će se opet turski konji napiti vode iz Dnjestra, vaskršnuće Poljska kraljevina.“ Ovo je proročanstvo iznio u poljskoj legendi proslavljeni ukrajinški seljak Wernyhora, a samo je proročanstvo postalo popularno u svima krajevima Poljske, u doba diobe poljske kraljevine.

Sad, kao da će se ostvariti ovo čudno, starodrevno proročanstvo. Turci opet dolaze u Poljsku, ali sada ne one bijesne, romantične horde sa čalmama i konjskim repovima, već kao savremeni vojnici u prizačnoj zelenoj pohodnoj uniformi. A u mjesto fesova i čalma sada vidimo onu praktičnu kapu, u pola šljem, a pola kapuljaču, tako zvanu „enveriju“, po Enver-paši, koji ju je 1913. za vrijeme ponovnog

zaposjednuća Jedrena, kao ministar vojni, uveo.

Turske i arabijanske poslovice. Kad sunce zalazi, čini mi se, da odnosi dio moga života. — Grbavac se raduje, kad vidi gradvaca. — Ne budi presladak, jer će te izjesti, ali ne budi ni pregorak, jer će te ispljunuti. — Ne uzdaj se u konja, koji se znojio u ženu, koja plače. — Majčine oči i u majmunu vide gazelu. — S prijateljima jedi i pij, ali ne sklupaj s njima poslove. — Ko u svadji prvi umukne, iz dobre porodice potječe. — Kad si u pogibelji zovi i majmuna njakom. — Ko dva puta počinu isti grijeh, ne drži to više grijehom. — Pitaj neprijatelja za savjet, a radi protivno.

Kineskinja promovirana za doktora u Francuskoj. U težnji, da laska i najegzotičnijim neutralcima, francuska štampa sada diže u nebesa jednu manje ili više dražesnu čerku „središnjeg carstva“ — Kitajca. To je gospođica Ceng, stara 24 godine, a rodom iz Kantona u Kitaju, i to kao što tvrde, od oca ministra. Bliže lične podatke o toj dražesnoj kćeri daljnje istoka nemamo, te neznamo, da li dijeli mišljenje svojih sunarodnika, da je vrhunac ženske draži težina od 100 kg. pa navise i osakaćene nožice. Znamo samo, da je rečena Kineskinja, prva Azijatka, koja je po-hadjala kakav francuski univerzitet, na pariskom pravničkom fakultetu promovirana za doktoraprava. „Matin“ povodom toga veli, da je slobodoumlje, kojom je prožeto francusko pravo, otvorilo ovice i vrata daljnega istoka.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

G. O. SIMI LOZANICU, Lausanne, Dr. LAZARU MARKOVICU, Geneve. Učtivo molim da mi izvolite poslati moju platu, veoma nam je potrebno. S poštovanjem Vukosava Popovića, Molerova ul. 65, Beograd. 10141-8

Gospodji DANI Z. ANDREJEVIĆA, Niš, i g-dji MICI RADOVANOVIC, Petrovac. Izvolite doći ili uputite koga, da primi novac, koji je za vas prispeo. Anastas Pavlović, Saborna ul. 33, Beograd. 10137-8

G. ANTI MLADENOVICU, učitelju, Zeneva. U velikoj smo oskudici. Uradi što treba pa nam pošlj novac od našeg primaanja. Kojić, Molerova ul. br. 81 i Colaković, Kralj-Milutinova ul. br. 18, Beograd. 10136-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Najučtivije molim izvestite me o Bogosavu Milosavljeviću, kaplaru u štabu III. armije, Miloradu Milosavljeviću, kaplaru II. brdske brigade novo obrazovane baterije II. poziv. Blagodaran Ostoja Milosavljević, Kamenica Valjevska. 10075-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvestite me preko ovog lista o Zivadinu Nikoliću, komandiru profijant II. pešad. puka, Mladenu Nikoliću, šoferu i Cedomiru Nikoliću, djačka četa, ovamo svi živi. Blagodaran Proka Nikolić, Sipić, Rača kragujevačka. 10075-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Crveni Krst da se izvesti i meni ovim putem javi jesu li živi i zdravi moji sinovi: 1. Aksentije Zdravković, potporučnik II. čete I. bataljona XI. pešadijskog puka I. poziva šumad. divizije; 2. Djordje Zdravković, II. baterija IV. artiljerijskog puka II. poziv šumad. divizije; 3. Djordje Zdravković, I. čete II. bataljona XI. pešadijskog puka, šumad. divizije I. poziva. Unaprijed blagodari otac Sime Zdravković iz sela Baničine, srez jasenički, okr. smederevski. 10163-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU za Leona de Leona. Semaja mi piše, da ste u vezi sa Mašom. Molim vas javiti mi odmah preko Semaje sve opširno o njemu. Pozdravite ga mnogo i ako je moguće neka se preko vas javi. Vas pozdravlja Sarina Farkić, Kralja Milana ul. 35. 10167-8

G. G. RISTI TOPALOVICU i KOSTI A. LEKSICU, Zeneva. Vještito ću vam biti blagodarna na izvještaju za moga muža Boška i molim vas izvestite ga da sam sa Ljubicom, Zivkom i Zivkinom dječom zdrava. Sa radnjom radim. Molim da me izvestite za moju braću Gavru Jakšića, bolničara drinske divizije I. poziva, Andriju Jakšića, obveznika pekarske čete I. poziva i Blagoja Antonijevića, narednika pionerske čete, dunavske divizije, II. poziva. Pozdravlja vas Simlja B. Ačimovića, Valjevo. 10170-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim te Čilo, javi našem Voju Vesoviću, sudskom pukovniku, da sam ga molila, da me preko tebe izvesti za Selmira. Ja sam očajna, što mi se do danas ne javi nijednom. Ti, molim te mene kartom ili preko novina izvesti. — Uvijek ću biti zahvalna. Selmira, tebe i Voju pozdravlja vaša, Marija S. Vesovića, Artiljerijska ul. 15. Sabac. 10214-8

G. KOCI LJOTICU, Geneve i našem Kostu mnogo zahvaljujemo na pismu, koje nas obradova. Kako je Kosta sa zdravljem, mi smo zdravi. Milanov oglas pročitah 11/24. mi šta budem primila javi. Pismo sleduje. Mnogo pozdrava svima, ponajviše Kostu, od nas sviju. Poštujte vas Lukrecija Jovanović, Lomina 39. 9210

Mihailu Miniću, Francuska. Pošaljite mi, molim Vas 1000 kruna. Vrlo mi je nužno. Dragomir Manok, Bregalnička ul. 3. Beograd. 10063-8

ZIVOTI PAVLOVICU, Rue Ecoi Medicin No. 8-II. d. Geneve, Suisse. — Mi smo svi živi i zdravi. Tvoje dvije karte primio sam. Raspitaj i izvesti me preko ovih novina je su li živi i zdravi: Cedimir Andrić i Jovica Minić iz Kutlova, koji su otišli sa vojskom. Bogdan je kod kuće. Tvoj otac Vlakjo Pavlović. A. 216-8

Uredu Humanitas, Section Serbe, Lausanne, Schweiz. Najpokornije molimo za izvještaj o ovim vojnicima: 1. Petar Nikolić, rogrut 1896. iz Čumića kod Kragujeva, šum. div.; 2. Ljubomir Nikolić, bolničar 4. čete, II. puka, II. poziva, šum. div.; 3. Velimir Nikolić, vojnik II. puka, 4. čete, I. bat. šum. div. Svi iz Čumića. Troškove oko izvještaja platiću sa zahvalnošću. Vasilije Nikolić, iz Čumića, Kragujevac. A. 215-8

Danica Lazović, molim sina Milorada Lazovića, sreskog pisara iz Užica, da se odmah javi. Kod kuće su svi zdravi. Uziće, Kičegovo. Danica Lazović. A. 224-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU odjeljenje za informacije, Zeneva. — Molim Biro, da se izvesti i meni javi, da li je živ, zdrav i gdje se nalazi moj sin Kraman Pavić iz Katrge, redov IV. čete, II. bataljona, V. prekobrojnog puka, I. poziva i moj sin Mileta Pavić iz Katrge, regrut-kadrovac X. pešad. puka, I. poziva. Unaprijed blagodarna Persa Pavića iz Katrge, srez ljubički. A. 249-8

G. Lazi Kuzmanoviću, Genf. Tvoj oglas sam pročitala u kome javljaš o sebi i svima našima. Javljaš se češće. — Gdje se nalaze Aco, Nedo, Slavko, Mihajlo i Moma. Pišu li ti i da li imaju novaca. Pozdravlja te tvoj Josp Drndaović. A. 225-8

Gostiona „Bell Krst“, Šabac. Draga snaho, Ljubica i mi svi zdravi smo, kroz koji dan poslaćemo vam fotografiju sviju nas skupa, mnogo vas pozdravlja Milan, Marica, Ljubica, Ivan, Ljubomir i Lojza. Milan Malizanović, Karlovac, Hrvatska. A. 245-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva, Gasse 3545. M. B. Za Dragoslava Stojadinovića, srez načel. u penz. Zahvaljujemo vam na izvješću, svi smo živi i zdravi, u isto vrijeme molim vas gja Kina, da je izvestite, jeli živ i zdrav njen muž Gjorgje Gjenić iz Preljine, vojnik 10. p., II. poz. Radojka i Saveta Rakovića, Gor. Milanovac A. 248-8

JOSIFU JOVANOVICU Rue Maraihers. 46, Zeneva. — Molim da me izvestite šta je sa mojim ocem Stanimirov Milosavljevićem, podkivačem vozarskog eskadrona u Biloju i sa mojim stricem Zivotom Jovanovićem-Milosavljevićem, kovačom, koji se do danas nisu javili. Blagodari vam Radmila Milosavljević, učiteljica, Stanićna ul. br. 106, Kragujevac. A. 265-8

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za informaciju, Zeneva. Najljepše molim biro, da me izvesti, jesu li živi i zdravi i gdje se nalaze moja braća: Vitomir Živanović, narednik I. čete, I. žandar. bat., Marko Živanović, narednik 4. čete, I. bat., V. prekobrojnog puka, I. poziva. A njih izvestite da su kod kuće Radivoje i Rajko, svi u familiji živi i zdravi. Na učinjenoj dobroti ostaje vam vječito zahvalan Radivoje P. Živanović, ekonom, G. Milanovac, Šaran. A. 258-8

Croix Rouge Serbe, Geneve, Bureau de Renseignements. Molimo vas najljubaznije ako vam je ikako moguće saznati jesu li živi i gdje se nalaze: Milan Stefanović, kaplar i Branislav Simenović, podnarednik, obaveznici 4. čete, 2. bat., X. puka, II. poziva, Štrahinja Stefanović, podnarednik telefonista pri štabu X. puka, I. poz., i Ljubomiru Djudiću, pitomcu III. godine pirotehničkog zavoda. Njih izvestite da smo kod kuće svi zdravo i dobro, a meni javite preko ovih novina ili kartom. Unaprijed vam blagodari Živka Stefanović iz Gor. Dobrinje, srez Požega, okrug Užice. A. 246-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU odjeljenje za informacije, Zeneva. — Najučtivije molim Biro, da me ovim putem izvesti, gdje se nalazi i je li živ Jelešije P. Damnjanović iz Kostunice, okrugi rudnički, vojnik nitraljskog odjeljenja, X. puka, II. poziva. Boža Jakovljević, sveštenik, Brezna — Gornji Milanovac. A. 247-8

G. Lazi Kuzmanoviću, Genf. Tvoj oglas sam pročitala poslije tolikog vremena. Javljaš se češće, jer mnogo brinem. Kak si sa zdravljem. Javi mi za braću, teću Mihajla i Momu, gdje se nalaze. Ja sam bila u Kraljevu, kod kuće sve dobro. Pozdrav, tvoja Maga. A. 246-8

G. Ljubi Srečkoviću, Zeneva, Pension Favorite, Rue de Rohne 94. Dragi braca Ljubo, Agnica i ti primite naše saučesće za dobrih tatam. Ljuba je slab ima već tri mjeseca, noga ga bole, ja sam dobro. Od g. A. Matejića primila sam izvjesnu sumu navca, u buduću ne može nam da isplaćuje, jer nema nikako naredjenje za nas, zato te molim, da mi javiš, gdje da primamo. Mnogo pozdrava tebi i Agnici od mene i Ljube, koji vam ljubi ruku. Aleksandra Srečković, Zorina ul. 71. 10229-8

Gospodinu Velju Maletarsky, Friseur iz Beograda, Zeneva. Molim vas gosp. Maletarsky, da se izvestite za moga sina Jovanu Srbulja, opernog pjevača i da mi javite preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed vam hvala, pozdravljam gosp. Milana vašeg brata. Ostajem s poštovanjem Danica Srbulj, Simina ul. br. 11. 10291-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim te Čilo, javi našem Voju Vesoviću, sudskom pukovniku, da sam ga molila, da me preko tebe izvesti za Selmira. Ja sam očajna, što mi se do danas ne javi nijednom. Ti, molim te mene kartom ili preko novina izvesti. — Uvijek ću biti zahvalna. Selmira, tebe i Voju pozdravlja vaša, Marija S. Vesovića, Artiljerijska ul. 15. Sabac. 10214-8

G. KOCI LJOTICU, Geneve i našem Kostu mnogo zahvaljujemo na pismu, koje nas obradova. Kako je Kosta sa zdravljem, mi smo zdravi. Milanov oglas pročitah 11/24. mi šta budem primila javi. Pismo sleduje. Mnogo pozdrava svima, ponajviše Kostu, od nas sviju. Poštujte vas Lukrecija Jovanović, Lomina 39. 9210

Mihailu Miniću, Francuska. Pošaljite mi, molim Vas 1000 kruna. Vrlo mi je nužno. Dragomir Manok, Bregalnička ul. 3. Beograd. 10063-8

ZIVOTI PAVLOVICU, Rue Ecoi Medicin No. 8-II. d. Geneve, Suisse. — Mi smo svi živi i zdravi. Tvoje dvije karte primio sam. Raspitaj i izvesti me preko ovih novina je su li živi i zdravi: Cedimir Andrić i Jovica Minić iz Kutlova, koji su otišli sa vojskom. Bogdan je kod kuće. Tvoj otac Vlakjo Pavlović. A. 216-8

POŽARNIČKE ŠMRKOVE
za benzinski, parni, električni i ručni rad. Automobilske šmrkove i požarničke sprave svake vrste.

CENTRIFUGALNE SISALJKE
i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao liferuje

Wm. KNAUST
BEČ II./3., 134

kr. povlašćena tvornica mašinskih, vetrovaskih i metalnih sprava.

OSNOVANA 1892.

Brzovjav: Knaustfabrik, Wien.

TVORNICA

PETROLEJ
SPIRITUS
ACETYLEN

OLSO-OSVJETLJENJE

LAMPE JAKE SVJETLOSTI
za osvjetljavanje ulica i odaja kao i ručne lampe

WIEN VII. Stiffigasse 6.

ZELJEZNE PROZORE
I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE

FARKAS & Co
Budapest, VI. Lehel ul. 8.

POTKOVE
SIROVE I KOVANE LIFERUJE SA STOVARISTA

FARKAS & COMP.
Budapešta, VI. Lehel 8.

Ispostava
Dioničkog društva za specijalnu gradnju u Budapešti

Tehnički upravitelj arhitekt Karl Csimer preuzima projektiranje i izvednju novih gradnja, adaptacije, kanalizacije i gradnju cepta i t. d.

Zastupništvo
Fabrike cementne robe

D. D. Josef Walla, Budapešta
za proizvodnju cijevi kamenog sastava, cementnih čjevi, cementnih i mozaik-pločica, predmeta od umjetnog kamena, spomenika i t. d.
Beogradska Kancelarija: Knez Mihailova 41. II sprat

Pozor!

Trgovci u Beogradu i u srpskim provincijama, koji radi kupnje dolaze u Peštu, neka ne promaše, da obidju moje bogato skladište

Galanterijske, kožnate, čelične robe i igračke

Josip Reisz, Budapest VI
Prvoklasna firma te struke i najsposobnije za utakmicu.
Najpovoljnije dobavno vrela za preprodavaoce.

ŠPEDITERSKA RADNJA
Aktionarskog Društva za skupljanje brzovozne robe

Beč-Budimpešta

Ekspozitura Beograd, ulica Čika Ljube 16 otvoren je.

Vrši sve poslove koji spadaju u otpравниčku struku

Pažnja!
NAJBOLJE PREZERVATIVNO SREDSTVO protiv epidemskih bolesti (Cholera, Typhus i t. d.) jeste prirodno čisti

KRONDORFER SAUERBRUNN

Dještveje ljekovito, osvježavajući i okrepiljujući. Ivrstan dodatak vinu i šampanjeru. Za obavještenje obratili se glavnom depo-u u BUDIMPEŠTU, Krondorfer Mineralwasser-Großhandlung, V. Zoltan-gase 10, gdje se u isto vrijeme mogu dobiti i sve ostale mineralne vode. 233

Obuća
muških
ženskih
i dječijih

ima u lijepom izboru obućarska radnja

Miloša Savića
Kolarčeva ul. br. 10, Beograd. 442

Fröhlich & Tsuk ml.
Nirnberške i galanterijske robe
Budapešta, V. — Sas-u. 15.

KR. UG. POVL. 36-ta
KLASNA LUTRIJA
GLAVNA VUCENJA

5 klasa 16.—17. augusta
6 " od 6. sept. do isključivo 3. oktobra

37.000 zgoditaka
u ukupnom iznosu od **11½ milijuna kruna**
gotovine t. j. K 600.000, 400.000, 200.000, 2 po 100.000, 90.000, 80.000, 60.000, 50.000, 40.000

GLAVNI ZGODITAK event:
JEDAN MILIJUN KRUNA gotovine.

Originalne cijene za ova vučenja ukupno

1/8 loze	1/4 loze	1/2 loze	1 loze
K 20	K 40	K 80	K 160

Izvolite ovdje odrezati i poslati na:
GLAVNU KOLEKTURU
S. BOGDÁNY DION. DRUŠTVO
BUDAPEST, V. Kálmán u. 24.
Naslov za brzovjave: Fortuna. Telefon 88-16
Izvolite mi odmah poslati

1/8 loze po K	20—	} Za glavna vučenja V. odnosno VI. klase 36-te lutrije
1/4 " " " "	40—	
1/2 " " " "	80—	
1 " " " "	160—	

Otpadajući iznos od K.

šaljem danas poštanskom uputnicom u novčanom pismu 460

Ime: _____
Zvanje: _____
Mjesto i ulica: _____

KANN & HELLER
BUDIMPEŠTA
V. ulica Cara Vilima 62.

Stovarište tehničkih, industrijskih, gospodarstvenih, rudničkih i prometnih artikala. Alati, mašine za proizvodnju alata i namještaja za radionice. Potpuni namještaji za kuhinje, za električnu rasvjetu, za prenašanje sila, vodovoda, sisaljka i koševa. Tvornica vodenih kamena.

TELEFON: INTERURBAU 50-53
Naslov za brzovjave: KANELLER, Budapest

Ekspositura Peštanske Ugarske Komercijalne Banke u Beogradu
U ZGRADI PREDJASNE NAROĐNE BANKE

BAVI SE SA SVIMA BANKARSKIM TPANSAKCIJAMA I TRGOVINOM SA ROBOM.
Vrši isplate iz i za Austro-Ugarsku, savezničke i neutralne države. Načito odjeljenje za novčane pošiljke ratni zarobljenicima i interniranima. Preuzima uloge na štednju i vrši razmene po najkulantnijim dnevnim cijenama.

DIONIČKA GLAVNICA I RESERVE KRUNA 168.500.000.

Gospodinu Aci Diniću i Risti Topaloviću, Ženeva. Hvala na izvještaju za Branka. Molim Vas javiti mi da se izvesti za mog brata Mihajla Mihajlovića, narednika djačke čete 18 puk. Sumad. divizije. Unaprijed blagodari Zorka Vinterović, Valjevo, Beogradska ul. 102. 10227-8

Gosp. Kostić Aleksić iz Valjeva, Ženeva. Molim Vas budite dobri pa se raspitate za mog muža Milana Joksimovića, trgovca iz Valjeva, ordonansa štaba IV. bataljona, II. puka, III. poziva, moravske divizije, do danas za njega nisam ništa saznala, ako ste u mogućnosti, javite mi da sam ja zdrava u Rogožici. Ako šta saznate odgovorite mi preko "Beogradskih Novina". Mnogo vam blagodari Rađolka Milana Joksimovića, Rogožica. 10226-8

Gosp. Stević Aleksić, Hotel Terminus, Genf, Schweiz. Zahvaljujem Vam na ranijem izvještaju, o mome sinu Miki Matiću, i molim Vas, da me nanovo izvijestite, šta je s njim, novac da mu pošaljete, a ja ću vam III. i IV. kom. narediti položiti. Izvijestite me za mog muža Radomira Matića, V. puk, III. poziv i za brata Konstantina P. Veljanovića, narednika štaba drinske divizije, I. poziv. Unaprijed zahvaljuje Jelena Rad. Matića, Obrenovac. 10225-8

Centralni Bureau za upostavljanje veze među Srbima, Lausanne, Schweiz, Hotel Metropole. Molim Bureau, da dostavi mome sinu Milanu T. Goluboviću, art. Kapetanu, komandiru dop. bat. drinskog art. puka I. poziv siljedice: Dragi sine, oglaš preko "Beogradskih Novina" pročitali smo, i veoma se svi obradovani, jer to je prva vijest o vami. Mi smo svi zdravi kod kuće, ja radim, posao ide dobro. Svi Dejanovi i Hrističevići dobro su. Šta je s Kostom zašto za njega ne javljate, javi odmah. Javi nam za Aleksandra Brankovića vojnika dop. bat. iz Urovača i brata mu Rad. Brankovića vol. u štabu drin. div. I. poziv. Kako ste svi sa zdravljem? Mnogo brinemo, javljajte se češće. Zilka s dječom od aprila ovdje je dobro su. Sve, svi pozdravljamo mnogo. Tomo Golubović, Obrenovac. 10224-8

Risti Puricu, studentu medicne, Ženeva. Izvještaj preko vaših roditelja za mog Voljislava Brankovića došla sam, što nas je mnogo sve obradovalo i vječito sam ostajemo blagodarni. Njega molim vas izvijestite da sam ja sa svima ukucanimi živa i zdrava, da o nama ništa ne brine. Pitajte, ga molim vas, i izvijestite nas za liliu i Miloša Jesu li živi i zdravi i da li šta zna o njima, jer do danas ništa o njima nijesam čula, molim njihova sestra Radjoka Mirkovića. Neka Voljislav razabere, šta je sa Milanom Mirkovićem, ni za njega do danas ništa nisam čula. Njegov sin Milimir je zarobljen, javlja se vrlo često, zdravo je i dobro kao i sva njegova porodica, unaprijed blagodari Radjoka Mirkovića. Molim vas upitajte Zilku "Aksentijevića" jel živi i zdrav njegov komandir Stevan Djokić sa sinom Miloradom, njegovi su svi živi i zdravi. Moli i blagodari Stojka Djokića iz Zabara. Upitajte molim vas Voljislava Brankovića i Voljislava Blagojevića moli sestra Zilka Lukić iz Bujačica za brata jedinog Gvozdena Lukića, jer o njemu ništa do danas nije čula. Ona je kod kuće zdravo i dobro. Pitajte Vašeg brata Radu, molim Vas i izvijestite me za mog sina Zarka Bajčića iz Petnice. On je bio ordonans u štabu vojne divizije I. poziva U naprijed Vam mnogo blagodari: Vasilija Bajčić iz Petnice. Svi Vas mnogo pozdravljaju blagodarni i žele vam svaku sreću. Kristina Voljislava Brankovića, Radjoka Mirkovića i Stojna Djokića iz Zabara. Zilka Lukić iz Bujačica i Vasilija Bajčić iz Petnice, Valjevo. 10223-8

Biro "Djordjević". Izvijestite Kostu Sijačkog inženjera, da sam sa dječom kod njake. Djeca zdrava, molim odmah za novac, jer prilično oskudno živim. Milica Sijačk, Knez Danilova ul. 35. 10218-8

Gospodji Lukić Klidis, Ženeva. Najljepše Vas molim, javite Čedi Mitroviću, neka javi Milanu St. Ristiću, da mnogo brinemo, jer od njih već 3 mjeseca nikakvih vijesti nismo dobili. Novac uredno primamo. Svi smo sa Darinkom zdrave. Također neka javi Milanu Darinkom, da Danica osim jedne karte od 7. aprila, a jednom novac za 10 mjeseci ništa nije više dobila, ona je očajna jer ništa ni za djecu ne čuje. Povećava joj brigu i neštiranje novca. Neke se Milan javlja preko Čede ili Beogradskih Novina. Seka je sa dječom, i Jesu li svi zdravi. Primam njene karte. Seka čuje za Branka. Novac neka redovno šalje i po manju sumu samo redovno. Branko neka piše sa Todorovićem. Njegovi redovno dobijaju vijesti. Mnogo Vam zahvaljuje i pozdravlja Mara M. Ristić, Zornia 43. 10230-8

Srpski Crveni Krst u Zenjvi, Bureau "Djordjević", Bureau "Humanitas", z. G. Desanku Arandjelović, Ženeva. Moli i ristiđu poč. Mihaila Pročića, Poslanika (Krunski) 70, za izvještaj o sinu Milanu, rez. podnaredniku, čet. pis. u 4. četi, III. bat., 7 puk, I. poz. Unaprijed blagodari i priznaje troškove. 10279-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me što prije izvijestite preko ovih novina: da li je živ i zdrav moj muž Milovan Maslač, aktivni pešački poručnik 13. puka. Ako je živ molim da se izvesti da sam živa i zdrava sa ćerčicom, stanujem u našoj kući, Sedam Kuća br. 212, Beograd, tako isto molim da se izvesti da mi odmah pošalje novca preko Banke kakve, pošto nemam nikakvih sredstava za život. Unaprijed zahvalna Natalija Maslač, Beograd, Sedam Kuća No. 212. 10211-8

Miti Radovanoviću, Genève. Ukućani Veljka Lukovića iz Maturge, vojnika 4. čete IV. bataljona XII. puka I. poziva i Milovana Babiča iz Gorčane, vojnika mitraljezskog odeljenja XII. puka I. poziva, mole vas da se za njih raspitate i ako što doznate da ih izvijestite. Pozdravlja vas i sve naše tamo Iv. Papakova, Kraljevo. 10212-8

Gospodinu BOZI TERZICU, pukovniku, Hotel "Terminus", Ženeva. Lijepo vam molimo da nas izvijestite ako šta znate o našim i to: O Obradu i Milovanu Pročiću iz Subjela, Dragoljubu Stetanoviću, komandiru zandarmerijskog odelja iz Prijepolja i za Mitra Nestorovića, vojnog činovnika iz Prizrena i njega izvijestite da su mu žena i djete zdravo u Prizrenu. Na adresu: Manojla Stetanovića, katedrije iz Valjeva, na koje vam unaprijed ostajemo vječito blagodarni, sve troškove oko oglaš priznajemo. 10171-8

DRAG. ŽUJALOVICU, Ženeva. Dragoljub Tešić iz Rvata, vojnik I. čete II. bat. V. puka drinske divizije i Mijajlo Vasarić, zastupnik liferanta V. puka, traži ih Danica Vasarić. 10179-8

Gospodinu TOSI PERISICU, Zürich. Zahvaljujem vam na izvještaju o oči i Čedi. Molim vas pošaljite nam njihove slike. Javite im da smo došli kući i pozdravite ih. Raspitajte pa mi javite za Dragosa Dragutinovića, svirežnog maturantra i pripravnika krusvačke željezničke stanice. Moja tećka, Mirkova veronica, blagodari vam na izvještaju za Mirka i moli da se on sam javi na njegovu adresu, Beogradska 1. Pozdravlja vas Zagorka Lešjaninova, Bitoljska 47. 10173-8

Gospodji Lukić Klidis, Ženeva. Mnogo ti blagodaram na izvještaju. Javi Ljubisi (Avenue de la Bourdonnais 52, Paris), da smo zdravi a da su naše kao i njegove sve stvari raznete, a da ja od 1. novembra pr. god. nemam nikakvih prihoda. Javi Nikoli i Ognjanu da smo dobro i da nam se češće javljaju. Sa svima tvojitama primam mnogo pozdrava od tvoje kume Praporčevićke. Dositljeva 17. 10213-8

Gospodji Lukić Klidis, Ženeva. Mnogo ti blagodaram na izvještaju. Javi Ljubisi (Avenue de la Bourdonnais 52, Paris), da smo zdravi a da su naše kao i njegove sve stvari raznete, a da ja od 1. novembra pr. god. nemam nikakvih prihoda. Javi Nikoli i Ognjanu da smo dobro i da nam se češće javljaju. Sa svima tvojitama primam mnogo pozdrava od tvoje kume Praporčevićke. Dositljeva 17. 10213-8

Gospodinu RISTI PURICU, studentu med., Ženeva. Mnogo ti blagodaram na izvještaju za mog muža Vladimira Lazarevića, u isto vrijeme molim, da me po mogućstvu i dalje izvijestite, a njega izvijestite da smo svi zdravi, sa radnjom radim, za nas da ne brine, sliku kao što traži molim sa Stevom poslala sam mu na tvoju adresu preko Biroa. G. Simine u Slokovic izvijestila sam, svi su zdravi, molim te Risto raspitati za Stanka Stanojevića, 5. puk 2. poz. drinske divizije. Stanko nek se izvesti za brata Todoru. Za trud, dobru i trošak priznaću i biću ti vječito zahvalna. Pozdrav tebi i Vladimiru od Perse Lazarevićke iz Valjeva. 10193-8

G. RISTI PURICU, stud. med., Ženeva. — Mnogo vam blagodaram na izvještaju za mog muža Milana Maksimovića, u isto vas vrijeme molim, da me po mogućstvu i dalje izvijestite, a njega izvijestite da sam sa dječom zdrava, i da sam došla u Valjevu i radim s radnjom. Za nas ništa da ne brine, sliku sam poslala preko Biroa na vašu adresu. Molim vas javiti Milanu da raspita za svoju braću, Avramu i Brašu, za vašu dobru kao i za trošak priznaću vam i uvijek bit zahvalna. Pozdrav vami i Milanu od njegove žene i djece, Jeca Maksimovića iz Valjeva. 10194-8

NIKOLI JOVANOVICU, čurčiji, Niš. — Prije petnaest dana poslala sam vam pismo preko Crvenog Krsta u kome sam tražila da mi pošaljete hiljadu i sto franka u zlatu, koji je novac Pera dao vašim sinovima. Pera mi je pisao da mi taj novac pošaljete preko banke. Molim vas, učinite to odmah, jer mi je vrlo potrebno. Djeca su zdrava. Pozdrav Zorka P. Kušakovića, Knjaginje Ljubice ul. br. 34. 10055-8

BIRO "DJORDJEVIĆ", Casse Mont-Blanc No. 64-50, Ženeva, Suisse. — Molim Biro, da saopšti G. G.: Risti Topaloviću i Kostić Aleksiću, da su njihove porodice zdravo i dobro i da sam im se u svemu stavio na raspoloženje. U isto vrijeme molim ih da me izvijestite, šta znaju za mog brata Jovana i da i dalje vode računa o mome sinu, a ja ću o njihovim porodicama. Sina mog neka izvijestite, da smo kod kuće svi zdravo i da ništa ne brine, nego da brine samo o školi. Dojčinović moli za izvještaj o sinovima: Dragunu i Srbi. Učitelj Manojlo moli G. Topalovića, da mu pribavi i pošalje izvještaj za njegovog sina Voju, koji je kao obveznik činovničkog reda, bio pri Intendantskom, vozu III. odjeljenje, I. armije. Učitelj Ivko moli Biro, da dostavi Risti Puricu, studentu medicne i Milanu Matiću, trgovcu, koji su oboje u Ženevi: da je porodica Ivkova i Djerićeva zdravo i da o tome izvijestite Stojčića i Djerića, a Ivka da izvijestite, šta studira Stojčić? Miloš Stanimirović iz Valjeva. 10091-8

ILJI JOSIMOVICU, Hotel Terminus, Ženeva, Suisse. — Sretni smo što smo čuli za Ljubu, da je živ i zdrav. Hvala Bogu, majka i ja smo dobro sa zdravljem. Ljubu javite, ako mu je moguće, da nam pošalje novca preko Wiener-Bank-Vereina. Također mi javite, da je Slavka sa dječom zdravo. Radnja radi, neka se Milosav ljubi Javi. Molim vas, raspitajte se za Jeremiju Djokića, pri štabu V. puka, III. poziva, pa nas preko "Beograd. Novina" izvijestite. Moga Ljubu mnogo pozdravite a vama velika blagodarnost. Dobrih Ljube Markovića, Beogradska ul. br. 105, Valjevo. 10092-8

ZÜRCHER BUREAU FOR AUF-SUCHUNG VERMISSTER, Zürich. — Najčudnije molim Biro, da me što prije izvijestite da li je živ i zdrav moj brat Dimitrije Gavrilović, zandarmerijski poručnik, na službi u artiljeriji, šumadijske divizije, koji je odavde otišao sa pukovnikom Radomir Ristićem. U isto vrijeme molim, da i njega izvijestite, da sam ja živa i zdrava, ali u velikoj brizi za njime. Unaprijed zahvalna Slavka Gavrilović, opštinska babica iz Prizrena. 10056-8

Ljubica M. Petrović, Genève. Za Vladu neznam ništa. Poslati novac ne primih, što ne poslaste na banku? Radije me da ste zdravi kao i mili Duško. Pišite često na Priju ili na novine, jer brinem za Vas i za Duška. Nadica trči i pomiluje njegova taticu. Stvari sačuvane osim veša, a Micine prenosih našoj kući. Vas i milog Duška ljubim i voli sestra Jela Miletić, Bitoljska 6. 10185-8

Gg. Acimu Jovanoviću i Milanu Matiću, trg. Ženeva. Veoma smo blagodarni na izvještaju za zetove mi Milorada Stojnića i Tiosava Todorovića. Izvijestite ih da se vrlo srećni osjećamo kad su nam oni živi i zdravi, kao i da smo mi sa dječom zdravi. Budite tako dobri, pa nas češće izvijestite o njima. Mojim zetovima srdačne pozdrave, a Vama je veoma blagodaran Matija Purić iz Valjeva. 10180-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich. Molim Biro da se raspita kod srpskih željezničara izbjeglica, da li ko zna za mog muža Mihajla Petrovića, vozovodju srpskih drž željeznica, da se javi njegovoj ženi Hristini Petroviću na Jagodini, Gasthausstrasse Nr. 29. 10215-8

G. Risti Topaloviću, Ženeva. Učtivo Vas umoljavam da me izvijestite za mog sina Dragoljuba T. Velčića djaka, koji je otišao sa Milanom Jovanovićem komesarom kombinovane pekarske čete i posljednji put vidjen je u Podgorici i za svoju braću Velimira Mihajlovića, koji je otišao sa Komandantom V. puka, komande, majrom Vukovićem. Božidara Mihajlovića ordonansa V. puka, I. poz. Vječito blagodarna Kata T. Velčićka, Valjevo. 10169-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izvješće o Borivoju Glogorjeviću, djaku podnaredniku, II. bataljona, XI. puk, II. poziv. Milica Janković, Trstenik. 10162-8

Srpskom Crvenom Krstu, Dr. Žujović, Ženeva. Poslatih 235 kruna primila sam blagodarnim. Molim da mi se i u buduću šalje. Bez sredstava sam. Aleksandra M. Cincar-Marković, Studenička br. 31. 10183-8

Gospodji Lukić Klidis, Ženeva. Mnogo ti blagodaram na izvještaju. Javi Ljubisi (Avenue de la Bourdonnais 52, Paris), da smo zdravi a da su naše kao i njegove sve stvari raznete, a da ja od 1. novembra pr. god. nemam nikakvih prihoda. Javi Nikoli i Ognjanu da smo dobro i da nam se češće javljaju. Sa svima tvojitama primam mnogo pozdrava od tvoje kume Praporčevićke. Dositljeva 17. 10213-8

Srpskom Društvu Crvenog Krsta, Ženeva. Ponizno molim Društvo, da me izvesti o mome sinu Miodragu Mršoviću, djaku užičke gimnazije, gdje je i je li živ, tako isto i o mome šuraku, Miči Przuljeviću, vojniku djačke čete, preko "Beogradskih Novina". — Učtivo Tadija Mršović, Užice. 10186-8

JOSIFU JOVANOVICU, Rue Maraihers. 46, Ženeva. — Molim vas lijepo, izvijestite me za mog muža Petra Kostandinića, općanar, redova zanatlijske čete, I. poziva, šumadijske divizije. Mi smo svi u kući zdravo. Sa dućanom radim. Ostajem vam vječito zahvalna. Darinka Kostandinićka, Palihula 71, Kragujevac. A. 205-8

JOSIFU JOVANOVICU Rue Maraihers. 46, Ženeva. — Molim da me izvijestite šta je sa mojim mužem Stevanom Blagojevićem, podkičvačem municione kolone, I. poziva, šumadijske divizije i mojim bratom Simcom, puškarom labrike. Njima javite da smo svi zdravi. Blagodari vam, Jelena Blagojević, Turska ul. br. 34, Kragujevac. A. 265-8

Gosp. Jovanu R. Jovičiću, Ženeva. Vaš oglaš, u kome među ostalim javljate i to: da je moj tata Steva Djordjević, poraznik, sa dječom zdrav i živ, mnogo nas je obradovao, što vam nikada ne ćemo zaboraviti. Molim vas da mu po mogućnosti ovaj oglaš dostavite. Srećni smo što nam je on sa Žikom i Slavkom zdrav i živ. Molimo ih da za nas ništa ne brinu; mi smo u krugu naših prijatelja i kod naše Jovanke u kući; samo nek nam se češće javljaju. Poslati novac u 275.20 kruna primili smo. Jeli Slavko u školi. Svi: majka, Jovanka, Soja i ostala djeca ljube svoga tatu, Zilka i Slavka, a najviše Zora St. Djordjević, Požega. A. 278-8

Ruziči Milutinović, st. mat., Ženeva. Molim vas Ružice, da se raspitate, da li je zdrav i gdje se nalazi moj muž Neško Smiljanić, inženjer opštine beograd, pa da mi javite. Jako sam zabrinuta, jer mi se nikako nije javio. Zahvaljuje vam i mnogo vas pozdravlja Milena N. Smiljanića. A. 279-6

G. Svetozar R. Bujošević, Zürich. Universitätsstr. 47./III. Molim vas javite mome sinu Sveti Stojadinoviću, majoru, da smo u Beogradu, da smo sa zdravljem dobro i kuće su takodje dobro. Novac do sada od njega nikakav ne dobih, zato neka nam odmah novac pošalje, jer smo u novčanoj oskudici. Pozdravite moje sinove. Unaprijed vam blagodari i pozdravlja, Mica Stojadinovića, Birčaninova 34. 10273-8

G. Franja Blažek, Ženeva, za Uglješu Jovanovića, advokata, Paris. Pročitali smo tvoju anons, koja je mene i Djordja veoma obradovala. U Trsteniku smo. — Djordje i ja zdravi, ali u velikoj brizi za Jocom i Dragišom. Ako si u mogućnosti, izvijesti me molim te, kako je Joca i da li je kod njega Dragiša. Pozdravljaju te i vole Danka i Djordje učenik II. raz. A. 271-8

G. Malši Atanackoviću, Ženeva. Molim vas izvijestite se i javite mi ovim putem, je li živi i zdravi i gdje se nalaze moji sinovi: Jakov Bogičević, vojnik III. čete, III. bat. IV. puka i Aleksandar Bogičević, telničar, regrut djačke čete i Živko Graović, vojnik III. čete, III. bat. IV. puka. Mi smo ovdje svi zdravo i dobro. Unaprijed Vam blagodarni, Djordje Bogičević, Radanovci. A. 280-8

G. Jovanu R. Jovičiću, post-restante, Genève. Pročitali smo tvoj oglaš u "Beogradskim Novinama" o izvještaju nalazećih Užičana. Familije su sve izvijestene, za koje si javio. Ja ti u ime svih familija izjavljujem toplu blagodarnost na pažnji, postaraj se za ostale. Skreni pažnju mom zetu Djordju Koracu, da sam njegov oglaš pročitao i danas drugim oglašom izvijestio, da su njegovi svi zdravo. Milutin Kremlj, trgovac Užice. A. 268-8

Djordju Z. Koracu, Tvoj oglaš prečitao sam, da ste živi i zdravi sa Vlastimilom, Nikolom i Milošem, što nas je sve obradovalo. Izvijestite me za drugog mi sina Veljka. Izvijestavam te da je Zorka sa dječom, majka ti u selu sa snahom i dječom. Ja u Užicu sam sa svima našima zdravo. Sve je u redu i kod tvoje i kod moje kuće. Izvijesti Miloša da mu je majka Kata živa. O ovom oglaš izvijesti moje sinove, tvoj tast Milutin Kremlj, trgovac, Užice. A. 268-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim pronađite Miloša Jovičića, revizora carinskog iz Skoplja, da novac pošlje, jer sam u oskudici. Blagodarna, Djurdjina Jovičića, Pop Lukina ul. 16. 10305-8

Bureau Djordjević, Ženeva. Molim Bureau, da me izvijesti, jel živ i zdrav i gdje se nalazi moj sin Dragoljub V. Gajić, djak VI. raz. gimnazije. Blagodaran Vujića Gajić, Arandjelovac. A. 267-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Učtivo molim Crveni Krst, da me izvijesti za mog muža Stojana Radovanovića, obveznika 4. čete, 2. bataljona, 15. puka, timočke divizije, III. poziva, da li je živ i zdrav? Familija mu je živa i zdrava. Žena Nasta S. Radovanović, Trešnjevica — Jagodina. A. 262-8

MOLIM prijatelje i poznanike, ako što znadu za mog muža Stevana Kis-a, hotelijera iz Bos. Samec, koji je bio 10-XII. 1914. god. u Beogradu kao civilna osoba te je 15-XII. 1914. god. zarobljen, i od toga dana se javio nije, biću od srca zahvalna i blagodarna. Lina Kis, supruga. A. 221-8

Stana poč. Miljka Borisavlevića iz Novog Pazara, moli poznanike i prijatelje, da je izvijeste, ako šta znaju za Aleksu Stankovića, pješ. majora. Kod njegove kuće svi su zdravo. A. 228-8

Tijana Drijačić, izvještava Pavla Drijačića, da je primila novac sa g-djom Živkovićom, i da su svi zdravo. A. 228-8

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Re-seignement, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. — Izvijestaj o našem zetu Sveti Djordjeviću došli smo, na čemu vam veoma blagodarni ostajemo, da me izvijestite za mog muža Stetu da je Dara sa dječom zdravo i da joj odmah novca pošaljete. U istom vas molim naposljetku, da me izvijestite za mog muža Svetu Ristića, pol. pisara iz Smedereva, koji mi se do danas nikako nije javio, što me do velikog očajanja dovodi, u istom javite njemu da sam sa dječom kod oca u Palanci zdravo. Ostajem vječito blagodarna Draga Ristićka, rođena Vladislavljević, Palanka — Smederevo. 10191-8

Gospodinu MIHAJLU ZOTOVICU, Ženeva. Molim vas za izvješće moje braće iz Užica, Vladimira i Jevđenja Bošković-Caraplji, molim vas javite da je Čeda zarobljen, od ostapanja srpske vojske ništa ne znam za njih. Molim vas za izvješće, biću vam vječito blagodarna. Milja Jeličićka, Valjevo. 10196-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Učtivo molim, da me izvijestite za mog sina Živojina K. Kostandinića, koji je otišao sa bolničkom četom iz Kragujeva, ni do danas se nikako nije javio, niti imam na kakvog glasa od njega. Zato još jednom molim Srpski Crveni Krst, da me ma kojim putem izvijesti i raspita se za mog sina i zeta Mihajlova Bačića, majstora XI. puka, I. poziva iz Kragujeva. Ostajem u nadi i unaprijed srdačno blagodarni, Kosta Kostandinić, Rača, Kragujevačka. 10192-8

BIRO "DJORDJEVIĆ", — Za Kostu Aleksića iz Valjeva, Gasse Mont-Blanc No. 64-50, Ženeva. — Gospodina Kostu Aleksićka, molim, da mi pribavi i pošalje izvještaj za mog muža Kostu Djordjevića, bojadžiju, koji je bio u mitraljezskom odjeljenju II. konjičkog puka "Čara Dušana". U isto vrijeme molim, da javi Dragoljubu Stojčiću, da su njegovi svi zdravi i da ne brine, kao i mome bratu Miloradu Djordjeviću, da sam ja sa dječom zdrava i da mi radnja radi. Unaprijed blagodarna Slavka Djordjević iz Valjeva. 10181-8

STERIJI BODY, Tvoja pismena poruka izvršena od strane G. Vukadinovićeke. Hvala ti. Zvanično pomoćnike još nisi stiglo. Jovanka primila amanet iz Beča i blagodari. Javi ponova o Saci, Bori i Dragoljubu, a i ti se češće javljaj. Svi naši te mnogo pozdravljaju a naročito ja — Tata. Kosta Body, Vidnaska ulica 48. 10127-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Umoljavam Društvo za izvještaj mog muža Vlade Jovanovića, narednika I. čete, čete, i brata Koste Jovanovića, koji je otišao sa zetom i do danas se nisu javili. Žilka Jovanović, Bečanska ul. 4. 10124-8

Gospod. IZAHAR CELEBONOVIC, Niš. Molim vas javite odmah kako se majka nalazi sa zdravljem i svi ostali naši, dal se Sami javlja, za nas ne brinite, mi smo svi zdravi, pozdrav Aron Danić, Sabac. 10122-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim da me izvijestite gdje se nalazi moj sin Stanišavlje M. Mišković iz Obrenova, vojnik I. čete I. bataljona drinske divizije I. poziva V. puka. Istom javite da mu se otac Mija nalazi kod kuće zdrav. Odgovor šaljitte preko uredništva "Beogradskih Novina", pozdravite i familija Miškovića, Obrenovac. 10122-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Najčudnije molim upravu izvještajnog odjelena da javi Petru Todoroviću, delegatu III. armije, da smo kod kuće svi zdravo i želimo da nam se češće javlja i da nas izvijesti za Staninog brata Zarka, koji se još nikako nije javio, izvijestite Peru da smo raniji novac primili i da nam po mogućstvu opet pošaljite, unaprijed vam blagodari Bela Todorović iz Valjeva. 10143-8

BUREAU d' INFORMATIONS & COMMUNICATIONS aux Serbe, Genève, Suisse. — Molim Biro, da javi gospodji Milici Miće Jankovića, inženjerskog majora, Lyon. Francuska: Milla Milice, ja sam juče od Expositure der Ungarischen Allgemeinen Creditbank primila sumu od 140 kruna, a koju je ređeni Biro poslao, na čemu ti veoma blagodarni. Milla Milice, poradi ako je moguće, da moju penziju dobijem, koju ja nisam kao što znaš od konca maja 1915. god. primila. Gledaj od nove godine makar ako možeš da primiš. Part. br. 2334 knjige udovičkog penzionog fonda. Tvoj je stan zauzet nisam mogla u njega da se uselim, stanjem u mome stanu Takovska ul. br. 31 i plaćam 20 kruna kirije od 1. juna 1916. godine. Stvari mi su bile donela sam samom iz Čiečeva. Ništa se za mamu ne brini, budi samo zdrava, ovdje mi je mnogo bolje nego u Čiečevu. Pozdravi Miću, sigurno si sa njime u prepričci? Milovana i Boška mnogo pozdravljaju. Javljaj se često, jer se mnogo brinemo. Molim te, izvijesti se za tvoga kuma Milana Nikolića i za gospodjicu Kajju, gdje su oni i javi, jer njeni mnogo brinu, jer se nikako nije javila. Mnogo te ljubim tvoja mama Katarina Mihajlović. 10130-8

Gospodinu JOVI R. JOVICICU, Post-restante, Ženeva. — Budite tako dobri, javite Ljubu Stanivukoviću, III. telegraf. odjel., II. armije, da mi pošalje novac on ili preko nekog njegovog prijatelja, koji će mi ovdje novac isplatiti, i to što prije, jer mi je veoma potrebno i pozdravite ga mnogo. Rukoljub šalje mi Nena. Novac neka pošalje na adresu: Zorka Lazarević, Moskovska ul. br. 35, Beograd. U isto vrijeme vas molim, da javite Milošu Dj. Novakoviću, kaplaju III. telegraf. odjel., II. armije, da je njegova žena karte od njega primila i čudi se što od marta mjeseca nikakve vijesti od njega nema, javlja mu da je sa majkom u Beogradu, da za njih ne brine, da ga mnogo pozdravljaju i da se odmah javi. Ostaju vam blagodarne: Zorka i Anka. 10135-8

BIRO "DJORDJEVIĆ", — Cvetane, izvijestite se da li je živ Božidar Djukić, djak-narednik IV. telegrafskog odjeljenja, III. armije i da li je na istom mjestu gdje je bio. Njegovi su u očajanju, s toga ih što prije izvijesti. Da li je strič Milovan sa njim? Cvetane, zauzmi se kao što bi se za mene zauzelo. Pozdravlja te Dara Djordjević, Knez-Mihailov Vijećnac 36. 10139-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Učtivo molim Upravu Srpskog Crvenog Krsta, da me izvijesti o mome mužu Todoru A. Dimitrijeviću, pješad. kapetanu II. klase, da li je živ i gdje se nalazi. Saopštite mu da mu se žena i sinčić grduo muče i u očajanju su za njim, a porod toga smo i u oskudici velikoj bez njegove pomoći. Ostajem sa dječom u uvijek blagodarna Up-avi na učestaloj prepričci kojih vijesti. Vinka Dimitrijevića, Kralja Milutina III. broj 25, Beograd. 10163-8

Gosp. ALEKSI JOVANOVICU, Hotel "Terminus", Ženeva. Molim vas G. Aco izvijestite se za Djordja Popovića, komandirja IV. konjičkog puka II. timavske divizije, Nedeljka Nešića, duvelski mostovski tren I. odjeljenje, I. poziv, duvelski divizija, po saznanju izvijestite preko ovog lista. Molim vas Aco izvijestite moga Djurdja Živkovića, III. bataljon VI. puka drinske divizija II. poziv, da smo mi kući živi i zdravi. Ostajem blagodaran, Dimitrije Živković, katedrija, Višnjička. 10129-8

G. DUSANU M. JANKOVICU, apotekaru, Ženeva. Tek ovih dana mogli doći iz Skoplja doima sa ženom, Milom i Ljubisom. Zorka i Leposava dolaze za koji dan. Obe su zdrave. Zbog zakašnjenog odobrenja za povratka ne moguće sa nama zajedno doći. Srdalno zahvaljujem na izvješću o D-ru Nikoli i molim silijem na izvješću o mome i njima i dalje, ako vam bude moguće, izvijestite. Iskreno pozdravljamo vas i vašu familiju. Branko Bosko-Knjegjinje Ljubice ul. 4. 10131-8

Dagdanu Roljeviću, sud. med., Ženeva. Dane molim te izvijesti se šta je sa Antonijem Jančićem, komora drinske div. konjice I. poziva, neka se javi i neka javi za sve svoje drugove, šta je sa njima. Ne-ka se ženi javi Darinci Jančić u Lopotanje, srez podgorški, okrug valjevski. Pozdravlja te i moli sestra Stanislava, učiteljica iz Osečine. A. 254-4

DRAGOLJUBU MILOVANOVICU, Hotel Terminus. — Za Pavla Nikolića. — Dragi Pajo, hvala ti na pozdravu, ja sam došla kod Feme i

Oglasi „Kurira“ i Bureau-a

für erkundung und verbinding zwischen den Serbien
5 Re' Neuve du Temple 5
GENEVE. Tihál Lausanne. SCHWEIZ.

G. Cvetka Djordjevića trgovca iz Mladenovca. Piše mi vaš sin Duško iz Nice, da je zdrav, da su takodje zdravi Mika i Milan javljaju mi se često. — Moli da mu se javljate često ovim putem. Molio vas je Duško, da izvijestite porodicu Radosava M. Tomića, iz Umčara, srez gročanski, da je Radosav i sin mu Isa dobro, da mu je i brat Koka dobro i da ovim putem izvijestite, da li su oni svi živi i zdravi kod kuće. Duško vam je pisao kartu a i mene ovladio, da vam ovim putem javim, da date ženi Radosavljevoj Damjanki novaca i javite, da bi Radosav dao toliku sumu Dušku, jer su oni zajedno u Nicu.

G. Sreći Triljkoviću, Umka. Za većinu onih, za koje pitaš, javljeno je preko pop Pante, koga pozdravi da je Tozi odmah dostavljen njegov oglaš. Pisao mi je Marko Mehović, on je zdrav i u Solunu. Za tvog Dušana, sinove čika Arsinje, pop Jesu iz Ostružnice i ostale, za koje nije javljeno, pisato je i čim dodje odgovor javlju. Gdje su Brana i Uroš iz Barajeva. Pozdravi ih.

G-dju Kosaru Milutina Acimovića, inženjer, poručnika, Cuprija. Milutin je dobro, pisao mi je sa Krfa.

G-dju Mariju Jovičić, Rodovanje srez oraški, okrug smederevski, Palanka. Vaši sinovi Miloje i Dobrosav dobro su. Dobrosav mi piše često.

Gdji Rini Dr. A. Marinkovića. Izvijestaj o tebi i našem sinu dobio sam preko „Beogradskih Novina“. Ja sam dobro, za mene ne brini ništa, već svu pažnju obrati na svoje i bebčetovo zdravlje. Nikola i Sveta zdravi su. Jesu li Soja i Jela s tobom? Dali si dobila koju kartu od mene? Javljaj se češće preko Tise i „Beogradskih Novina“. Tebe, bebče i sve naše pozdravlja Antula. 21. jula 1916. Atina.

Gdji Mari i gdji Lepi Budić. Kum Radoljub i Ljubisav zdravi u Bastiji. Javio sam za vas oglaš. Kad odgovore javlju gdje ste. Pozdrav, kum Obrad.

Profesor Deroko izjavljuje svoje dale zdravo i dobro u Rimu. Hotel Metropole. Vlad. i Nik. su dobro u Grčkoj. Djokica kod Vlade, odlično. Moli za izvijestaj o svojim, naročito o kćeri, i preko „Beogradskih Novina“.

Jovan Aleksić, profesor, Rochefort sur mer, France, javlja ženi Sultani, Divni, Draginji — dječici, tzbini, Skopljio, Kumanovska 5; oca Aleksi, konjomdijla i rodbini Kumanovo, da je zdrav. Zdravi su i: Vlada, Antonije, Gjordžije i svi Antonijevi drugovi. Stalno za njih brinu i mole ih da često pišu. Prijatelje do kojih dodje broj s ovim oglašom molj da ga u Skopje i Kumanovo isposliju.

Jovan Aleksić, profesor, Rochefort sur mer, France, javlja gdji Dani S. Bogdanovića, sada potporučnika, Niš, da je G. Svetozar živ i zdrav i da o njoj i djeći brine. Gornji im pisao gje je, i moli je da se javi preko „Beogradskih Novina“ i da piše.

Jovan Aleksić, Rochefort sur mer, France, javlja Luki Lazareviću, direktoru, Kosančićev Vjenac 15, Beograd, da je Mišu na putu vidio zdravog, da se o njemu obavještava i da će javiti šta bude saznao. Moli da se o njegovima u Skopju obavijesti, interesuje i da ga izvijesti.

Pop Voji, Velika Krsna. Bata, Coca, Gjo-ka, Dragutin, Vojislav, zdravi. Zašto nisi odgovaraju na oglaš i pisma. Nek se javi preko „Beogradskih Novina“ i da li im treba novaca. Bata.

Gdji Katarini Mihailovići, penzionerki, Beograd, Studenička ul. 13. Presretna sam što mi se javiste. Novac sam vam poslala i slavi vam i u buduć. Molim vas, odmah sve stvari od vrijednosti prodajte, naročito moje, samo ne možete oskudijevati, dok ne dobitete novac. Ja sam potpuno zdrava, osjedila sam od brige za vama. Dodjite u Ženevu, jer ne mogu bez vas. Jesu li zet-Kostin zdravi, zašto i on nije u Beogradu? Javljajte se vrlo često preko „Beogradskih Novina“ i izvijestite me o teći, teći i Stevi, jer su Mara i Miró samom. Kako su svi, ukuša Kostin? Pošlite mi tačnu adresu, ja ću vam se redovno preko „Beogradskih Novina“ javljati. Mi svi zdravi, sve pozdravljamo. Vas ljubi Vaša keć Milica.

Gdji Toniki G. Kosanović, Beograd, Njegoševa ul. 36. Ja sam zdrav i nalazim se La-pradelle (Ande) France. Javi mi kako ste, ti i djeca sa zdravljem, jer mnogo brinem, pošto toliko mjeseci kako neznan ništa za vas. Odgovori na Biro za Srbe, rue Neuve du Temple 5, Ženeva.

G. Dragovinac Antonjeviću, zarobljenom studentu medicine, Tutaz Pazarđik, Bugarska. Vaše su sestre (Slavka, Ružica i Jelica) zdravo stigle u Marseille, Francuska, 49. Bernard du Bois. Pozdrav Uredništvo „Kurira“, Geneve (Suisse).

Natalija Miliceva, učiteljica, javlja svojoj porodici, da se nalazi u Francuskoj u mjestu Frontonas Isère, u školi. Pita, sem Acima i nje, jesu li svi tamo? Odgovoriti na adresu: Biro za Srbe, rue Neuve du Temple 5, Genf.

Ljuba V. Jovanović, pisar Ministarstva prosvjete, izjavljuje snaju Vuku, da je pročitao njen oglaš i javlja joj: da je dobio izvijestaj da je Mita zdravo i zarobljen od Bugara, kod Vranje, još oktobra 1915. god., on i tata se nalaze u Parizu i zdravi su. a mama je ostala u Kraljevu u kući Milana Stefanovića tišlerja. Moli je, da o tome izvijesti i mamu, ako je još u Kraljevu, i da ne brinu za Mitu i njiju. Nek se javi preko „Kurira“ i „Beogradskih Novina“. Pozdravlja mamu, nju i djecu.

Gdji Mari Vase Matića, računoispiča Glavne Kontrole, Požarevac, Takovska ul. 6. Vaš muž nalazi se u Parizu, zdrav je i želi da mu javite kako ste vi sa zdravljem, kako velizar, a kako Vaša mati, baba i sestra? Odgovorite na adresu: Bureau d'informations aux Serbes, rue Neuve du Temple 5, Geneve.

G. Dimitriju S. Jovanoviću, trg., Dečanska ul. 15, Beograd. Vaše pismo iz Kruševca dobio od G. Ace Dimića. Mi smo zdravi i ne brinite se za nas, nalazimo se u školi. Djordje je primio od ku-

ma Vlakja iz Ženeve kartu, u kojoj mu javlja, da je majka primila njegovo pismo i našu fotografiju. Javljajte se često preko „Beograd. Novina“. Milija je takodje zdrav i javlja nam se često, on je u Solunu. Pozdrav svima Djordje i Jovan.

Živki Tucakovićevoj. Beograd, Budimska ul. br. 4. Moja ranija bolest u želucu: čir i rana, pogoršala se posljednjih dana. Da li bi mogla i htjela da dođeš na Krf, što bi me spaslo, jer bi mi kuhala jela, koja može moja rana u stomaku podnijeti. Ako nemaš pare do Švajcarske, prodaj moje prstenje, ja ću ti depešom poslati pare. Javi mi. Kapetan Svetislav Vasić.

Luka V. Tošorović, aktiv. pješ. poručnik, izjavljuje Dobrosava Veljkovića, trgovca, Čičevac, da su Luka Milić i Vasa zdravi. Da javi preko „Beograd. Novina“ za „Kourrir“, treba li majci novaca.

Ljuba Manojlović, poreznik, izjavljuje svoju ženu Zorku Lj. Manojlović, Kraljevo ili V. Orašje, da je živ i zdrav. Novac je poslao preko G. Kneževića i oglaš njen pročitao. Neka se javi. Braća su joj zdrava.

Gospodinu Ješi Milenkoviću, Mladenovac. Zdrav sam, za mene ne moje brinuti. Posjećujem na univerzitetu odsjek za trgovačke nauke. Čika je zdrav i još je u Milanu. Brinem, zato se češće javljajte. Obrad je zdrav i pozdravlja svoje. Babe, djedu, majku, Cocu i vas pozdravlja i ljubi vaš Raša.

Gdji, Zorki Andjelkovići, učiteljici, Saborska ul. br. 60, Beograd. Odavno se ne javljaš. Jeste li dobro sa zdravljem ti i djeca? Odgovori odmah preko ovih novina, jes li primila novac i kako su kod Ratkove i pop Rajine kuće? Mnogo pozdrava tebi, dječici i svima našima tamo. Šalje tvoj Radiša.

Milan Popović iz Kneževca, Beograd, izjavljuje i pozdravlja: g. Jasfja Jarolimeka, trgovca Knez Mihajlova ul. Beograd. Od signurnog čovjeka koji je došao sa Krfa, doznao sam, da je vaš Aleksandar živ i zdrav; čim mi se on lično javi, ponova ću izvijestiti;

g-dju Milevu Lazareviću, bakalku iz Kneževca, Rakovica. Vaš sin Aca, živ je i zdrav. Pozdravite moje, da mi moj Boža piše često. On je dobro, kao i nas dvojica. Kuma Milici kažite, da sam pisao za njezinu braću, i čim dobi- jem odgovora — javlju;

g. Branislava Spasenovića, Žarkovo. Po tvome oglaš uputio sam pitanje, čim dobijem odgovor — javlju;

Obilazi moje češće i zamoli u moje ime Marka Mandarinu u kući doktora Vasića, da ih i on obilazi češće. Da li je kod kuće Borivoje Lazarević, iz Resnika, nek povede i on računca o mojim, nek mi se javi i izvijesti o Živanu i Pavlu.

G-dju Leposavu Stojana Milića, Balkanska ul. Beograd. Dostavio sam vašu poruku Stojanu i on javlja, da je dobro, kao i Djoka na Krfa, a i Tasa je zdrav i sada je p.poručnik. Javite ovim putem kako ste i da li radite sa radnjom.

G. Svetozara i Perka Botorića, Beograd. — Dobih kartu vašeg Milana, narednika u kojoj piše, da je on i Mirko dobro; mole da im o sebi ovim putem javite.

G. Maksu Antonijeviću, Beograd. — Vaš sin Bora zvan „Sonda“, komordžija, živ je i zdrav; piše Obrad Simić, policijski pisar sa Krfa.

G-dju Jovanu Hadži-Stareviću, Kosovska ul. 45, Beograd. Čovjek iz sanitetske struke, uvjerava me, da je živ i zdrav Božidar Krečić, apotekar, pomoćnik. Pisato je, čim se javi izvijesti. G-dji Ruži poslala tetka 8-VII, oko 450 kruna, a Stevo piše, da je i on poslao 300 drahmi. Javljajte se češće.

Gospodju Milevu Djurdjeviću, učiteljicu, Žarkovo, Čukarica. Aleksije i Rade dobro su. Poslao vam je u dva maha novac i to prvo preko G. S. Botorića, a drugi put preko G. J. Jovanovića, učitelja, Molerova ul. 97. Dobio je kartu od Vlaste i pisao i njemu i vama. Pročitah oglaš u 147 broju i poslaj ga Aleksiju.

G-dju Darinku Milana Mitrovića, Lazarevac (Lukavica). Vaš Milan živ i zdrav u Marselju. — Pisao vam je više puta; brine i čudi se što ga ovim putem ne izvijestite o sebi i dječici. Izvijestite poridice Sretena Stošića, iz Peke i Živojina Jovanovića iz Baržilovice, da su oni živi i zdravi na Korzici; žele čuti o svojim kod kuće. Pisali su oni takodje sa Krfa. Jova Lazarević iz Lazarevca i Milisav Lazić iz Sopića, da su zdravo.

G-dju Smiljku pok. Radovana Rankovića, iz Rudovaca. — Vaši sinovi Ljuba učitelj, Svetozar i Živan zdravi su. — Za Milivoja piše Ljuba, da je zarobljen. Takodje se javljaju svojim, da su živi i zdravi: Milivoje Simić, Rudovci, Milij i Milivoje Radojčić i Jevrem Radivojević, Kruševca.

PETAR BARBULOVIĆ iz Ranovca, srez mlavski, okr. požarevački. Živ je i zdrav, o čemu izjavljuje svoje u selu.

TASI ZDRAVKOVIĆU, kafedžiji, Proruplje. Sima zdrav a tako i prijatelj Draga, Toma Stojanović, učitelj, takodje zdrav i brine za svoje. Zet Peca zdrav, učitelj Kosta zdrav a i Kone. Neka se porodice javu na moju adresu. Pozdrav tebi i svima, Toza Djordjević, poslanik.

JELENI LAZIKI učiteljici, Beli Potok, kod Kruševca i SOFIJI JOVANOVIĆI učiteljici, Turija, kod Velikog Gradišta. Javite mi

ovim putem a i s pismom, jeste li svi živi i zdravi i ako vam treba novaca, na koju adresu da vam pošalj. Za mene se ne brinite, ja sam dobro. Mnogo srdačnih pozdrava od vašeg oca Milorada, rue du Stand 33, Geneve, Suisse.

G. VELIMIRU DJOSICU-DRAGOVCU, Niš. Veliko vam hvala na uslugi i imajte dubokog uverenja da nikad neću vašu dobrotu zaboraviti. Tadija Kostić ovdje je u Nicu i zdrav je, Dragi u Solunu i on je zdrav. Mnogi smo ovamo zdravi. Čedomir Mladena Živkovića, umro je. Pozdrav, vaš Atanasije Sar-nović.

MILICI MILIV. ŠAPONIJA Kragujevac, Sumadijska ul. br. 3 i JOVI SJENIČKOM, Beograd, Krunska ul. 27. Gavrilović Jevta, Zika i Aca zdravo su u Francuskoj u Virville-lsere. Draga ostala u Mitrovici — Kosovo, u kući gazda Jane, Kosovska ulica 26, nadjite je i pomozite. Sve ću naknaditi. Draga neka stane kod Simke. Neka mi javi adresu pa ću joj poslati novaca. Ona i vi odgovorite preko direktora „Kurira“ ili „Beogradskih Novina“.

MILIVOJE POPOVIĆ Geneve, izjavljuje svoju ženu Anu Popović, Beograd, da je sa zdravljem dobro. Dimitrije, Boža, Steva, Milij, svi su zdravo, javljaju mi se često; javi u Obrenovcu da su: pop Zaka, Zujković, Novak Kurčić, Dragutin Aleksić i svi ostali iz Obrenovca zdravi. Javi gospodji Hristini Pere Krdžića, koja stanuje u Kurlinskoj ul. br. 6, da je Pera zdravo sa našim Dimitrijem i da li je primila 200 kruna, neka se javi da li je zdrava. Javio sam ti, da novac nisam primio, novac mi nije potreban. Daćeš gospodji Mici Botorić 500 kruna. Mladen je zdrav, novaca je meni dao. Javi da li Milij treba novaca, da joj Steva pošalje. Sve vas pozdravljam.

RUŽICI TUCAKOVIĆ Kraljevo. Duško je dobro, nalazi se zajedno sa Milanom; za njega ne brini. Čuvaj stvari. Javi se na adresu: Vlada Nedeljkić, Hotel „Terminus“, Geneve, Dobrinaka.

DIMITRIJU RISTICU staklorescu, Kragujevac. Ja sam u Nicu kod Konstantinovića, Ilija na Krfu, zdravi smo. Ne brinite za nas. Čuvajte zdravlje i djecu. Javite tati za mene. Pišite na adresu: Vlada Nedeljkić, Hotel „Terminus“ Geneve. Branko Zečević.

LEPOSAVI VUKOVIĆ, Niš. Vasa i Petar su na Krfu zdravi. Slavko i Dragutin su u školi i dobro su. Ne brini za njih. Zamoli Hristinu da mi čuva stvari. Pozdravi sve. Javi se opet. Branko.

VLADIMIR B. ALEKSANDROVIĆ matu-rant iz Niša i majka ANKA, zdravi su na Korzici, Piana (hotel) Mole V. S. Conica, načel. min. nar. privrede u penziji da ih izvijesti o oca Brzdaru i sestri Slavki, koji su ostali u selu Drenčić, Aleksandrovac, Zupa. Javite preko „Beogradskih Novina“ i „Kurira“ iz Croix Rouge Serbe, Geneve, 25 Rue Pierre Fatio ili B. Mihajlović, Ottikerstr. 8 Parferre, Zürich. Mole se rođjaci i prijatelji neka obrate pažnju na oglaš i istima javu o nami.

JEROMONAH DAMASKIN Grdaničić, traži majku i sestru da mu se javi, jer nezna kako da novac pošalje. Wieclie dal Oxford, England.

VELIMIR i VLADIMIR BOGDANOVIĆ, iz Beograda i zet i ni Pera, izjavljuje rođitelje Julku i Kostu, pensionera, da su živi i zdravi kao i svi rođjaci. Traže izvijestaj od svojih. Rez. pjesad. poručnik VI. K. Bogdanović, Bizerte—Tunis.

MIHAILO DIMITRIJEVIĆ računoispiča glavne kontrole u Marseille-u rue du Chevalier 6, javlja gdji Darinki Stanarević iz Beograda, da su Laza Dimitrijević u Mont-Doplin-u (Hautes-Alpes), Blagoje Dimitrijević élève u Lycée H-Raubert u Lyon-u, Svetozar D. Pavlović, rez. kapetan i Milan K. Jovanović, sveštenik iz Vranje, obojica u Solunu, svi zdravi i žele bi da tuju o svojim.

STEVA STAMENKOVIĆ sudija iz Tetova, sa ženom, svastikom i šurakom Dim. Pavlovićem i Kristom Januševićem, nalazi se u Pe-lites-dalles u Francuskoj. Moli prijatelje da ga preko „Beogradskih Novina“, „Kurira“ ili Pere Kušakovića, rue conseil General 3 Geneve, izvijesti o njegovom bratu Gligoriju, pismonoši i zetu Trajku „Gilanec“ oboja iz So-bine, kod Vranje, zetu Djoki Panji iz Vranje, majci Mariji i sestrama Katarini i Sultani.

BORISA CADJEVIĆ, inženjer, javlja svome ocu Stevi Cadjeviću, inženjeru, Vranji, majci i sestrama, da je zdrav i u dobrom prilika-ma u Marselju, Rue Petit st-Jean No. 9. Pro-čitao je oglaš kojim ga otac traži. Očekuje izvijestaj o njihovom zdravlju.

PETRU RASKOVIĆU trgovcu, Užice. Ja sam sa zdravljem odlično; za mene ne brinite, ja sam u Parizu gdje radim u direkciji. Dragi je ovdje u školi, VI. razredu gim., a Velfa u direkciji. Vaše sam oglaš pročitao. Ako vam treba novaca neka vam Rade dade. Za nas ne brinite. S pozdravom, vaš Milivoje P. Ras-ković.

STEVANU NIKOLIĆU hotel „Makedonija“, Beograd. Što mi se ne javljate, ja se mnogo brinem. Ja vam jednako pišem, ali ne znam, da li dobišate moje karte. Novac sam od Dušana primio, i platio moje dugove. Sad mi treba novac za iduću školsku godinu i popravku završaja, ja se ne osećam dobro. Novac pošaljite odmah, kako znate. Sve pozdravlja i ljubi, vaš Nikola. Avenue du Mail 4, Genf, Schweiz.

RADOMIRU SIMICU grođđjaru, Trstenik. Izvijestavam vas da sam zdrav, sav poslati novac primio sam. Mihailo, Hristivoje i Ilija nalaze se na Krfu živi i zdravi, a Radica je u Francuskoj. Pored onih naših istenčana u br. 76 „Beogradskih Novina“, nalaze se zaravi sa njima i Blagoje Vasiljević, Vojislav Veljo-vić, Vojja Vojvić, učitelj, Ranko Ranković i Drag. Malčević. Ovdje se samom nalazi Steva Acimović, Dragoslav i Miroslav Stojadinović i Do-moslav Dumanović. Po nalogu Rake Markovića, nek njegovu majku isplati štaci Z. Drag. To-nek dorovica, učitelja, 1000 draara u koliko je njemu Dragoljub dao. Izvijestite me za ženu Stanu i djecu p. pukov. Djoke Manojlovića, koji su bili u kući Mirka Petrovića. Izvijestite me o porođici Mihašića Cerpačića, on je zdrav, kao i Mirić. Pozdrav, vaš Koj.

Dragoljub Lj. Stanimirović, Geneve, Avenue du Mail Nr. 4, moli svoju sestru Zorku M. Stanimiroviću, u Nišu i Mihajlu Živkovića iz Aleksinca, da ga izvijeste, ako šta znaju o njegovim sestrama Olgi M. Jankovki i Draginji, koje su ostale u selu Pukovcu željeznička stanica Brestovac. Javljaj da je Milutin Janković živ i zdrav kao i Branko P. Torbarević, Živojin i Cane, Rajko Milenković sa braćom iz Pinosavca, Toma Matejević, Milan Travaj, Spi-ro C. Petrović, Aca Stojković, Borivoje T. Pavlović, Miloš V. Kostić. Ko ima šta da pita neka se obrati na gornju adresu: Pozdrav Daci M. Krstić i Mariji Trifunović od Dragoljuba i Miloša Krstića.

Helrich Krenn - Kragujevac.

Gradštanca-obučaru, Ženeva, za Drago-ljuba Markovića, inženjera. Molim ljepo G. Gradštanca da izvijesti mog sina Dragoljuba da sam novac 200 K primila i da mi po mo-

gućnosti i u buduće šalje. Šta je sa Acimavi-ćima? Zdrava sam i pozdravljam svoja sina Živka.

Züriche: Bureau für Ausnahrung Vermis-ster. Učtivo molim izvijestite me gdje se sada nalazi moj sin Života Ristić, narednik, koman-dir komore III gradske baterije Skopljski odred, otišao sa srpskom vojskom. Mladen Ri-štić, Drača srez Slenak Kragujevački. K. 156

Srpski Crveni Krst, Ciriški Biro, sve prijatelje Kragujevčane u Ženevi i ostale po Svaj-carskoj učtivo molim, da se raspitaju i izvi-jestite me poštom o mome mužu Stevi Stevano-veste, profesoru vojnom obvezniku, Blagodarna Cana St. Stevanović. Kragujevac, Dečanska ul. 9. K. 155

G. Mihailo Ristić, srpski konzul Rim. Molim vas izvijestite moga zeta Djoku Savića su-diju, da je njegova supruga, moka kći Leposava umrla 18. IV. na tri nedjelje poslije porođaja od trovanja krvi. Dijete je muško zove se Mio-drag, ja i Ruža čuvamo ga, zdravo je za sada i dobro napreduje. Danas sam primila preko Wiener-Bank-Vereina 147.75 K mislim da je to Gjoka poslao. O svemu sam Gjoku već neko-liko puta na razne načine izvijestila ali izleda da do njega ni jedan izvijestaj nije do sada sti-gao. Ja se nalazim sama s Ružom kod kuće u Kragujevcu. Fanlja ud. Koste Paligorica. K. 154

Srpskom Crvenom Krstu, odjeljenje za in-formacije Ženeva. Molim biro za izvijestaj o mome mužu Dušanu Gjurdumoviću, komandiru komore vojne stanice Sumadijske divizije III. poziva koji je sa sinom Žikom otišao decembra mjeseca pr. god. iz Podgorice. Ja sam sa die-com kod čika Koste u Hadjine livade i on je kući. Katica Gjurdumović. K. 153

Gosp. Boži Pavloviću-Bojadžiću, hotel Pen-sion Rue de Bern 15, Ženeva, Svetozaru Grad-štanca obučaru iz Kragujevca i Josifu Jovano-viću trgovcu iz Ženeve. Molim gospodu, da me izvijeste preko ovog lista za moga muža Miloša Stevanovića kazandžiju iz Kragujevca, odnosno redovna zanatliše čete II. poz. Sumadijske di-vizije, koji je otišao pri povlačenju srpske voj-ske i do danas se nije javio. Zato molim ozna-čenu gospodu da me izvijeste dali je živ i zdrav i gdje se nalazi. Pričinjen tražak za vaše iz-vešće prilažem vam. Blagodarim vam u na-prijed za Vaše prijateljske usluge, Danica Stevanović, Jovanova 6. K. 152

Srpskom Društvu Crvenoga Krsta, i Birotu Djordjevića, Ženeva. Molim vas izvijestite me preko ovog lista, da li je živ i zdrav moj brat Nikodije Simović, redov Sumadijske divizijske bolničke čete, II. po-ziva, I. poljska bolnica. Života i Spasoje Simović, selo Drenovac. K. 159

KOCI LJOTICU, Rue du Berno No. 1, Ženeva. — Izvijestaj o mome mužu Radosavu Bankoviću, vojnom činovniku, veoma nas je obradovao. Hvala vam na izvijestju. Molim vas, izvijestite Radosava da sam sa sinom Nikicom zdravo i dobro u svojoj kući, po mogućstvu, nek Radosav izvijesti Milovanu-Dj. Nikoliću, sekretara suda kragujevačkog, da su mu žena djeća i brat kod nas u stanu. Mnogo pozdrava šalju tetka Mira, Nikica i Jelena Banković, Rudnička ul. br. 22, Kragujevac. K. 158

G. Budimović, Kruševac.

KOCI LJOTICU Ženeva, Rue de Berno No. 1. Zašto ništa ne javljate za moga muža, Drag. Stefanovića, marven. Ijekara timočkog artiljer. puka II. poziv, i za moga djevoja Mihalja Stefanovića, obiv. III. poz. 12. puk. Mi-hailo odmah mi javite što o njima znate, jer sam u očajanju. Mileva Dr. Stefanovića, Kruševac, Oststrasse No. 22. B. 481

Gospodinu KOCA LJOTIC Ženeva. Hvala vam na izvijestaju. Recite Raketiću da mi od-mah novac pošalje. Bata i svi u porodici hvala Bogu zdravi. Proka Karalić neka nas izvijesti o drugoj braći i neka pošalju odmah novac mami, velika je potreba. Recite braca Slavi da sam novac nani poslala u Niš. Ako može neka mi pošalje svoju platu, nemam para. Naši su dobro. Bata ljubi tatu i druge. Sve pozdra-vite, vama pozdrav, Anka Raketić, Kruševac. B. 482

Gospodin MIHAILO TADIĆ, Pension Re-guine, Geneve. Nana i seja Mileva su sad u Nišu. Nani sam novac poslala, recite Sla-vi. Molim vas izvijestite moga muža Milorada Raketića, majora, da mi odmah novac pošalje. Bata je hvala Bogu zdrav i svi u porodici. Ba-ta piše tati pismo. Moja braća, majori Karalić, neka pošalju novac mami velika je potreba. Šta je sa Ljubicom, Momčilom i Mihajlom Ri-štićem, sekretarom iz Tetova. Hvala vam. Anka Raketić, Kruševac. B. 483

KOCI LJOTICU Zürich. Hvala vam na izvijestju o mome mužu, javite mu da sam zdra-va i da mi se češće javlja. Zahvalna Jovanka A. Stojčević, Kruševac. B. 484

MARKO RADICEVIĆ zemljodjelac iz se-la Petina, okrug kruševčki, moli svoje prijatelje da ga izvijeste o svome sinu Ljubo-dragu Janičeviću, vojn. 9. bat. 4. sum. artil. puka, preko ovog lista, kome će biti blago-daran. B. 475

Gosp. KOCI LJOTICU Ženeva. Hvala vam na izvijestju o mom sinu Ljubomiru M. Milosav-ljoviću, djaku, i javite mu da smo mi svi živi i zdravi i neka se ovim putem češće javlja. Pozdravlja ga otac Miladin i ostali. B. 476

BIROU SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim biro da me izvijesti o mome mužu Dragutinu Popoviću i bratu Novici Mi-hajloviću, hotelijeri Hotel „Takova“ i zeta Je-vrema Manojlovića, kovača iz Aleksandrova, pre-ko ovog lista ili na adresu: Danica D. Popović, hotel „Takova“, Kruševac. B. 477

KOCI LJOTICU Ženeva. Hvala vam na izvijestju o mome mužu Mirku Bajčiću i javite mu, da je dobio sina Momčila, mi smo ostali svi zdravi, pozdravlja ga Natalija Bajić i ostali. B. 478

KOCI LJOTICU Ženeva. Hvala vam na izvijestju. Moji kod kuće i Cedina djeća u Pri-štinu zdravi su. Kaži Voji da mi pošalje no-vac. Otac živ, ali dosta bolestan. Mihailo Pe-šić, Kruševac, Langestrasse br. 19. B. 479

RUZA STANKOVIĆ Rue de Chene 74, Genf. Javi Miodragu da smo 260.— kruna pri-mila i da smo svi zdravi. Novac da nam šalje na istu adresu u krunama. Neka nas izvijesti šta je sa Mišom Djoganićem? Ujna Milica, O-bilicovo. B. 480

G. STERIJU BODI, Hotel „Terminus“, Že-neva. Molim izvijestite moje sinove: Iliju, Ko-stu, Dragoljuba i zeta Stojana, svi smo zdravi. Kosa rodila četvrtog sina. Novac pošlat od Sto-jana i Dragoljuba dobišmo, neka šalju još. Stojanovi u Katunu živi, neka javi o Grupi. Ika i Kojka neka izvijesti o Ziki i Dragiču sinovima Stojana Lukića iz Doljana, o Boži Steve Mele-sije i njiju su svi živi i zdravi. Vas i sve moje pozdravlja Vojin Vukadinović. B. 466

MILUTINU UROŠEVIĆU Ženeva. Molim vas izvijestite me za moga sina Svetozara Mija-tovića, obučaru iz Kruševca, on je u drinskih diviziji pekarska četa pokretna radionica. Blago-darna mati Sanda Mijatović, Kruševac, Ost-strasse No. 21. B. 471

BOZIDARU KOPCALICU, činovniku mo-nopol. uprave, Marselj. Novac 182 kruna primila sam preko Pester-Ungarischen-Comercial-Banke

koje mi posla tetka Polka iz Ženeve 21. juna; drugi novac ne dobiš. Novac još potreban; šalji novu platu u Vrnjačku Banju. Zdravi smo: mama, Dana, Kaja. B. 472

MIHAILO PETROVICU. Drugu pošiljku 87 K. 22. primih, hvala, sa dječom sam zdrava, ne brini, ljube te djeca i tvoja Dara. B. 473

KOCI LJOTICU Ženeva. Hvala vam na izvijestaju u novinama o Tići i Milovanu. Svi smo zdravi. Ja sam novac primila, Kruna 443, neka pošalje opet ako je moguće. Pa i Mi-lovan. Pozdravite ih mnogo, unaprijed blago-dare Vera i Mircica Gvozdenović. B. 474

Gospodji CANI PAVLOVIĆI Niš. Pisah ti mnogo puta, odgovora nikakvog nemam. Kako ti sa zdravljem? I sa troškom? Javljaju li se naši? Krta je dobro, šalje mi novaca. Ljube te tvoja djeca iz Kruševca. Pozdrav od Bau-era, vama i svima vašima. B. 467

DAVIDU ARMAGANOVICU, Genf. Za Mi-hajla Januševića, inženjera. Svi smo zdravo kao i brat Rista sa svojim u Beogradu. Pozdrav od snaje Milice, Kruševac, Schulstrasse No. 47. B. 468

BIRO DJORDJEVIĆ za učitelja V. Jok-sića. Hvala na saopštenju i tvome staranju o Mišku. Kao što sam ti javio, pre nedelju dana, apsolutno mi je nemoguća komunikacija sa Milicom. Otud je sve lakše za dosadanje i buduće izdatke, o Mišku obrati se Miloševiću u Lozani. Izvijesti me kad položi ispit i o njegovim namerama po tom. Javljaj se češće ovim putem kao najsigurnijim i najbližim. Mo-ja adresa za pisma i karte je na: gosp. Maksu Trpkoviću, penz. profesora, Beograd, Trnska ulica No. 21. Pozdrav J. M. Cirić, Vrnjačka Banja No. 37. B. 469

MILOŠEVIĆ Avenue d'Ouehu, Lozana. Pre-ma dobivenoj vijesti, Miška prvi samo stotinu dinara mjesечно o ostalo dobiya od rođjaka Joksića

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Molim za izvještaj o mom sinu Božidaru Jokoviću, djak narednik, I. bat., 8. puk, I. poziv i njegovoj braći, koji su također vojnici. Miljko Joković, Kruševica, Arilje. A 274-8

Gosp. Dragoslavu Stojadinoviću, advokatu i sreskom načelniku, Svajcarska. Blagodarnim na izvješću o mome bratu Ljubi Markoviću, sreskom načelniku. Molim izvijestite ga, da smo svi zdravo. Neka nas preko vas izvijesti, gdje su i kako su: Perka sa djecom; Radosav čiča Vaso; naša braća Veljko i Radoš Marković, oba I. čet, I. batalj., 19. puk, I. poziv. S poštovanjem Ljubica i Dara, Rudnik, Gor. Milanovac. A 272-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Molim za izvještaj o mom sinu Janku Tešoviću, I. četa, 4. bat. I. poz. 17. puk, Kristina Tešović, Kruševica, Arilje. A 276-8

Miladinu Stehoviću, Ženeva. Oglas u „Beogradskim Novinama“, gdje javljate za Milovanu i djecu da su živi, mnogo nas je obradovao. Mi smo također svi zdravi i živi, za nas nek ne brine, već nek se javlja češće. Zahvalna Vinka Ješić, Gorobilje, Požega. A 277-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo Vas molim, da me izvijestite za mog muža Radoja Živanovića, vojnika kombinovani odred 7. puka, II. poz. da li je živ i zdrav i u isto za Nikolu Babića, vojnika I. četa, II. bat. dobrovoljski I. poziva. Mi smo kući zdravo sa djetetom. Unaprijed Vam blagodarnim, Lenka Živanović, kafedžika kod „Sedam kuća“, Beograd. 10237-8

Dušan Branković, geometer, Požarevac. Ja sa mojom Marom, majkom i djetetom smo u Beogradu. Stiška ul. 7. Javite se kako ste vi tamo. — Pozdravljamo sve. Milan Branković. 10248-8

Mihajlo P. Andrejević, Bd. du Pont d'Arve 8. Geneve, Suisse. Molim te g. Miko pitaj moge sinove trebali im novaca, da im pošaljem i odmah me izvijesti. Za Marka, Nastasa i Milana Atanasijevića, Tasa je poslao 200 kruna, 150 za Marka i 50 za Milana preko tebe. Mnogo te pozdravlja, Svetomir Andrejević, Jagodina. 10247-8

G. Dragiču Soldatoviću, Ženeva. Veoma sam zahvalna, jer sam primila novac, koji mi je moj muž Ljubomir Janjić čin. nar. banke, i rezervni oficir, preko Vas poslao. Ljubi, molim vas javite, da smo mi svi kod kuće, sem zeta, koji je u Nežideru, zdravi. Zet je također zdrav i javlja se često dadi. Ljubu molim, da mi i u buduće redovno na isti način novac šalje, jer drugih srestava za život nemam. Vas molim za ljubaznost, da se postarate i dobavite izvještaj o Ljubinom bratu Peru Janjiću, redovu gradske artiljerije u Nišu; mome ocu Radovanu Radosavljeviću, pomoćniku VII. puk. okr. komande i mome bratu Milošu, o kojima još nikakvih vijesti nemamo. Moleći Vas za odgovor preko „Beogradskih Novina“ blagodarna, Mica Janjić, Beogradska ul. 55. 10236-8

Birou Djordjević, Svajcarska. Molim saznajte i izvijestite nas ovim putem je su li živi, gdje su i kako su: Krsta Nikić, rezervni oficir 3. čete, 3. bat. X. puka, II. poziva; Radoje Nikić, 2. četa, 3. bat. X. puka, II. poziv. Njih izvijestite, da smo kod kuće svi zdravo, neka Nikić, iz sela Rudnika, Gor. Milanovac, ne brinu. Spoštovanjem Jelica i Danica. A. 273-8

G. Sreći Božinoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim Vas lijepo, da me izvijestite za mog muža Joca Grbića, intend. II. armije, o kome do danas još ništa pouzdano nisam čula. Njemu javite, da sam ja sa čerkom u Beogradu, u svojoj kući, da sam iz Kraljeva od decembra, da nam je novac veoma potreban i da nam što prije i što više pošlje. Vama mnogo blagodari Kristina Grbićka. Budimska ul. br. 32. 10274-8

G. Stovi Aćimoviću, advokatu, iz Beograda, Ženeva. Molim te lijepo, izvijesti se je li živ i zdrav. Dragoljub Smiljković, komandir prof. kolone, 4. prekobrojnog puka, I. poziva, dunavske divizije, rodom iz Suvodola kod Smedereva. Njegov otac u brizi je, jer nije o njemu čuo od novembra kada je iz Peći pošao. Njega pak izvijestiti, da su mu kući svi zdravi, kao i braća Anta i Velimir, da su kući. Ovim putem izvijestite me a također i pismom na moju adresu. Troškove što učiniš naknadno sa zahvalnošću. Spozdravom tvoj prijatelj, Laza Konstantinović, Smederevo. 10234-8

Izvištalnom odeljenju Srpskog Crvenog Krsta. Najučtivije molim Srpski Crveni Krst, da me izvijesti o sinovima: Milanu, djaku naredniku 3. čete, 2. bataljon, I. puk, 2. poziv, Moravske div. i Petru, redovu I. četa, I. bataljun, 4. puk Dunavske div. U naprijed zahvalna Saveta Čupić, Sumadijska ul. 87. Beograd. 10278-8

Velimir Marković, paroh beogradski, duguje vječnu i najusrdniju blagodarnost svojim kumovima Vladi i Peru, g. Jovanu Premoviću i Miloradu Tadiću na njihovom, više no prijateljskom zauzimanju i izvištavanju o njegovim sinovima i rođacima. G. Tadić neka je umoljen i dalje održavati prepisku sa njime izvištalnom: Marka, da je Jovanka dobro sa djecom u Tabanoviću; Iliče, da im je mila seja umrla 24. januara u Mirijevu kod tetke, kao i Donat; Miju, da smo i mi dobro, naročito otkako smo čuli, da je i on živ i zdrav. 10277-8

Jovici Jovičiću, Ženeva. Izvijesti moga brata Svetu, da sam ja sa majkom, mojim i Jucom u Toplici; zet Aca sa Micom u Beogradu, svi zdravo i dobro. Primite obije mnoge pozdravljale od svih nas. Milutin Lj. Milutinović. 10276-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Umoljavate se, da izvijestite gospodina doktora medicine Žujevića, da samy poslanih mi 98 kruna primila od ovdajšnje Wiener Banke. Hvala mu hvala. Molila bih, da me preko Beogradskih Novina izvijesti, ko mi taj novac šalje i gdje li se nalazi moj sestrčić Momčilo Marjanović medicinar. Blagodarna vam, Mileva Mihailović, Balkanska ul. 49. 9447-8

GAJE DJORICU, Place du IV. septembre 5. Marseille, Veliko Vam hvala za izvještaj o Milanu, Velji i Joci, u velikoj smo brizi bili, molim Vas izvijestite nas češće o njima, a njima javite, da smo mi svi živi i zdravi u Smederevu. Otac mi od prije nekoliko dana nije više kod kuće, nalazi se kod čika Nikole. Vinogradi su orezani, ali nisu rodili, za kuću i ostalo ne mogu ništa tačnije da Vas izvijestim, dok sami ne vidite. Tetku čemo da nadjedamo. Mikić se javio živ i zdrav, Gare u Beogradu zdrav. Molim Vas raspitajte se i izvijestite me za Kostu Filipovića, artiljerijskog majora i Miloša Kalinića, komandanta I. bataljuna, XVI. puka, moravske divizije i Milana za njih platite i za Dragoljuba Todorovića, pješadijskog majora. Mnogo Vas sve pozdravlja Živka kći Stevana Arnatovića, Smederevo. 10275-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich, Schweiz. Blagodarnim Bureau-u na izvještaju o mojim sinovima pod br. 27631 i molim Bureau da izvijesti moje sinove, da mi što prije pošalju novaca. Hristina Erceg-Skobla sa čerkom, Katičeva ul. br. 1. 10271-8

Gospodinu Jovi Premoviću, Ženeva. Molim vas uka Jovo, budite dobri pa našim Dragom odmah javite, da nam odmah pošalje novaca, koliko god može u krunama, javi Radi i Dragiši da i oni pošalju, i to preko Bečke banke, jer smo ostali gotovo bez sredstava. Inače svi smo sa majkom i djecom dobro u Gor. Milanovac, kod mene. Pisamo vam dva puta, preko Peštanskog Crvenog Krsta, a Dragom neposredno u Nici preko ovog lista, pa ne dobismo nikakvog odgovora. Javl te nam se preko lista. Vas i Vula mnogo pozdravljaju i blagodare sestra Draga, Ruža i Ljuba D. Talovića, Miloševa ul. br. 4. Gor. Milanovac. 10228-8

G. Iliji Čiricu, Vrnjci. Pošiljku primih. Deponovah kod g. Todor Kamenovića dovoljnu sumu za Miška. Ne moje za sada ništa više slati. Kad se ta suma utroši izvijestite vas. Maksa, Trnska ul. 21. 10312-8

Gđji. Ristosiji Ljočić, Ženeva, Rue Stand, 38. Preko „Expeditur des Wiener Bank-Verein“ primih od vas 443 Kr. Mnogo vam zahvaljujem sa djecom zajedno, jer mi je novac bio vrlo potreban. Sa djecom sam zdrava. Od Steve još nikažno od njega lično ništa do sad ne dobih. Molim, pošite mi opširno pismom, šta da radim sa kanalizacijom, koja se mora plaćati, imala je kuća ili ne. Velji mnogo pozdrava od mene i djece. Vama ljube ruke puno puta djeca i vaša Ruža, Resavska ul. 47. 10311-8

Mihajlo Bokonić Ženeva. Molim te Miko zauzmi se i gledaj da na svaki način uzmeš penziju moje ujne Marije D. Jovanovičke, broj knjižice 2028 (mjesечно 210), a tako isto i seja Jucinu, broj 2838 (mj. 100) penziju nisu primile od novembra 1915. g. te je obema vrlo nužno. Novac u krunama preko banke na našu adresu isprati. Ne uspiješ li u ovome, seja Juca te molim, ti joj koliko možeš isprati a sa Miletom se obračunaj. Izvijesti nas o njima, seja Jucu, u velikoj brizi, što se oni lično ne jave. Pozdrav od svih i tvoje ujna Zore Konstantinović, Stara Crkvena Nr. 34. 10309-8

Srpskom Crvenom Krstu za gospodina Dj. Radojlovića. Molim vas javite mome mužu pukovniku Milivoju Andjelkoviću, da sam sa djecom zdrava, i neka mi novac pošalje. Neka on javi Atanasiju Sredojeviću (Ulischiu) 4. prekobrojni puk, da se javi strini i Branku Krajnoviću, kapetanu adjutantu 4. prekobrojni puk, da pošalje roditeljima novaca. Blagodari Branislava M. Andjelković, Smiljaniceva ul. 30. 10308-8

G. Djordju Radojloviću, Ženeva. — Dragi Djordje, mnogo ti hvala na tvoje sjećanju. Ti si jedini, koji me se setio; jer niti me se sjećaju moji dužnici, niti mi se šalje pensija, tako da sam otišla u teško položaju. Tvoje sjećanje u dva maha bilo mi je stoga od vrlo velike pomoći. Pozdravlja te i ljubi te tvoja tetka Marija Čenička, Grand Hotel 7. 10245-8

Budimiru Jeličiću Geneve. Pročitah s moju Vaš izvještaj u „Beograd. Novinama“, o našima: Branku, Bori, Ratku i ostalima. Radujemo se mnogo da su zdravo i da su dobili naša pisma. Molimo ih, da se što češće i dalje javljaju, da se za nas ništa ne brinu, i mi smo svi zdravi. Branko neka o Bati izvijesti što prije, a Ratko neka traži novac za Zagorkinog oca, i neka pošlje odmah na mamu, njihova kuća, Beograd, preko Wiener Bank-Verein. — Zahvaljujemo Vam mnogo i pozdravljamo Vas i sve naše, Zora Sretenović, Ljubica Golubović, Kruševac. 10244-8

G. Josifu Protiću, Zürich. Nikolin sam oglas pročitah. Ja i svi naši smo zdravi. Javljajte se češće samo preko novina, na Borinu Ljubicu. Moj Duško je ljut na vas zbog novca; nemojte više ni da mu se javljate. Sve moje i vaše pozdravlja vaša prija, Ljubica, Kruševac. 10243-8

G. Desi Arandjeviću, Ženeva. Mila Deso! Duboko potresena tvojom plemenitošću i tvoje mame, hitam da ti se zahvalim u ime svoje djece na poslanom novcu. Još jednom od srca ti hvala što si se setila tvoje prijateljice, koja tebe i tvoje iskreno pozdravlja. — Julka Duš. Djurića, konjičkog kapetana, Smiljaniceva ul. 25. 10241-8

Stevi Aćimoviću, Ženeva. Molimo Vas budite dobri pa nas ovim putem izvijestite, je li živ i zdrav naš Kosta P. Petrović, rezervni konjički poručnik, vodnik municione-kolone konjičke divizije, pošto za njega nismo čuli od septembra prošle godine, za učinjenu uslugu izjavljujemo Vam našu osobitu zahvalnost. Petar Petrović i Belović, Kosmajka ul. 45. 10270-8

Aleksu N. Jovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim Vas raspitajte se za mog muža, Arsu Pešića, opančara beograd., da li se nalazi živ i zdrav i izvijestite me ovim putem, na ovu adresu. Ostaje blagodarna, Marija Pešić. Mi smo svi zdravi kod kuće. Kr. Aleksandra ul. 13. Beograd. 10239-8

Molim drugove i prijatelje moga brata Bogosava Milojevića, trg. pomoć. da me ako što o njemu znaju izvijeste pismom ili preko ovog lista. Bogosav je bio pred početak rata u Beču, (firma Wellisch Frankl & Co. I. Fleischmarkt 20-22), ai od tada nemam nikakvih vijesti o njemu. Zahvalna unaprijed, Mica Savić, Bitolska ul. 6. Beograd. 10238-8

Dr. Dušanu Radojkoviću, Lozana. Izvijestite Vinterovića, marvenog ljekara, da sam u Kragujevcu sa djecom u krajnjoj oskudici, novac odmah da pošalje. Vinterovička. 10233-8

Gosp. Svetozaru R. Bujoševiću, Zürich. Najljepše vas molim da ovu sadržinu pošaljete mome mužu Nikoli Z. Petroviću, pješ. kapet. I. kl. II. morav. prekorbr. puk, užička brigada, Solun. Blagodari vam i poštuje Ana N. Petrovića. — Dragi Nikola! Srećna sam što sam nekoliko puta dobila izvješće, da si ti i svi naši hvala Bogu dobro. Neobično bih se radovala, kad bi mi ti mogao pisati. Sa ocem se dopisujem, svi su dobro. Ja sam sa mamom i sestrama u Novom Pazaru dobro. Svi te naši pozdravljaju, a voli te tvoja Ančica. 10307-8

Gospodjici Coumanoudi, Hotel Rössly, (Schweiz). — Molim lijepo draga gospodjice da izvijestite Milana, da sam primila obje pošiljke novaca, da mu mnogo blagodaram i molim ga, da vodi računa o nam, jer je ovdje velika skupoca, a naročito drva su užasno skupa. Draga, molim ako može da joj pošlje penziju od novembra mjeseca, pa sve do danas. Da razbere za Dragomira, Dragoljuba i Stevana, koji se do danas ni slovom nisu javili, radi čega je Draga i Vida u velikoj brizi. Da razbere za familiju deda Maše iz vinograda, šta je s njima, i da mi se jave. Pozdravite mi mnogo Milana, da smo svi zdravi, djeca su dobra i ljube ruku svome dobrom dedi. Vas, gospodju Olgu i Tetiku mnogo pozdravlja vole i u naprijed blagodari Milica Milana Mostića, Kralja Milana 77. 10306-8

Gosp. Aćimu Jovanoviću, trg. iz Valjeva, Ženeva. Vaše sam pismo primila, hvala vam na izvještaju za Milana i Živka. Molim vas javite mi odmah, gdje se Milan i Živko nalaze, zašto mi se oni lično ne jave; baba Stojna je u selu, svi su živi i zdravi. Milanu javite, da mi je mama umrla. Molim vas odgovorite mi pismom ili preko ovih Novina. Pozdrav vama i vašima. Leposava M. Ković iz Valjeva. 10301-8

Gosp. Dr. Milanu Milojeviću i gosp. Ranku Trifunoviću, okružnom načelniku iz Štipe, Ženeva. Najučtivije molimo da poradite kod nadležnih, da nam se najbržim putem pošalju plate, jer smo u najvećoj oskudici i očajanju. Bićemo vam vječito blagodarne. S poštovanjem Natalija Mitrovićeva, učiteljica, plata 133.33, Knez Danilova 16a, Beograd. Katarina M. Mišićka, učiteljica iz Skoplja sa 158.33, Kralja Aleksandra 148, Beograd. 10298-8

Gospodinu Adamu Gjermanu, Ženeva. Molim saopštite ovo mojoj snaji Ugrinović — hvala unaprijed. Draga Zorka, jako smo potrešeni smrću našeg dobrog Joca, brinemo jako za tebe, javi se kako si; šta je s Jocom bilo, kako je ranjen, jest ti bila kod njega. Ako je moguće, javi za našu djecu, gdje su, kako su, treba li im šta. Otac u vašem stanu dobro, mi ga obilazimo. Mi smo zdravi u našoj kući, Lenka, zet, Jova kod nas. Mica, Dana zdrave. Svi ljubimo i pozdravljamo tebe i djecu. Kleopatra Baić, Vatrogasna ul. 5. 10297-8

G. Sreći Božinoviću, hotel Terminus. Molim lijepo, da me ovim putem izvijestite, jesu li živi i zdravi moj sin Jevrem Z. Stojković, akt. pješ. poručnik (kapetan) kom. čete u XIV. p. p., moj zet Svetozar Popović, akt. kap. (major) i moj rođak Milan Tutunović, pješ. poručnik (kapetan) aktiv. Od oktobra nemam vijesti o njima, vrlo brinem. Kad stupite sa njima u vezu, javite im da mi odmah novac pošalju preko Wiener Bank-Vereina, sredstava nemam za život, jer penziju i kiriju ne primam. Sa čerkom sam u Čačku. Trošak platiću vašoj radnji u Beogradu. Poštujte vas i blagodari Anka Stojkovića, udova, Čačak, Karl Franz Josef 38. 10292-8

CENTRALNOM BIROU, Hotel Melropole, Lausanne. — Hvala na izvještaju o Lazi Krečkoviću, Bastija u Francuskoj. I mi smo ovdje zdravo. Molim izvijestite ga o nama, njegovoj porodici. Stevan Čirković, Novo-pazarska ul. br. 34. 10230-8

DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Ženeva. — Dragi Dragoljube, molim te, izvijesti se za mog brata Zarka, pa mi javi preko „Beograd. Novina“, ranije je se nalazio u Ženevi hotel „Central“. Pozdravljate Lena Tomašević, Car-dušanova ul. br. 60, Beograd. 10231-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU Ženeva. — Molim izvijestite mog muža Milana Nikolajevića, kontrolora poštansko-telegrafske glavne blagajne, da sam preko vas poslao novac primila. Molim da mi još pošalje. Zdravi smo svi. Molim Crveni Krst, da me izvijesti za mog brata Petra Petrovića, kombinovana divizija, I. poziva, bolnička četa. Blagodarna Natalija M. Nikolajević, Knez-Danilova ul. br. 23. 10272-8

MIH. GAVRILOVIĆ, Rim. — Odgovor na vaš oglas koji je izašao u „Beogradskim Novinama“ od 20. jula br. 156:

Javite Radoslavu Maksimoviću, da su njegovi svi zdravi i dobro, sauno su u velikoj novčanjoj oskudici. Prihoda od kuća nema, a toga neka pošalje novac odmah na kakav bilo način, ili neka javi Sretnu Tomiću ili Vasi Stojanoviću iz Kosjerića, da oni na ime njegovo izdadu njegovog gospodji novac, a on tamo neka izda njihovim sinovima. Vitini roditelji su zdravo i dobro, i nameravaju ići u Bogovadju, jer im je ovdje opstanak nemoguć, pošto nista ne rade. U isto vrijeme neka Radoslav pošalje izvještaj za:

1. Vitomira Pantića, gimnazistu, koji je sa njime otišao, a ni do danas o njemu nikakav izvještaj nije poslao. Mati mu je u velikom očajanju za njim;
2. Vitomira Ostojića, opančara iz Kosjerića i bratu mu: Dušana i Aleksandra iz Mušića;
3. Gojka Krstanovića, kafedžiju iz Kosjerića, njegovog sina;
4. Dragoljuba Miloševića, Mladenka Radovića, Gojka i Dragoljuba Prodanovića, svi iz Tulića, njihovi su zdravo; Mladena Mladenovića i Lazara Nikoljića, oba iz Galovića;
5. Neka javi Savi Miliću, da su njegovi zdravo i neka pošalje Izvištalj za Mikomira, Leku i Velju Vitezićima;
6. Neka javi Dimitriju Veselinoviću, da je Jovanka zdravo. Djeca su u Madjarskoj, zdravo su i javljaju se; a Dimitrije neka pošalje izvještaj za Vukolu Grbića, njemu javite da je Mica sa djecom zdravo a Vlakjo je došao kući;
7. Javite Ignjatu Terziću, da je Milla sa djecom zdravo i dobro. Sa njima je Ljubisav, neka se raspita za Radomira Despotovića i njegovog sina Despota;
8. Neka Nedeljko pošalje Izvištalj o Vitomiru Ostojiću, opančaru iz Kosjerića i Dušanu i Aleksandru Ostojićima iz Mušića;
9. Javite Gođu, da mi je majka sa Grozdom i Emilijom zdravo. Neka se on raspita za Ivu i Vojislava Nikolje iz Skakavaca; za Zvojinu Djukića, Milenka Grbića, Velimira i Pavla Dunjića;
10. Nedeljka Nikoljića izvijestava njegova žena Persa, da je dobro i moli ga za izvještaj o Čubu i Milenku, Rajki, Milivoju, Vidoju Vraneševiću, bojadžiji iz Kosjerića, Veljavu Vranjiću, Gvozdenu, Blagoju i Stanoju Rogićima, Zdravku Copu, Radoju i Stevanu i Raju Dunjića i Marku Popoviću iz Radanovaca;
11. Ratko Colović moli da ga Gođa izvijesti za Dragoljuba D. Tanaskovića, rez. poručnika iz Madjara;
12. Joso Petrić, moli Nedeljka Nikoljića, da ga izvijesti gdje se nalazi njegov brat Adam iz Tulića, pasenog Miosav Filipić i Ratko Stanišić, Miširad Radovanović, svi iz Kosjerića;
13. Javite Pavlu Gajiću, da je Kruna sa djecom Nikolom i Milanom zdravo i dobro; tako isto Cosovi su zdravo i neka pošalje izvještaj o Budimiru Maksimoviću. S poštovanjem Timotije Jovanović, ul. I. br. 14, Uziče. A. 280-8

Gospodinu ZAFIRU STANKOVIĆU, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. — Molim vas, izvijestite me ovim putem je su li živi i zdravi: Radovan Stojanović, dječak, star 19 godina, rodom iz Mačkata, srez i okrug užički, izbjegao je sa posljednjom odbranom mlađica i došao je do Crne Gore;

Ljubomir Bosković, regrut posljednji od 1906. god., izbjegao je sa vojskom, rodom iz Zubučja, opštine sevojničke, srez užički; Milivoje Bogdanović, vojnik II. čete, pionirskog polubataljuna, drinske divizije, I. poziva, rodom iz Brajkovića, srez crnogorski; Novak Novaković, obveznik dopun. baterije, drinskog artiljer. puka, I. poziva; Blagoje Novaković, kaplar III. čete, IV. bataljuna, IV. puka, I. poziva i Mita Novaković, III. četa, III. bataljun, IV. puka, I. poziva, sva trojica iz Jelovica, srez raški;

Mitar Arsenijević, regrut posljednji od 1906. godine, izbjegao je sa srpskom vojskom, rodom iz Mačkata, srez i okrug užički. Njihove su familije kod kuće svi živi i zdravi. Dobrosav Veselinović iz Taora, srez crnogorski, obveznik III. poziva, IV. puka, potražiti izvještaj od g. kapetana Nikole Ognjenovića. Dobrosav neka javi šta je sa Jankom, Milošem i Gligorijem i Ostojom Jovanovićem iz Pološnice. Novka i ostali kod kuće zdravi su. Vlastimir Marković iz Brajkovića, obveznik IV. čete, III. bataljuna, IV. puka, III. poziva. Kod kuće su mu živi i zdravi. Unaprijed vam blagodari Timotije Jovanović, Uziče. A. 280-8

JOVANU PREMOVICU, Ženeva. — Najučtivije vas molim, da se raspitate i pronadete dole imenovane ličnosti. Porodice istih biće vam veoma zahvalne:

Dr. Spira Nikolić, sanitetski kapetan I. klase, komandir I. poljske bolnice, kombinovane divizije; Andra Zilić, marveni ljekar municione kolone, timočke divizije, I. poziva; Dragoljub Jovanović, pješadijski podpučnik, komandant VI. puka, dunavske divizije, I. poziva; Janko Safarik, rezervni artiljerijski kapetan, komandir II. brzometne baterije, drinske divizije, II. poziva; Ljubomir Savić, pješadijski kapetan II. klase, V. puka, II. poziva, drinske divizije; Miloš Nikićević, kafedžija, Kragujevac, vojni posljed. odbrane na pruza Lapovo-Rogoti; Stevan Colović, pisar vojno-tehničkog zavoda iz Kragujevca; Nenad Hristodulović, maturan, kurzista-telegrafišta rthovne komande. Ujedno javite svima da su im porodice žive i zdrave. Izvijestaj preko ovoga lista. Troškove ću nadoknaditi. A. Arsić — Senjanin, Kragujevac. A. 270-8

Ernst Kirchner & Co
BUDAPEST, V. — Koháry-út 4. — TELEFON Br. 2685.

Najveća Fabrika mašina za preradivanje drva.

Pilarske i special-mašine za sve grane drvene industrije.

Već preko 250.000 mašina lilerovano. — Veliko stovarište i zalihna mašina.

Cjenovnici, proračuni i posjete inženjera besplatno.

Mađarska fabrika igračih karata
d. d. Ferd. Piatnik & Söhne
BUDAPEST, VII. Rottenbillerova ul. 17. UTEHLEJENO 1924

Najbolji proizvod.

Pazite na zaštitni žig sa „Chokkéom“

Liferuje već kroz više godina svoj poznati dobri proizvod u Srbiju.

Zastupnik za Beograd

Robert Radó,
Obiljež Venac No. 29.

BEČ, VII., Neubaugürtel 34-36.
Hotel Wimberger

u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veća svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta. Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.

Telefon No. 37447. Lift. 217

PAŽNJA!
Jedina pomoć uslijed oskudice u drvima i sadanje zege jeste „REKORD“

NOVAC POMOĆU PETROLEUMA

Praktičniji i usavršeniji od svih dosadašnjih „Primusa“

Svaki komad pod garancijom. Prodajna na više i manje.

Prva Elektro-mehanička radionica 360

Milutina Markovića
(u dvorištu) BEOGRAD — TERAZIJE Nr. 8. (u dvorištu).

Caro & Jelinek, druž. s-ogr. jam.
BEC, Deitschmeisterplatz 4.

Podružnice: Bodénbach, Budimpešta, Halbstadt, Trst.

Preduzimaju

transporte svake vrste

za i iz balkanskih država, kao i selidbu u patent-kolima za pokucstvo.

Izvištalji se daju besplatno. 291

FABRIKA KESA
Dušana Šterića
BEOGRAD — Sarajevska ul. br. 68.

ima sve vrste kesa od hartije za bakale i piljare. Na zahtjev šalje mustre. 10053

Nirnberška Radnja
Josifa Kalderona
Vatrogasna ul. br. 3, Beograd, do bivše Beogradske Opštine

preporučuje trgovcima svoje bogato stovarište, nirnberška roba, hartije, razglednica i ratnih dopisnica.

Cijene su vrlo niske.

Oglasite u „Beogradskim Novinama“.

zasjedanje, na kojem će kako izgleda pasti važne odluke odnosno življeg učešća Portugalske u ratu.

Grad i okolica.

Prodaja hljeba.

Gradjanski povjerenik pri opštini grada Beograda juče je potpisao ovu naredbu o slobodnoj prodaji hljeba u Beogradu:

Na osnovu naredbe c. i k. vojnog vrhovnog zapovjedništva M. V. Nr. 29823 i čl. 97. tačka 7. zakona o opštinama

Riješavam:

1. Da cijena pšeničnom hljebu počev od 9. t. m. bude:

a) od nesijanog pšeničnog brašna 68 helera po kilogramu, a da se hljeb prodaje u težini od 1600 grama po cijeni 1 krune i 8 helera;

b) od sijanog pšeničnog brašna 92 helera po kilogramu, a da se prodaje hljeb u težini od 1600 grama po cijeni 1 krune i 48 helera.

2. Da hljebari imaju prodavati hljeb isključivo na podlozi kuponskih karata za brašno i hljeb i to:

a) za odrasle osobe po 400 grama hljeba; dnevno;

b) za djecu do 6 god. po 200 grama hljeba dnevno.

3. Hljebari će moći kupovati brašno isključivo od opštine grada Beograda po slijedećoj cijeni:

a) nesijano pšenično brašno 70 helera kilogram;

b) sijano pšenično brašno 1 krunu kilogram.

4. Za sve kupljene količine brašna hljebari će biti dužni predavati odgovarajuću količinu hljebnih kupona, računajući da je 400 grama hljeba ravno 300 grama brašna.

5. Miješanje i prodaja lepinja zabranjuje se.

6. U hotelima, gostionicama i ostalim radnjama sa kuvanim i pečenim jelima, obrok hljeba je 200 grama i ne smije se naplaćivati više od 20 helera za obrok hljeba od sijanog pšeničnog brašna, i 14 helera za obrok hljeba od nesijanog pšeničnog brašna.

7. Za pečenje domaćeg hljeba hljebari će naplaćivati: do 3 kgr. 20 helera, a do 6 kgr. 40 helera.

Prekršioći ovog rješenja biće kažnjeni novčano do 600 kruna i oduzimanjem koncesije za rad.

Jovan Cvetković.

Prije kratkog vremena preminuo je u Paraćinu Jovan Cvetković, najstariji brat zakupaca "Kolarca" Braće Cvetkovića. Prije evakuisanja Cvetković je ostao u bolnici u Paraćinu, iz koje više nije ni izašao. Bio je dobar čovjek i njegovu smrt oplakuju mnogobrojni njegovi prijatelji.

Prilog za nevoljne.

Tvrtka Mesarović i Pavlović predala je središnjem odboru za pomoć 100 kruna s tim, da se ta svota podijeli sirotinji beogradskoj za pokoj duše osnivača tvrtke Mihajla Pavlovića.

Zavod d-ra Farkića.

U ovome se zavodu uspješno liječe: neurastenija, hipohondrija, tabes, paraliza, neuralgija, a naročito išijas i lumbago, dalje reumatizam u mišićima ili zglobcima, te kostobolja, malokrvnost, kataris pluća i marašice kao i svi ostali kataris. Zavod se naziva preko puta malog Kalemegdana, Knez Mihajlov vijenac 23. Ordinacija od 7-9 č. prije podne, a od 3-5 po podne. Svima se zainteresovanima najtoplije preporučuje ovaj zavod.

Nestala djevojčica.

Desetogodišnja Mileva, kći Dare Jovičić sa stanom u Kosmajskoj ulici, odvezla se električnim tramvajem 3. o. m. u podne za Topčider, gdje treba školu da pohađa, i od tada niti je bila u školi, niti se vratila doma. Djevojčica je blijeda, ima crnu kosu i velike smeđe oči. Imala je na sebi zagastu crvenu odjeću, crnu pregaču, kratke čarape i drvenu obuću. Cijelishodne prijave o nestaloj djevojčici neka se upute c. i k. policijskom zapovjedništvu u Beograd.

Tajanstveno ubijstvo.

Juče izjutra nadjen je u Dubljanskoj ulici br. 98, lješ jedne postarije žene. Policijska komisija utvrdila je na licu mjesta, da je žena ubijena nekim tupim predmetom, po svoj prilici sjekotom. Policijska je preduzela istragu po tom tajanstvenom ubijstvu. Traganje za učinocem toga zločina otežano je time, što je te noći padala jaka kiša i uništila trag, koji su trebali da nadju i gone policijski psi, dobiveni od c. i k. policije. Od ulaska naših trupa u Beograd i podizanja policijskog zapovjedništva ovo je prvi slučaj ubijstva u Beogradu.

Umobolna seljanka.

Beogradskoj gradjanskoj bolnici za umobolne predata je prije nekoliko dana jedna umobolna seljanka od svojih dvadeset godina, za koju se dosad još nije moglo utvrditi, ko je i odakle je. Ona veli da joj je ime Smiljka Vlačković, a da je rođena i udata u Velikoj Moštanci, ili Resniku ili Rušnj. Bliza obavještenja za utvrđenje istovjetnosti rečene seljanke neka se upute c. i k. policijskom zapovjedništvu.

Nesavestan kasapin.

Gjordje Gjinović, kasapin na Cvjetnom Trgu kažen je od strane odbora grada Beograda sa 50 kruna kazne zbog falsifikovanja masla.

Ovu kaznu odobrio je i gradjanski povjerenik pri odboru grada Beograda.

Restauracija „Rajić“.

Na Velikom Trgu otvorena je prije nekoliko dana nova restauracija i kafana „Rajić“. Ista je snabdjevena najboljim pićem, i uvijek najboljim pivom. U jutru i u večer uvijek raznih srpskih delikatesa, čevapčića, raznjica i bubreznjaka.

Kažnjen mljekar.

Aksentije Golubović, ovdasnji mljekar kažnjen je od strane odbora grada Beograda zbog krijumčarenja mljeka sa 99 kruna na ime desetogube trošarine.

Ovu kaznu odobrio je i gradjanski povjerenik pri odboru grada Beograda.

Objava.

Uprava vodovoda i kanalizacije u Beogradu traži kanalizacionog inženjera, koji se razumije u i betonske konstrukcije; stupiti može odmah. Pismene ponude, u kojima je označena plata, koju bi kandidat zahtijevao, a uz priložene svjedodžbe, imaju se predati najdalje do 25. augusta 1916. kod c. i k. gradjevinskog odjeljenja vojne glavne gubernije.

Upravnik vojnog gradjev. odjeljenja.

Narodna privreda. Skupe demonstracije.

Engleski je ministar predsjednik Asquith našao za shodno, da se opet jednom izlazi o pariskoj privrednoj konferenciji sila sporazuma. Mora se priznati, da mu se ovom prilikom ne može prebaciti neiskrenost. Ali prije upravo smiješna naivnost. Naime ministar predsjednik je rekao, da je cilj tih savjetovanja u glavnom bio u tome, da se neprijatelju pokaže da saveznici vode rat, kako na vojničkom, tako i na privrednom polju, u punoj saglasnosti, i da se priprema na doba, koje će nastati poslije zaključenja mira... A i o suštini tih priprema izrazio se g. Asquith. Naime, potpuno zavisi od pojedinih saveznika, na koji će način shvatiti primjenjivanje pariskih rješenja u praktičnom životu.

G. Asquith govorio je i o nekim drugim stvarima, naime o tome, kako se Srbija, Belgija i okupirani krajevi Francuske i Poljske poslije rata imaju odšteti, što čini conditio sine qua non zaključenja mira, itd. — kao što smo već javili u našem jučerašnjem broju. Ali više no što je rekao u dvjema rečenicama što ih navedosmo u početku ovoga napisa nije u opšte mogao reći, sve ostalo je izlišno. U tim dvjema rečenicama engleski ministar predsjednik sa divnom iskrenošću karakteriše s jedne strane cilj konferencije, a s druge strane unutarnja vrijednost donijetih odluka. Tu vrijednost karakteriše činjenica, da je svakoj pojedinoj saveznoj državi ostavljeno na volju na koji će način praktično izvesti konferencijna rješenja, drugim riječima svaki saveznik ima pravo, da ih izvodi samo u koliko smatra da odgovaraju njegovim interesima. No pošto su ta rješenja korisna samo za Englesku, dok ih u Francuskoj presreću nepovjerenjem, a u Rusiji čak i otvorenim protivljenjem, to više ne može biti sumnje o njihovoj stvarnoj vrijednosti.

Čovjek bi zbilja bio u neprilici, kad bi trebao da odgovori na pitanje, kakav je cilj u opšte imala pariska konferencija, kada se ona ograničila na rješenja, koja ne vezuju ugovorače, a koja su protivna interesima pojedinih učesnika, uslijed čega je isključeno, da će ih oni dragovoljno poprijeti. No Asquith nam je pomogao da odgovorimo i na to pitanje, te svijet ne mora da lupa glavom o snajevovima pariske konferencije. Naime pariska je konferencija trebala da pokaže neprijateljima a kako je sporazum slozan. No sloga, koju je jednako potrebno javno dokazivati, liči na nječu sumnjivu ispravnost, koju dotični mora neprestano dokazivati sudskim putem, koliko da bi pred javnošću važio bar formalno kao pošten čovjek. A još više liči na brak, u kojemu je potrebno neprekidno posredovanje konzistorije, da bi se održalo međusobno povjerenje supružnika. No sloga koja izaziva donošenje odluka, kod kojih za sve ugovorače važi princip, da se ne moraju održati, liči na konvencionalni brak, koji se samo održava, da bi se izbjegao škandal.

Supružnici pojavljuju se zajedno u društvu, da bi zapisali usta „dobrim prijateljima“, i da bi ih ljutili. U stvari supružnici su jedan drugome odvratni, ali se pred javnošću prikazuju kao nježni supruzi, ma da pri tome svaki ide svojim putem. Ovo je neophodno potrebno i najviše ljuti najbolje prijatelje, ali se ne smije priznati koliko to samo prigorevanje iziskuje, da ne bi stvar ispala smiješna. No g. Asquith je priznao, da pariska konferencija nije ništa drugo do demonstracija na račun središnjih vlasti, te ne treba da ga čudi, ako te odluke kod središnjih vlasti neće izazvati srdžbu već — zladost. Naime središnje vlasti mogu zrudno proračunati, koliko je do sad koštalo čudni dvostruki supružanski par četvornog sporazuma prividno pokazivanje dobrih bračnih odnosa pred međunarodnim svijetom. Ti troškovi su toliko, da će skoro progutati cio miraz, što su ih pojedini supružnici donijeli u ovaj nesretni politički brak. Engleski ratni troškovi popeli su se prema izvještaju engleskog državnog tajnika na šest milijuna funti dnevno, što je ravno 144 milijuna kruna, a pokazuju tendenciju daljega penjanja. Još jedna ratna godina koštala bi dakle Englesku preko 50 milijardi kruna, dok su minule dvije godine

koštale najmanje 75 milijardi, a to su 35 na sto cjelokupnog engleskog narodnog imetka. Leteći engleski dug pokriven blagajničkim bonovima kratkoga roka, iznosi blizu 1300 milijuna funti, i naglo dalje raste. Njihovo stalno penjanje izazvalo je penjanje bankarske interesne stope, i vjerovatno, da će i dalje pokazivati tu tendenciju, naročito ako Amerika povuče svoja potraživanja u Engleskoj. A finansijski položaj Francuske dovoljno karakteriše činjenica, da je ova država pri posljednjim pregovorima za zajam u Americi za jedan kredit od sto milijuna dolara morala da deponuje neutralne vrijednosne artije u iznosu od 125 milijuna dolara. Prema tome Francuska i Engleska su već blizu iscrpljenja. Italija pak i Rusija zavise od svojih saveznika. Ono ovih su dana sa uobičajenom reklamom objavili, da su Francuska i Engleska ostvarili Rusiji kredit od šest milijardi rubalja; ali u stvari ovdje je u pitanju samo produženje roka izvjesnim plaćanima u visini od šest milijardi, kojima je već došao rok, tako da ruska državna blagajna od toga „novoga zajma“ neće viditi ni jedne rublje, tako da ruska oskudica u novcu neće biti ni najmanje ublažena. A što se Italije tiče, ona bi najbolje učinila da čuti. Ona je stupila u ovaj rat kao najmanje, a sada uvidi, da su ju prevarili za obećanu nagradu. Mora se dakle reći, da ova demonstrirana sloga skupo košta sile sporazuma. No što skuplja bude ta sloga, to će se veoma pokušati da se „dokaže neprijatelju“, da su saveznici bar složni u donošenju odluka, čije praktično izvođenje prema Asquithovim riječima potpuno zavisi od shvatanja pojedinih ugovorača.

Potrošnja krompira u Austriji.

K. B. Beč, 5. augusta.

Današnja „Wiener Zeitung“ objavljuje naredbu ministra unutarnjih djela, koja u sporazumu sa ostalim ministrima uređuje pitanje prometa i potrošnje krompira u godini 1916.

Bečka burza.

K. B. Beč, 5. augusta.

Čvrsta tendencija jučerašnje burze prenijela se, u vezi sa povoljnim berlinskim tržišnim izvještajima i optimističkim shvatanjem političkog i vojničkog položaja, i na današnji promet. No inače su poslovi bili od manjega obima. Posao se pokazao življiji samo na rudarskom tržištu. Pored rudarskih hartija popele su se i oružne, spiritusne, petrolejske i plovidbene jedinice. Rentno je tržište ostalo nepromijenjeno.

Zapljena berbe šljiva.

Naredbom c. i k. vojne generalne gubernije pravo iskorišćavanja berbe šljiva, i to kako ranih tako i poznih, izvozom u sirovom stanju iz c. i k. zaposjednutog područja, zadržava se za središte iskorišćavanja žetve c. i k. vojne generalne gubernije. Izvoz mogu privatni zainteresovani vršiti ili sresvom samog središta iskorišćavanja žetve ili putem dozvoljenih lokalna od središta iskorišćavanja žetva uoči izda odobrenje. Od zapljene izuzimaju se one količine, koje se u zasebnim pošiljkama od najviše 100 kg. izveze.

Oni koji traže dozvolu za izvoz sirovih šljiva imaju svoje molbe, sa navodnom vrstve, količine, stanice predaje i prijema, kao i cilj upotrebe, da podnesu središtu iskorišćavanja žetve. Za davanje dozvole središte iskorišćavanja žetve naplaćivače, sa obzirom na cilj upotrebe i drugih okolnosti, pristojbu od K 2 do 6 za svaku metarsku centu. Ko se o ovu naredbu ogriješiti kazniće se novčano do 2000 kruna, a ako se ova svota ne može naplatiti, zatvorom.

Produžen ruski mjenični moratorij.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Petrograda: Mjenični moratorij u ruskim pogranničnim kotarevima, produžen je na neizvjesno vrijeme.

Vrlo dobra žetva u Njemačkoj.

U „Berliner Tageblattu“ pretresa jedan strukovnjak o izgledima ovogodišnje žetve u Njemačkoj. Njegovo tumačenje odgovara mišljenju i očekivanju gospodarskih upravnih mjesta, po kojem se može očekivati barem u prosjeku vrlo dobro srednja žetva, a pri tom će prihodi žetve u mnogim dijelovima Njemačke vrlo dobro ispasti. Ako se žetva spremi, biće osigurana cjelokupna prehrana puka. Ako se bude štedljivo gospodarilo, onda se ne treba bojati, da će Njemačka trpjeti u ikemu zaista kakvu nevolju.

Ogromni dobitci američkog čeličnog trusta.

Prema iskazu američkog čeličnog trusta za drugu četvrt 1916. iznosili su prihodi za ovu četvrt 81,266,000 dolara prema 60,713,624 dolara u prvjoj četvrti 1915. 120,457,596 dolara u istoj četvrti g. 1914. Čist dobitak iznosi, nakon svih odbitaka 71,380,000 dolara, prema 51,213,559 dolara u prvom kvartalu, 20,311,584 dolara u drugoj četvrti 1915. 13,297,628 u drugoj četvrti 1914. god.

Novo bugarske banknote.

Kako iz Sofije pišu, izgledaju nove bugarske banknote po 20 zlatnih leva, koje je nedavno stavila u cirkulaciju bugarska narodna banka, ovako: Prednja strana prikazuje gravure na zelenom polju, sa ornamentima, u sred kojih se nalazi štampan ovaj tekst, koji pokazuje određeno banknote: „Bugarska narodna banka plaća donosiocima ove banknote

dvadeset leva u zlatu. Ravnatelj: Hr. Čakalov, blagajnik M. Venkov. Preko tog teksta nalazi se državni grb i obje strane teksta serija i broj banknote. U četiri ugla banknote vidi se jasnije štampan broj 20. Stražnja strana banknote imade isto tako ornamentiku zelene boje, ali na ružičastom polju, a u sredini štampan je s obje strane broj 20, s napisom: dvadeset čirskim slovima. Pod tim nalazi se kaznena sankcija radi imitiranja ove vrjednote. Ovaj tekst s brojem 20 (na obje strane banknote) opkoljene su lijepim zelenim ornamentima.



Heinrich Mattoni d. d. Beč i Karlovareri (Karlsbad). Za trupe, zavode, menaže i za pripadaoce c. i k. kao c. njemačke vojske u vojnoj prodavnici c. i k. vojnog-General-Gouvernementa, Beograd, Garde kasarna.

Snopštenja o nestalima.

1528—26154. Saopštava se gospodji Nasti Kostić, Čačak, Obilićeva ul. 14. da je njen muž zdrav.

1529—26162. Moli se g. Lazar Milenković, trgovac, Paraćin, da se javi preko Ženevskog crvenog krsta.

1530—27617. Saopštava se gospodji Stanci Stoičić, Niš, da su Paulina, Angelina i Vladimir zdravi i mole za izvještaj o cijeloj porodici.

1531—27392. Izvještava se gospodja Sofija Stojiljković, Leskovac, apoteka „Spasitelj“, da je njen brat zdrav.

1531—27393. G. Živko Stojiljković, fabrikant, Niš, izvještava se, da je Dušan Djorić zdrav.

1532—27355. G. Božidar Andjelković, Negotin, izvještava se, da se Ilija nalazi zdrav u Karlovu, Bugarska.

1533—27310. G. Adam Jovanović, trgovac, Negotin, izvještava se, da su Aca Stanojević i Milorad zdravi.

1534—27359. G. Dr. Vojislav Bakic, profesor univer. u penziji, Bitolska ulica 24, Beograd, izvještava se, da su Dobra, Sava, Gjorgije, kao i svi drugi zdravi.

1535—27337. G. Todor Kamenović, Beograd, Aleksandrova ul. 100, izvještava se, da je Bora zdrav i novac potrebuje.

Posljednje brzojavne vijesti. Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlin, 5. augusta.

Zapadno bojište:

Kako se doznaje naknadno, jučerašnji su se bojevi na Sommi odigrali na mnogo širem frontu i protiv vrlo velikih engleskih vojnih snaga. Oni su potrajali preko dana, pa još kasnije na odsjeku sjeverno od Owillersa sve do šume Fourreaux. Englezi su sa velikim gubicima odbijeni na nekim mjestima u borbi na bajonet. Kod Pozieres a traju još i danas bojevi. Južno je od Maurepasa odbijen poslije podne jedan francuski napad.

U području Aisne preduzeo je neprijatelj mnoga izvidnička preduzeća, ali bez ikakvog uspjeha. Kod naših protunapada na desnoj obali Maase zarobili smo neprijateljske vojnike, koji pripadaju četiri raznih divizionima. U okolici utvrđenja Thiamont razvijaju se ponovni ogorčeni bojevi. U području Somme svaljene su u vazdušnoj borbi dvije neprijateljske letilice.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Hindenburga:

Osuječeni su pokušaji Rusa da predju preko Dvine kod Dwetena. Broj kod Rudke Misynske zarobljenih Rusa povisio se na 561 čovjek. Na Seretu, sjevero-zapadno od Zalosze odbijeni su ruski napadi. Ruski odjeli koji su kod Ratysze prešli preko Sereta morali su opet pred našim napadom uzmaći preko rijeke.

Front podmaršala nadvojvode Karla:

U uspješnim borbama u Karpovima zarobljeno je do sada 326 ruskih vojnika. Dva su topa zaplijenjena.

Balkansko bojište:

Nema osobitih događaja.

Visevno vojno vodstvo.

Njemački opis položaja na bojištima. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Berlin, 5. augusta.

Prema posljednjem zvaničnom izvještaju se vidi, da su se borbe na zapadnom bojištu djelomično premjestile, pa se sada opet glavna borba vodi oko Verduna. Poslije dugog i žestokog otpora, kojeg su dali Nijemci udruženim francusko-engleskim četama na Sommi, pošlo je za rukom Francuzima kod Verduna, da izviju njeke uspjehe. Njima je uspjelo, da nakon velike topničke pripreme prodru jurišem u prednje utvrđenje Thi-

aumont i selo Fleury. Da se tu radi samo o prolaznom uspjehu, najbolja su garancija junačka djela naših hrabrih četa na ovom bojištu. Nema sumnje, da će ovaj časoviti uspjeh neprijatelja, koji je pojmiljvi obzirom na velike borbe posljednjega vremena, naskoro biti i opet ispravljen. Na ostalim dijelovima fronta, kako je rečeno nije su Francuzi ni Englezi mogli postići nikakove uspjehe, makar su se mnogo trudili. Na Sommi je na mnogim mjestima vladao jaki topnički boj, napadi su ali svi odbijeni ili su potpuno izostali.

Isto nije ni Rusima na istočnom frontu nigdje pošlo za rukom, da izviju kakav uspjeh, nego su dapače morali pred našom topničkom vatrom isprazniti u okolici Naroczkih jezera nekoliko svojih rovova. Prestale su navale južno od Pinska. Rusi ovdje podržavaju samo topničku vatru. Veliki su se bojevi vodili na Stochodu, gdje su jučer odbijeni svi napadi Rusa. Poslije podne su Rusi doduše provalili u Rudku, ali su opet izbačeni. Daljih promjena nema.

KORESPONDENCIJA.

Dimitriju Radovanoviću. — Ženeva. Dragi zet Mitlo Lepa te je pitala, a i ja te najljepše molim, raspitaj se za mog sina Petra Milečevića, policijskog pisara načelstva prijelopskog, pa me molim te izvjesti odmah preko „Beograd. Novina“ a na adresu: Milica Ravničanki, apotekarić. — Raška. Mnogo ti blagodarimo i svi te pozdravljamo. Tvoja teška Zivana Milečevića. 10343-8

Acidiniću, Hotel Terminus, Genf. Velika hvala na dosadašnjem izvještaju. Sa privatne strane doznao sam, da je konjička muzika, u kojoj su moji sinovi, Predrag i Nenad, u Africi u mjestu Bizerti. Molim te pokorno piši u Bizertu i raspitaj se za moje sinove. Pored tebe molim sve Valjeve, ako šta znaju o mojim sinovima, da me preko ovog lista izvjesti. Mi smo kod kuće svi zdravo i dobro, a tako isto i tvoja Dara i Nataša i svi tvoji. S pozdravom i blagodarnošću ostajem. Borko Gračanin, muzikant iz Valjeva. A. 217-8

G. Vladislavu Pavloviću, stud. prava, Geneve. Dobili smo tvoje pismo, — hvala ti mnogo. Pošto na drugi način nije moguće da ti pišem, to ovim putem molimo, da se raspitaš o našima i da nas izvjestiš na ovaj način ili pismom, na šta ćemo ti biti vrlo zahvalni. Mnogo te pozdravlja porodica Rajković, Vrnjci. 10251-8

RISTI PURIĆU, Ženeva. — Mnogo ti blagodarim kada me o Spasuju ponova izvjesti. Molim te i u buduću me izvještavaj ovim putem. Spasuju piši da su njegovi u selu Zdravcu, kao i ja sa djecom i ostalim. Sliku sam ti poslala, s toga ga mnogo pozdravi ništa ne brine. Mnogo pozdrava od svojih kao i od mene. Danica Spasojević, Valjevo. 10257-3

G. MISI TRIFUNOVIĆU, Ženeva. — Molim da me izvjestite za mog brata Savka Bačića i Adima Novakovića iz Kostojevića, Milera i Blagoja Novakovića iz Jelovica. Zapašali Aleksu Novakovića. S pozdravom, Svetozar Bačić, Kostojević. KJ-8

G. JOVANU JOVICICU Ženeva. — Zahvaljujem vam na izvještaju za mog muža Vladu Savića, gđodž. iz Ulica. Molim vas, dostavite mu da smo mi u Ulici svi zdravo i neka nas izvjesti šta je sa zetom Radom, braćom Milutinom i zet Mihailom, zašto ćemo vam ostati vječito zahvalni. Anđja Vlad. Savić, Užice. KJ-8

SVETOZARU BUJOSEVICU, Zürich. — Molim vas, izvjestite Velibora Trebinjca, Osterreich-Ungarn, Feldpost No. 131. Haporanda. Schweden: da smo dobili njegove dvije karte i da ništa ne znamo o baba Milevi. Preduzeli smo da saznamo na šta o njoj. Mi smo svi zdravo; da nam javi šta je sa ujakom Jerotijem i Branislavom. Pozdrav od svih. Njegova Bosa Kocićeva, Kosovska ul. 85. Krajevac. A. 269-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU Ženeva. — Učtivo molim Crveni Krst, da me izvjesti za mog muža Ratka Jovanovića, obveznika 4. čete, 2. bataljona, 15. puka, timočke divizije, III. poziva, da li je živ i zdrav? Familija mi je kod kuće živa i zdrava. Zena Rosa R. Jovanović, Trešnjevica — Jagodina. A. 262-3

SRPSKOM CRVENOM KRSTU Ženeva. — Najučtivije molim Crveni Krst, da me izvjesti za mog sina Zivana Arandjevića iz Trešnjevce, obveznika telefonskog odjeljenja, XV. puka, timočke divizije, da li je u životu ili ne. Familija mu je sa živa i zdrava. Unaprijed blagodarim Crvenom Krstu, i sa velikom zahvalnošću ostajem, otac Milan Miladinović, Trešnjevica br. 32. A. 262-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU Ženeva. — Učtivo molim Crveni Krst, da ako je moguće izvjesti me za mog sina Mijaila M. Jovanovića, obveznika telefonskog odjeljenja, XV. puka, timočke divizije, da li je u životu. Familija mu je sa živa i zdrava i kući je. Ostajem sa velikom blagodarnošću, otac Miloš Jovanović, Trešnjevica. A. 262-6

Mih. II. Ristić — Čačak

G. MLADENU PROTICU, Ženeva. — Kao i ranije što smo ti javili, mi živimo u Guči zajedno i svi smo zdravo. Još 9. februara umrla nam je sestira Kosa. Novac što si nam poslao još nismo primili. Raspitaj se za Nastasa Staničića iz Guče. Molila i gospodja Emilija da joj javiš i za g. Miroša Popovića, jer bi ona želela da se i on javi kao i ti. Pozdrav od svih. Stanolija. R. 160

ZÜRICHER BUREAU FÜR AUFsuchUNG, VERMISSTER, Zürich. — Pročitala sam vaš oglas pod Br. 1454-27250 i mnogo vam blagodarim. Molim izvjestite mog muža Dobrivoja Cukavca, da sam primila 56 kruna, po mogućstvu neka mi pošalje veću sumu novaca, i neka češće javlja o sebi. Ja, djete i otac zdravo smo, neka ne brine. Izvjestite ga da sada stanujem u ulici Krizer-Jozet br. 3. Zahvalna Mica D. Cukavac, Čačak. R. 159

MOLIM prijatelje i poznanike mog muža Radenka Ajdčića, trgovca iz Čačka, podnarednika I. poljske bolnice čumadijske divizije, II. poziva, da me izvjesti o njemu je li zdrav. Blagodama Jelena R. Ajdčića iz Čačka. R. 161

G. MILANU ANDJELKOVICU Lozana. — Najučtivije vas molim, da stupite u vezu sa mojim bratom Milanom Dornoićem, okružnim načelnikom iz Tetova, a koji se nalazi u Solunu, i da mu dostavite sledeće: Ja i Nata smo zdravo. Novac u vrednosti 400 kruna primljen mara meseca, i molimo da pošaljete još novaca od

CIJENE OGLASIMA:

Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI
Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.
ZUBNI LJEKAR
HRISTINA ORLUŠIĆ
stanuje Dečanska ul. 3, II sprat
ord. od 8-12 prije
i 2-6 poslije podne.
Izrađuje sve vrste vještačkih
zuba i vilice, plombaru zube,
vrši opravke i prekrađuje zube
i vilice. 10293-1

Nadzornici pruge
i deseteri S. D. Ž.,
Nadzornici druma-
va i radnici koji su
radili na drumovima, a
koji su sada bez posla,
neka se obrate: Baderu,
Lomina ulica br. 15.
10159-3

Nestali.
Traži se Ljubomir Mršević,
V. puk II. bat. I. poz. Mole se
prijatelji i poznanici, ako bi
što znali o njemu da javi nje-
govu sestri Dragi Nikolić, Va-
ljevo, Mali Pilaj. 10151-6

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Mnogo ti bla-
godatim na izvještaju za moga
muža. Javi mi da sam hvala
Bogu zdravo i dobro i da o
meni ništa ne brine. Popovl
su u Miontu također zdravo i
dobro. Svetozara i Milutina
mnogo pozdravite. Tebi želim
svaku sreću i mnogo pozdrav-
lja Milka Grkovića, Valjevo.
10262-8

G-dji Lujki Klids, Zeneva.
Primih draga gospodjo sve po-
ruke o mojoj braći i mnogo
vam hvala. Molim budite dobri
i održavajte i dalje vezu s nji-
ma. Javite im da sam s njima
i da je Milka s nama, da ih
mnogo pozdravljamo i želimo
očekujemo vijesti od njih. Go-
spodji Vlatki našo poštovanje,
a vas, mila gospodjo, pozdravlja
moja sestra i ljubnik M. Ilić,
Topličin Vjenac 14. 10304-8

SVETOZAR BUJOŠEVIĆ, Zuri-
ch, Schweiz, Unverzählstr.
47. Pošto vam je dobro poznat
moj sin sveštenik Jevstafije iz
Nove Varoši, umoljavate se da
me izvjestite gdje se on sada
nalazi i da li je živ i zdrav,
kao i njegova braća Milorad i
Vladislav. On je iz Skadra ku-
će kao dalje sa srpskom vojskom.
Neka se javi preko „Beogr. No-
vina“, a njega izvjestite da sam
sa cijelom porodicom zdrav i živ.
Zahvalni prota Jovan Karamati-
jević, Nova Varoš. 10296-8

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

G. Risti Puriću, stud. med-
icine, Zeneva. Javi Tudoru Grbiću
i Milanu Saviću, koji se nalaze
zajedno sa Svet. Ilićem i Acim
Nedeljkovićem — da su njihovi
kod kuće svi zdravo, i da se
oni jave kući preko tebe.
Živorad Grbić, Takovska br. 3.
Valjevo. 10266-8

ZUBNI LJEKAR
sa trideseto godišnjom praksom
VELIMIR CVETKOVIC
Miloša Velikog ul. Nr. 12, I sprat.
Vadi zube pomoću ubrizgava-
nja sasvim bez ikakve boli,
biombar zube bez boli sa ci-
mentom, porculanom, srebrnom,
platinom, zlatom, izrađuje zlat-
ne krunice, zube na mostovima,
da se ne skidaju, zube na
štitu, cele vilice na kaučuku
i pojedine zube vrši sve repara-
ture, čisti prirodne zube od
stare i najravnije postaju bijeli.
Ordinira od 9-12 i od 3-6
po podne 8377-1

POMOĆNIKA I UČENIKA
trgovački potrebuje staklarsko-
porculanska radnja na Savi.
Donja ulica 33. 10094-8

KOESPONDENCIJA.
Koči Ljotiću, trgovcu iz Kru-
ševca, Zeneva. Molim vas pi-
šite vašem bratu Periću, da se
raspita i javi što zna o mome
sinu Raki Miletiću-Matkoviću,
trgovcu iz Trstenika, da li je
zdrav, pa mi javite o tome
preko „Beogradskih Novina“.
Unaprijed vam blagodari i po-
zdravlja vas Rada Steve Mat-
kovića udova iz Trstenika.
10147-8

Acu Diniću, Zeneva. Molim
javiti mi da li je živ i gdje se
nalazi Milan Nedeljković, ko-
mordžija 19. puka I. poziva.
Unaprijed blagodari njegova
majka Leposava Nedeljković
iz Ljige, rudnički okrug, kao
i za njegovu braću Božidara i
Cedomira. 10265-8

Grox Rouge Serbe, Ge-
nève. Od Crvenog Krsta do-
brotom g. Jevrema Žujovića,
primila sam 294 kruna, na čemu
sam veoma blagodarna.
Molim Crveni Krst za izvještaj
o mojim sinovima Borivoju i
Momiću, djacima gimnazije u
Meaux, kako su sa zdravljem?
Na koji način mogu doći do
pijate mog pok. muža Dr Mite
za mjesec Januar, Februar i
Mart. Milica Dr Mite Nikolića
udova. Kosovska ul. 41.
10299-8

SVETOZAR BUJOŠEVIĆ, Zuri-
ch, Schweiz, Unverzählstr.
47. Pošto vam je dobro poznat
moj sin sveštenik Jevstafije iz
Nove Varoši, umoljavate se da
me izvjestite gdje se on sada
nalazi i da li je živ i zdrav,
kao i njegova braća Milorad i
Vladislav. On je iz Skadra ku-
će kao dalje sa srpskom vojskom.
Neka se javi preko „Beogr. No-
vina“, a njega izvjestite da sam
sa cijelom porodicom zdrav i živ.
Zahvalni prota Jovan Karamati-
jević, Nova Varoš. 10296-8

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

G. Risti Puriću, stud. med-
icine, Zeneva. Javi Tudoru Grbiću
i Milanu Saviću, koji se nalaze
zajedno sa Svet. Ilićem i Acim
Nedeljkovićem — da su njihovi
kod kuće svi zdravo, i da se
oni jave kući preko tebe.
Živorad Grbić, Takovska br. 3.
Valjevo. 10266-8

NA PRODAJU crep, gradja,
cigla, tiskera, daske, letve,
patos. Obratiti se Marku Ko-
stiću i drugu Neškoviću, pre-
duzimačima, Durmitorska ul.
br. 8. Beograd. 10102-2

Traži se za izdavanje
jedna meblirana soba sa zaseb-
nim ulazom, eventualno sa kla-
virom, u blizini Terazije za
odmah. Obratiti se Drogeriji
„Balkan“ — Terazije.
10123-4

SRPSKOM CRVENOM KR-
STU, Zeneva. Molim za izvi-
ještaj o mom mužu Milovanu
Jankoviću I. poziv konjičke
drinske diviz., dopuna iz sela
Popadića. Unaprijed vam bla-
godari Draginja sa djecom iz
sela Popadića. 10153-8

G. Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

Grox Rouge Serbe, Ge-
nève. Od Crvenog Krsta do-
brotom g. Jevrema Žujovića,
primila sam 294 kruna, na čemu
sam veoma blagodarna.
Molim Crveni Krst za izvještaj
o mojim sinovima Borivoju i
Momiću, djacima gimnazije u
Meaux, kako su sa zdravljem?
Na koji način mogu doći do
pijate mog pok. muža Dr Mite
za mjesec Januar, Februar i
Mart. Milica Dr Mite Nikolića
udova. Kosovska ul. 41.
10299-8

SVETOZAR BUJOŠEVIĆ, Zuri-
ch, Schweiz, Unverzählstr.
47. Pošto vam je dobro poznat
moj sin sveštenik Jevstafije iz
Nove Varoši, umoljavate se da
me izvjestite gdje se on sada
nalazi i da li je živ i zdrav,
kao i njegova braća Milorad i
Vladislav. On je iz Skadra ku-
će kao dalje sa srpskom vojskom.
Neka se javi preko „Beogr. No-
vina“, a njega izvjestite da sam
sa cijelom porodicom zdrav i živ.
Zahvalni prota Jovan Karamati-
jević, Nova Varoš. 10296-8

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

G. Risti Puriću, stud. med-
icine, Zeneva. Javi Tudoru Grbiću
i Milanu Saviću, koji se nalaze
zajedno sa Svet. Ilićem i Acim
Nedeljkovićem — da su njihovi
kod kuće svi zdravo, i da se
oni jave kući preko tebe.
Živorad Grbić, Takovska br. 3.
Valjevo. 10266-8

Mojoj sajdžijskoj radnji, koja
postoji u varoši Palanci, okru-
gu smederevskom, POTREBAN
JE JEDAN MOMAK koji je po-
puno usavršen u ovom zanatu.
Mjesto je stalno. Plata je prema
spособnosti, od 120 do 180 kru-
na mjesečno. Koji se osjeća spo-
soban neka se javi meni Tašku
Trifunoviću, sajdžiji u Palanci.
10099-3

Pod Kiriju od samog gje-
ma smederevskog, kupa, dučan
sa dovoljnim prostorijama za
svaku radnju udoban. Pitači
Kralj-Aleksandra ulica 153.
10059-4

G-dji Olgi D. Andjelković,
Zeneva. Čedu Petkovića, voj-
nog činovnika, izvještavaju te-
leke iz Beograda, da je njegova
žena Stana sa djecom u Nišu
u svojoj kući. Zdravi su ali u
velikoj oskudici, treba što prije
da im pošalje novaca i da im
šalje redovno na adresu: Ma-
kenzenova ul. br. 12. Ana
Ninić, Knez-Lazara ul. 15.
10252-8

G. Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

Grox Rouge Serbe, Ge-
nève. Od Crvenog Krsta do-
brotom g. Jevrema Žujovića,
primila sam 294 kruna, na čemu
sam veoma blagodarna.
Molim Crveni Krst za izvještaj
o mojim sinovima Borivoju i
Momiću, djacima gimnazije u
Meaux, kako su sa zdravljem?
Na koji način mogu doći do
pijate mog pok. muža Dr Mite
za mjesec Januar, Februar i
Mart. Milica Dr Mite Nikolića
udova. Kosovska ul. 41.
10299-8

SVETOZAR BUJOŠEVIĆ, Zuri-
ch, Schweiz, Unverzählstr.
47. Pošto vam je dobro poznat
moj sin sveštenik Jevstafije iz
Nove Varoši, umoljavate se da
me izvjestite gdje se on sada
nalazi i da li je živ i zdrav,
kao i njegova braća Milorad i
Vladislav. On je iz Skadra ku-
će kao dalje sa srpskom vojskom.
Neka se javi preko „Beogr. No-
vina“, a njega izvjestite da sam
sa cijelom porodicom zdrav i živ.
Zahvalni prota Jovan Karamati-
jević, Nova Varoš. 10296-8

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

G. Risti Puriću, stud. med-
icine, Zeneva. Javi Tudoru Grbiću
i Milanu Saviću, koji se nalaze
zajedno sa Svet. Ilićem i Acim
Nedeljkovićem — da su njihovi
kod kuće svi zdravo, i da se
oni jave kući preko tebe.
Živorad Grbić, Takovska br. 3.
Valjevo. 10266-8

PRVA HRVATSKA TVORNICA STROJEVA
I LJEVARNICA ŽELJEZA D. D.
U ZAGREBU
PROIZVADJA MLINSKE UREDJAJE, VA-
TROGASNE STRCALJKE I POTREB-
ŠTINE. — SUŠIONE ZA SVAKU VRST
ŽITARICA. — IZVADJA GRADNJE
ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA I
MOSTOVA. — PREUZIMA PO-
PRAVKE SVIH VRST
STROJEVA. 449

RENTOVANA KNJIGOVEZAČKA RADNJA
ALEKSANDRA HRISTOVA
Kralja Milutina ul. 38.
preporučuje se gospodi upravnicima c. i kr. kancelarija za Izradu
protokola, mapa, knjiga za biblioteke i t. d. Nudi se knjižarima
i školskim nastavnici za korišćenje knjiga. Cijene solidne. U
radnji se govori i njemački. 8307

GODINE UTEMELJENA je prva i najveća
HRVATSKA trgovina pamučne i platnene
robe kao i najstarija tvornica rublja
1862 Ivan Wagner - Zagreb
preporučuje svakovrsno rublje i pletenu robu
za novorođenčad, djecu, gospodje i go-
spodu, sve u velikom izboru. Specialista za
uredjivanje hotela, restauracija, kavana, ku-
pališta i bolnica. Preračuno na zahtjev badvša.
453

G. Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

Grox Rouge Serbe, Ge-
nève. Od Crvenog Krsta do-
brotom g. Jevrema Žujovića,
primila sam 294 kruna, na čemu
sam veoma blagodarna.
Molim Crveni Krst za izvještaj
o mojim sinovima Borivoju i
Momiću, djacima gimnazije u
Meaux, kako su sa zdravljem?
Na koji način mogu doći do
pijate mog pok. muža Dr Mite
za mjesec Januar, Februar i
Mart. Milica Dr Mite Nikolića
udova. Kosovska ul. 41.
10299-8

SVETOZAR BUJOŠEVIĆ, Zuri-
ch, Schweiz, Unverzählstr.
47. Pošto vam je dobro poznat
moj sin sveštenik Jevstafije iz
Nove Varoši, umoljavate se da
me izvjestite gdje se on sada
nalazi i da li je živ i zdrav,
kao i njegova braća Milorad i
Vladislav. On je iz Skadra ku-
će kao dalje sa srpskom vojskom.
Neka se javi preko „Beogr. No-
vina“, a njega izvjestite da sam
sa cijelom porodicom zdrav i živ.
Zahvalni prota Jovan Karamati-
jević, Nova Varoš. 10296-8

Risti Puriću, studentu me-
dicine, Zeneva. Molim te Risto
budi tako dobar, ako ti je ika-
ko moguće, te me izvjesti da
li si živ i zdrav: Vlatko R.
Petrović, narednik 3. čete 8.
bat. 10. puka I. poziva šumad.
diviz. I Budimir Aleksić, voj-
nik istog puka, za nas ne brini.
Dragi, ako što znaš za Milo-
rada Radovanovića, konjičkog
oficira, Draginog sina iz Kra-
gojevca, javi kad se budeš
opet javio nama. Pozdrav od
oca, mame i Dane. 10287-8

G. Risti Puriću, stud. med-
icine, Zeneva. Javi Tudoru Grbiću
i Milanu Saviću, koji se nalaze
zajedno sa Svet. Ilićem i Acim
Nedeljkovićem — da su njihovi
kod kuće svi zdravo, i da se
oni jave kući preko tebe.
Živorad Grbić, Takovska br. 3.
Valjevo. 10266-8

ISPOSTAVA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE
U BEGRADU, SABORNA UL. BR. 23
VRSI ISPLATE ZAROBLJENICIMA
I INTERNIRANIMA PO NAJPO-
VOLJNIJIM USLOVIMA. :-:-

PRESA ZA CIGLE
Konjskom snagom: proizvadjaja 3-400 cigala na sat
— Austr. normalni format. —
Osim toga: čekrka, decimalnih i centimernih vaga,
štrcaljke, male gospodarstvene (ekonomske)
mašine, električnih i tehničkih artikla,
prodaje se jeftino.
Sve ovdje na stovarištu
Pobliže: CASPER PENZ, Knez-Mihajlova 41.

ANDRIJA GOLUBIĆ, Zagreb
Trgovina hrvatskih i dalmatinskih
VINA na veliko, agenturni posao
i posredstvo za VINO, RAKIJU i
ŽESTU, preporučuje se trgovcima
i gostioničarima sa najboljom
kvalitetom. 452

FABRIKA KESA
Mice Ljub. Bojovića, Kosmajka br. 28.
Ima na stovarištu veliku količinu gotovih kesa, razne
veličine i razne kvalitete. Veliki kesa za modiske
i galanterijske radnje Hut-Söcke sa po naručbini
štampanom firmom na kesama, kao i sve vrste apo-
tekarne i drogerijske, bonbonjere, za poslastičare. Ba-
kalske sve vrste uz umjerenu cijenu. Primam sve po-
ručbine koje spadaju u moju branšu po naročitoj po-
ručbini uz umjerenu cijenu. Molim g. trgovce kako
ovdašnje tako iz unutrašnjosti da me radi trgovine
izvole posjetiti i mojoj firmi pokloniti povjerenje za
solidnu izradu i tačnost.
S poštovanjem,
MICA LI. BOJOVIĆ,
Kosmajka br. 28.

ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT
BEOGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA BR. 8.
Električno osvetljenje. Električne
centrale. Električne željeznice.
Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači
— Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi —
Električni aparati za grejanje i kuvanje. Veliko stovarište
šparajućih Sualice „Wotan“ i „Wotan“-Sualice „G“.
Svakovrsna specijalna Izvodjenja na polju Jake struje.

RENTOVANA KNJIGOVEZAČKA RADNJA
ALEKSANDRA HRISTOVA
Kralja Milutina ul. 38.
preporučuje se gospodi upravnicima c. i kr. kancelarija za Izradu
protokola, mapa, knjiga za biblioteke i t. d. Nudi se knjižarima
i školskim nastavnici za korišćenje knjiga. Cijene solidne. U
radnji se govori i njemački. 8307

Tvornica peći, majolike i glinene robe
PRVA HRVATSKA PEČARSKA ZADRUGA
ZAGREB, — Marovska ul. 27. — Telefon 10-59
Dobava i gradnja:
Glinene i majolika PEĆI. Keramični
tarac za podove. Pocaklene pločice
za opločenje zidova. Štednjaci. Ša-
motni materijal. Cijevi iz kamenjine.

Darinka i Gavriko Radenković, trgovac
izvještava svoje srodnike, prijatelje i pozna-
nike da je njihovo milo djetje
† ROJA
preminula 31. jula posle kratkog bolovanja,
moljeći ih za saučesće u ovoj njihovoj ve-
likoj žalosti. 10300

ŠTAMPILJE
SVIJU VRSTA
L. KANN
PREKO PUTA OD C. I. KR.
GUBERNIE.
Srpskom Crvenom Krstu,
Zeneva. Molim za izvještaj i
obavještenje o mojoj braći Mi-
lanu i Jovanu Tomančiću i zetu
Velimiru Jekiću iz Obrenovca,
obveznicu V. puka I. poziva
drin. divizije. Unaprijed blago-
darna Leposava Bosnić sa ta-
miljom, Obrenovac. 10153-8

okomobili, stabilni i polustabilni, parni
strojevi, parni kotlovi sviju vrsta, stro-
jevi za izradu alata, crpke (pumpe),
cijevi, rezervoari, šine (tračnice), kolose-
ci za prenošenje, skretnice, okret-
nice za lokomotive, željeznička kola,
točkovi, ekseri, zavrtajuci (šrafovi) i t. d.
Nove i upotrebljene, prodaju se u izdaju se i
pod najam (kiriju) pod najpovoljnijim uslovima.
Alois Schlesinger, Budimpešta V, Váci-ut 30/32
394

Sa bolom u duži izvještavam prijatelje i pozna-
nike kao i drugove, da je naš mili i nikad nezabo-
ravljivi sin, odnosno brat
† ANTONIJE (ANTA)
učenik VII. razreda III-će beogradske gimnazije
posle kratkog a teškog bolovanja ispustio svoju mla-
djanu i plemenitu dušu 28. januara tek. godine u 18.
god. mladjanog života, u Kragujevcu, gdje je i sa-
hranjen.
U isto vrijeme javljamo, da ćemo milom pokoj-
niku davati šestomjesečni pomen, u utork 8. avgusta
u 10 časova prije podne, u crkvi Sv. Nikole na Nov-
vom Groblju.
Molimo prijatelje, poznanike i drugove pokojni-
kove, da ovom tužnom pomenu prisustvuju.
3. avgusta 1916. god., Beograd.

godišnji parastos u 10 sati prije podne. O ovome se
izvještavaju prijatelji i srodnici radi znanja. 10232
† KATARINI
Svom neprežaljenom suprugu
† Milanu R. Stanimiroviću
činov. Uprave Fondova
dajem 40-to dnevni pomen u ponedjeljak 7. augusta
(26. jula) u 10 časova prije podne na Novom Groblju,
na grobu 34. parcela.
Beograd, 6. augusta 1916. god.
Nesrećna: Smiljka M. Stanimirović, sa djecom.
10323

Javljamo srodnicima i prijateljima da
je 4. o. m. preminula naša mila
† ZAGORKA
učenica I. raz. osnovne škole
poslije sedmodnevnog bolovanja od zapa-
ljenja mozga — petnaest dana poslije smrti
svoje sestre Ljubice — sa tugom velikom,
jer ne dočeka da vidi svog tatu i brata.
OZALOŠČENI RODITELJI:
Latinka i Nikola Ilić, major; sestre:
Milica, Ružica, Branka i Gordana; braća:
Milutin, Branko i Grgur.
10317